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ANIOAOT'IEMOX
APAXHZX TOY A.2. THX E.M.E. I'lA TO ETOX 2017

IHTPOXKAHZH

ABnvoa, 9-2-2018

KoaAioOvtor O to Taxtikd Kot aviemotéddovta péAn g E.M.E. oe taxtikn ['evikn
Yvvédlevon, v Kvpraxi 25 @efpovapiov 2018, opa 10.00 to mpwi, oty aibovoa
AA Ttov 1 opégov oto Kripro Tov Néov Xnueiov tov Mavemotnuiov AOnvav
(Navapivov 130, AOva).

OEMATA
Amoloyioudg tov AX. yia to étog 2017

[ooloyiopdg Ko amoroyiopodg g dtayeiptong yio to 2017

‘Ex0eon t¢ E&eheyxtiknc Emtponic

"Eykpion 1ov 160407160V, 0ITOAOYIGHOD Kol TETPAYUEV®Y TOL A.X.
‘Eykpion tov tpodmoroyicuod yiau to 2018

Enicopomoinon tov Kavovicoy TV TopapTUiToV

S

E&ovo1080tnon o v ayopd amodnkevtikod ydpov 1 Ypopeiov 1 Kol TOANGCT
AVTOV
8. Ilpotdoelc permv

Ye mepintwon mov dev vapéel amaptio (TpEmel va mopictotal TovAdyetov o 1/3
tov peAwv ™ E.MLE., mov £xouv ekmANp®CEL TIG TOMELWNKES TOVG VITOYPEDGELS TOV-
Ayiotov kot yia to 2017 1 €xovv eyypapei ota untpoa e EME 10 2018), n I'evikn
Yvvélevon Ba yivel Tnv

Kvpwxny 11 MAPTIOY 2018

o115 10 To Tpmi oToV 1010 YOPO Kol pe TO 1010 OEpaTa, OmoTE, GCLUPMOVA LE TO KOTO-
oTaTIKO, Oewpeital o amaptio pe doa LEAN KL oV TOpioTAVTOL.

Ta TApn oToyEia TOV ATOAOYIOHOD dPAcS TOV A. X., 0 LGOAOYIGUOS KO OTTO-
roywopog g owyeiprong 2017, o mpovimoroyiopog ywa to 2018 ko n ékOeon
¢ Eereyktiknc Emotpomiig 0o avakotvwBodv 6to diktvaké tomo tng EAAn-
vikn g MaOnpotikig Etampeiog, www.hms.gr.

Me cuvadeAPIKOVS YOPETIGLLOVGS
O IIpo6edpog O I'evikdg T'pappotéag
Avdpyvpog Perrodpng [oavvng TvpAnc
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Ap10pnTIKN K1 FE®peETPIKN EmIAVON
TETPAYWVIKQV E§100TEWV

Towomoviov Xtapn

O tetpayovikég eElonoelg Abnkav amd tovg Bapuidviovg (apBuntikd) kot and tovg EAAnveg (Yempe-
pkd). Ot Bapovidviotl dev éhvoav e€lomaels, yiotl ogv yvopilav v évvola g e&lomaong, ovte elyov aAye-
Bpkods cLUPBOAMGHOVG Kol YEVIKODG TOTOVS TOVG OTOIOVG HTOPOVGOV VO EPUPHOGOVV, OAAG aVETTLENY i
oAyoplOUIKT TPOGEYYIOT Yo TV ETIALOT TPOPANUATOV TOV LE TN GNUEPVI] OPOAOYiD, 001 YODV GE L0 TETPOL-
yovikn eElcwon. H péhodog tovg ival ovelooTiKd 1) GUUTANPOCT TETPOYDVOV.

Mio GUGTNHATIKY AVGT OPIGLEVOV TOTMV TETPAYOVIKOV eEI6moemV, &yve petadd 800 kot 1100 p.X. Z’ovt
ouvéBorav o600 padnuatikoi. O md yvwotog eivar o épong Abu Muhammad ibn Musa al'Khowarizmi (780 —
850u.X), mov €lnoe otov Oiko g Zopiog (BiAobnkn ko oikog petdppoons) Tov AA-Mapobv ot Bayddm kot o
Omar al'Khayyam (1048 — 1131u.X), mov é{noe omnv Ilepoia kot 0 omoiog eivon yvwotdg ot dvon yio to. Rubaiyat
tov (teTpdotyya). Kot ot d00 éypayav PBipAio mov tithopopriOnkay Al-Al-jabr W'al mugabalah, o al' Khowarizmi
nepimov to 820 p.X kot o al' Khayyam mepinov o 1100 p.X.

o Ao O Omar Khayyam &ivor o cuyypagEag LG omd Tig onpo-
' vtikotepeg peréteg Alyeppac, v [paypateio yio v amddeién
olyeBpikav mpoPAnudatov (1070), yp1OULOTOIOVTOG L0 YEDLE-
| nEBodo yo v emilvon KuPikdv eElcOcE®Y, TV omoia
glyav ypnoyomomoetl opiopéves eopég ot 'EAAnvec, mpoadiopi-
Covtog 115 pileg avT®V TV E16MOGEMV OYL APOUNTIKA GALL G
onpeio Topng dVO KOVIKOV TOP®OV, VtepPOANG e kukio [1].

i
Lo

L b
il LL_"‘

al'Khayyam al'Khowarizmi

Ao tov Al-Khowarizmi maipvoope ) AéEN «adyopiBuocy kot amd tov Titho tov BiPriov Tov ™ AéEn
«bhyePpar'. Tto Pipria vt Ppickovpe YEOUETPIKES Kon aptOuNTIkéG ADGEIC EEIGDOEMY KO YEMUETPIKES O
modei&elg avtmv TV Acewv [3]. To TpdTo Tpdypa Tov Tapatnpel Koveig ota Bipiio avtd eivor 6TL dev LVILAP-
YEL EVaG YEVIKOG TOTOG Yol TNV TETPOY®VIKT EI0MOT, OT®S AVTAC TOL PN GLLOTOLOVE CIUEPO, ax2+[3x+y =0.
H amovcio tov undevds kot tov apyntikev aptpody Kabiotovse adbvarn v Satdnmon evog YevikoD THmov.

H péBodog tov AA-Xovopili mepthapPavel apyikd v petatpomn g e&icwong o€ pio and T1g Topokd-
T 661 PaocEC HOPPES IOV LiE GUYXPovo cupBolopd etvat ou: 1) x=c, 2) x=bx, 3) x*= c, 4) x*+bx=c,

5) x"+a = bx, 6) x> = bx+c (axorovBovue Tov al' Khayyam kot Oétovpe TOV GUVIEAEGTI] TOV OyVOGTOVL 1GO g

1). To b xou o ¢ givon mavto Oetucol apBpol N Eva yempetpikod pnkog (b) kot Eva eppadov (c). O eElodoelg

TOV Eival YPULIIKES T TETPOYOVIKEG KOL GTOTEAODVTOL amtd povadeg (aptdpoic), pites (x) kot teTpayova (x5).

AVvAuEsH OTIG TETPAYOVIKEG EEI0MGEIC TOV TTePIEYovTal 610 PiPAio Tov TPOPAALOLY TPELG YOPUKTNPICTIKES:

X*+10x = 39, x> +21 = 10x ko1 3x+ 4 = x° [1]. Ot e€lohoeic avtég aviypetomilovron Eexoplotd yiati povo Oe-

TIKol ovVTeELEOTEG NTtav amodektol. Avo dadikacieg Bonbodv v petotponn piog e€icmong oe o and Tig

npoavopepbeioes poppég, n "al-jabr" koun "al-mugabala”.

e H ovvnbiouévn epunveio tov "al-jabr" 6tovg LoONUOTIKOVG YEPIGUOVS, LE CNUEPIVOVG OPOVG, EIVOL: OO~
AOLPN OPVNTIKOV GpOV Kot TETPaydV®V amd pa e&icmon mtpocshitovtag v idto T0cOTNTO 6TO AALO Lé-
pog. [ mapaderypo 1 e€lomon x2 = 40x — 4x2 yiveton 5x2 = 40x.

e H ovvnOwopévn epunveia tov "al-mugabalah” gival: avayoynq opoimv dpov pag e&icwong. o mapdosty-
pon e€lowon x2 +14 =x+ 5 yivetan x2 +9 =x.

o | AéEN AATEBPA mpoépyetar and t Aatvikn AéEn Algebra n omola e tn ogpd TG mTpoépyetat omd v apoft-
kN AéEn al-jabr. H apafwn AéEn mpotosppaviCetor oto £pyo tov peydiov dpafo padnpoatucod Al-Khwarizmi
«Hisab al-jabr w’al-mugébalahy, éva cuvontikd Bifiio yio Tov vroroyiopd pe Metagopd kot Amioroinon to omoio
ypdotnke yopw ota 830 p.X kot mov og ehevBepn amdO00T EVOL «EMOTAUN OVOYOYNS Kot 1600TAfIoNS N «tepl
™G téxvNS vo cuvadpoilelg ayvdGTOVG KOl VoL TOVG EEICAOVELS LE L0 YVOOTH TOGOTNTO» ONANON «EMOTHUN TOV €&l
o®oevy [1]. ['t avtd ko n AéEn al-jabr (MTav yioo TOAAG XpOVIO. GLVOVVLO THG AEENG «ETOTIUN TOV EEICOGEDVY.
10 Biiio tov, ypaupévo mepinov 1o 825 n.X, «Kitab hisab al-adad al-hindi» dnAadr] «Ymoroyiopdg pe Ivoukong
Ap1Bpovgy mov petaepdotnke Tov 120 aidva ot Aatvikd og «Algoritmi de numero Indorumy», o Al-Khwarizmi
exbétel o Ivoucd ynoia 1 €0g 9 kot to 0 KaBdg Kot 11§ apyég Tov Bectakov cuotnpatoc. To BiAio avtd cuvéPare
01N 0146001 ToL Wdoupafikod avctpaTog apibunong ot Avon. Ta AaTvikd yepdypapa dev £ovV TitAo, GAAG
ouvnBmg ovopdlovtat amd T dVO TPMTEG AEEELS TOL EEKvOuV. AT ol Aativikn petdppoon mov apyile pe «Eyxet
mel 0 AlyopiBuut ... », 10 6vopa Tov aA-Xovapicout £ywve AlyopiBut Kot amd TV TapAePacT) ovTh YevvhOnKe Kot 1
AéEN AATOPIOMOX mov onpaivel «pio TUTKY| Stadtkocion VITOAOYIGHOV LLE GUYKEKPLLEVO TPOTON.
EYKAEIAHX B 106 7.2/2



ApOuntiki] kot Feopetpucy exiivon TETPAYyOVIKOV EEI6CAOCEDV

To Biprio tov Al-Khwarizmi Oswpeiton Oepuehdoeg Keilevo g cOy-ypovig
alyePpag, av kot dev xpnotponolel 1o 1606 Tov adyeRpKod GVUPBOAIGHOL TOL YPN-
GLUOTOLOVUE ONLEPD, TToPE HOVO AEEELS Yoo vo ADOEL ToL TPOPANHATO KoL O1oypajL-

, . I I . ’ 3 , ; A S g o
pota yo va to Enynost, eved povo Betikég Aboels eivorl amodektés. ATovolalet a- . _.,_,ﬁ%""’%,iﬁ;z
¢ . j A q i dlgis s
KOHOL KO O «pNTOPIKOG» GLUPBOAIGUOC TOL Atdpavtov [1]. I %{Fﬂﬁﬁh
; . , , B . p ek T
To BipAio avTd OV YPaPNKE e TPOTPOTH TOLV AL Mapodv, OGTE VO, AmOTEAEGEL EVal e

TPOKTIKO €yyEPidto emilvong mpoPANUaT®V, ival yeUdTo pe Topadeiypoto Kol &
QOPLOYES OTIG EUTOPIKEG GUVOANUYEG, T HETPTON VTG, T O1AVOIEN KOVAADY KoOMG
Kol 6€ TPOPAUOTO KANPOVOUIMY KOl KANPOSOTNUATOV TOV TPOKVITOLY O TNV
epappoyn tov Iohopkod dikaiov [5]. H dhyeBpa eionybnke yio va Adoet To mtpoy-
patikd TpofAnpaTe mov NTav HEPOS TS Kabnuepivig (ong oty avtokpotopic TV AZyefpa Tov
Iohép exetvn v emoyn [4]. Al-XovapiCm

O Al-Khwarizmi 8éAnce péco amd cuykekpéva TpoAnpaTe mov giyov eE€TaoTeEl TPV omrd AVTOV, 0O TOVG
Ivé00g Kat Toug Kwvélovg, va 0dnynOet og pua yevikevpévn otpatnyikn emilvons tmv eEIGMGEMY TOV YPNCYLOTOLE-
ton péypt onuepa. To Bifrio Tov petappdctnke amd ta ApaPikd TOLAGYIGTOV TPELS POPES, Kol YPTCLLOTOU0nKe
ot oxoAeio g Evpdmng ota Aatvikd 1) meptnmtikd o€ Tomkés Stodéktous. Ot Kavoveg mov mepEypope ioyvay
mévtote. Av Tovg akorlovBovoe Kavels, HTopohoe Vo, AVGEL EI0MGELG OeLTEPOL Pafpod opiopévay Tommv. Ot pé-
Bod0ot Abomg oV YPNCIUOTOLEL Eivar ol yEPPIKES KO YEMUETPIKEC.

INo mapdaderypa, yio va Aoet v e&icwon X*+10x=39 ypboet [4]: "... éva tetpaywvo kou 10 pileg eivor
oo ue 39 uovaoes. H epatnon emouévag yi avtov tov tomo s eliowong eivar n axolovln: woio ivai 1o TeTpa-
YOVO OV oVVOVALOUEVO UE OEKa 06 TIS pileg Tov Qo dcael éva dlpoiaua ioo ue 39 (uovaideg); O tpomog emilv-
oNg avTob TOV TOTOV THG eCIOMONG Eval va. evpebel To U100 amo TG avapepbeioes piles. Or piles ato mpofinua
unog eivoa 10. Erouévag mapte to 5, 10 0moio mollomiaciolOuevo LE TOV EDODTO TOV Oivel 25, Eva mOGo TOv O
10 mpoabéaete oto 39 diver 64. H tetpaywvikn pia owtod eivor 8. Apaipéote omé avto TS HioéS amo TIS pies, Tig
5 kau péver 3. O ap1Ouog tpio. EXOUEVOS AVTITPOTWTEVEL L0 PILO ODTOD TOV TETPAYDVOD, TO OTOI0 EIVOL PVOIKG.
9. Evvéa emouévag divovy o tetpdywvo”.

Ta Prpota g Swdikasiog enilvong kabe 1woTTAg TS HopeRS X +bx=c (61w 1 X°+10x =39), pe cby-

¥povo cupPorcpd sivar ta e€ng [5]: Ilape to wioo twv pilwv, siva e ToAAamAaoiooé To e TOV E0DTO TOV,
b’ b’ b’
otver v, Tpoobeoe oc QWTO TO ¢, WOIPVEIS T+c. Ldpe v tepoywvikn pia tov, mov givoll T+c g

. g - o ? b’ b .7 : p F
Agaipeae to 5 OTO TH TETPOYWVIKH PIo, TOIPVEIS T+ c oy H d1apopd. etvar n tiun tg pidog kai 1o (Tetpd-

2
Vo) eivai 4/E+c =2
‘. 4 2

Me ta ida Prpata Edvvay ot Bapuldviot (1600 w.X), 1o mpofinua 2, g mvakidag B.M 13901 mov
Bpioketatl oto Bpetavikd Movoeio (Bifiio Mabnuatikov I Tvpvaciov, oel 98).

O Al-Khwarizmi kdvel d1dkpion avapeso otnv eENYNon e Topudety ot TV BrHdT®V Yo TOV VTOAOYL-
oud (g pilag) ko v StkooAdyNnon avTig TG akolovdiag Pnudtov e éva oynpo. H Aettovpyion tov oynpo-
T0G &tvar 1 ETOTTIKY €£NYNGOT TOL AOYOV Y10 TOV 07010 0KOAOVOOVLLE T GLYKEKPIUEVE PriparTa [5].

o ™ yeopetpkr| oitiohoynon (omrikn omodeiln), g

gy.zg-ﬁgg\rgyvg\y@,mun

el A 4 . 2 - o058 i
e e Mong g e&iowong x+10x=39, o Al-Khwarizmi npocOétel 6to
> de B pahas o [2d , 3 ’ r /. I3
S s JU ) S o sy 2 e teTpdywvo (X°), 600 ioa opboydvia, mov mpokvTTOLY amd
G dtaipeon tov (opboywviov) 10x og dOo ica pép.
== To apyuco tetpdywvo poli pe ta
L] dvo opboydvia oTIG TAELPEG
G5 T B T T s el e 10V, 1ovvtar e 39. g 25
R ST U P T z 2 2 X
AT Bttt e ot i e o AG X2 +10x = x> 25x = O
T e S b =(x+5)’-25=39.
B W e B i ) e sy , .
o 2o i sk o Onote 10 euPaddv ToL TE-
; i Tpaydvov givor 39+25=64 wor  x X2 Sx
apa n Thevpd tov (x+35) givon 8.
To avBevtiké apofukod keipevo omd 0 Enopévag n mhevpd tov apyukon X 5
BipAio g dryeppag tov al-Khwarizmi TETPOY@OVOL givon X = 8 — 5= 3.
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ApOuntiki] kot Feopetpucy exiivon TETPAYyOVIKOV EEI6CAOCEDV

H pé60806¢ tov givat, ovclaotikd, yeopetpikr|. [IpdKeitor yio T «GUUTAPOOCT TETPUYDOVOLY, Hic HEB0S0
N omoio NTaV YV®OTH GTOVG A0OVG TNG (xpxouomwg Ot Ivdoi, o 800 pe 600 m.X., ypnoporoincav t pébodo
OVTH Y10 TOV KTETPUYOVIGHO» TOV 0poy@Vion” (Teprypdpovias Gume AEKTIKG ToV TpoTO E0pEsS TV ADoEDY),
ot Bapviaviot, mepinov 1o 400 w.X., o€ mpofAnpara, To omoia, e HETAYEVEGTEPN OPOAOYiD, 0O YOUV GTNV &-
miloon devtepofdbiov e&iodoemv aAld Kt ot 'EXAnveg, pe tov Eviheidn 1o 300 m.X., yio v KOTOOKELN
TUNUATOV, TO WK TOV 0ToiwV, apyotepa, Bo uropovcav va BempnBodv Avcelg devtepofabumy eElodoemy.

"O1 yewpetpixég amooeicels (tov Al-Khwarizmi) amotedodv Oéuo. dropwviog uetoltd v edikov. H epatyon,
OV Qaivetar vo. unv Eyel wio. okoln amavtnon, evou eav al'Khwarizmi nrov eloieiwuévog ue to. 2roryeio oo Eo-
KAeion [4]. Opiopévol peremtég vrooPIlovy OTL OVTEG 0L YEMUETPIKES OTOOEIEELS LO1ALOVY VO IOV TOANLO-
tepeG PoPLroviakég GLANOYICTIKES TTOPE YEWLETPIKEG TOPUSOGELS OV akorovincay To EvkAeideio mpotumo [5].

Avtdg Tov ciyovpa yvopile to £pyo Tov Evkieion ko to ypnoylomoince, nrav o Opdp Koyup, o omoiog
ypbopet:

"Oroi0¢ vouiler oti n GAyefpa eivar Eva TEYvaoUa. V1o VO, DTOAOYIEL KOVEIS oyvadaTovs kavel Aabog. Kauio
onuacio. 0ev TPETEL Vo, 000l aTo YeYOVOS OTL N GAYELPO. KO 1] YeWUETPIO. IvVaL OLAPOPETIKES atny gupavian. Ot
aAyefpeg (jabbre ka1 magabeleh) eivon yewuetpixd. Epyo. ToOv ALOIEIKVOOVTOL OTO TIC TPOTATEIS 5 Kai 6 Tov fi-
Pliov I twv Xroryeiwv tov Evkleion” [2].

H diyeBpa tov Omar Khayyam eivon kupiog yeopetpcn). Ilpdto emdel Ypopés Kot TeTpoyovikés eElom-
oe1g (v Tomev pe avtég tov Al-Khwarizmi) e 16 yeopetpikég pebddovg mov meprypdpet o Evkieiong ota Xtot-
¥eio, (Kupimg TV KoTaoKewn g teTpay@vikng piloag pe myv npdtacn I1.14) ko petd deiyvel ot ot KuPikés eElom-
GEIG UITOPOVV VoL ETAO0VV e TOUEC KOVIKDV TOUMV.

210 Biio I twv Xtoyeimv Tov EUK?VS{ST]S, IOV EXEL YOPOKTNPLOTEL WG "yewuetpixi ddyefpa”, Bpickovpe v
YEMUETPIKT eilvom devtepofdbumy elcmoemv evad oto Bifiio VI ) yevikevpévn popen g dvtepofadiog e-
Elomong. Ot mpotdoelg 5 kot 6 tov PPriov I Twv Zroyeiov Tov EukAegion dev givon mpotdoelg, 1oyvpileton o Van
der Waerden [3], aAAd Avcelg mpoPfAnudrtav. Xt ILS (ntetton va Kotaokenastovy 600 V0VYPOLLLO TUTILOTO, OTOY
dtveton 1o GOpoIopa Ko To Yvopevo evd oty 1L 6 6tav divetor 1 Stopopd Kot 10 YIVOUEVO.

H mpdétaon II. 11 (dwipeon oe péco ko dxpo Adyo) tov Ztoyeiov oyetiletar pe m Adon devtepofabd-
piov egichoenv pe acvppetpeg piles. Ipdketrar yio v mpdtoon: «Na arwokornel dobeica gvbeio ypouun étor
WaTE T0 EUPAOOY TOV 0pHoywVIOD TOL TEPIEYETOL OTO OAN THY EVOEIO Kot EVoL OO TaL TUNUATO, VO EIVal 100 UE TO
EUPAIOV TOD TETPOYDOVOD GTO EVATOUETVOY TUNUOY UTOPEL v, epunveLDEl oG YempeTpikn enilvon g e&icwon:

a(a—x)=x2, X+ax—o’=0 pe piceg %a(—l+«/§) Ko %a(—l—\/g).

H Mon tov EvkAeidn anéPfrens otnv Kataokewn g npotng pilag, e Oetwkng [1]. H KawoKsUﬁ4 yive-

> To TPOPAN L TOV TETPAYOVIGHOV gVOG opboywviov Tpmtoeppavictnke oto £pyo Sulbasutram tov Baudhayana [2].
«Sulbasutram» onpoivel «TOVG KOVOVEG TOL GYOWVIOV» Kot €ival £va, apyoio KEIEVO OV YPAPTNKE GTO CAVOKPLITIKG,
(mepinov 1o 600 w.X.) ®¢ eyyepidto yio tovg avOpmdmovg mov Eytilay Popovs Kot vaovg. To peyaldtepo uépog tov
BiBAriov divel Aemtopepeic 0dNYies Y10 TO GYESIO Y10 TNV KOTAGKEDT] VoMV, OALA TO TPATO KEQAAOLO Eivar Eva gyyel-
pid10 yempeTpiag TOL TEPIEYEL YEMUETPIKG Keipeva, Ta amokaiovpeva Sutra. To Sutra 54 givan to e&ng: (Edd «ote-
VOLAKPO» ONUOiVEL «OpHOYDOVION).

«EGy emOuueic vo uetoTpéyels Eva oTeVOLLOKPO O€ TETPEYWVO, TAPE TNV TIO UIKPH TAEVPC. TOV GTEVOUAKPOD Y10, TAEVPE,
700 TETPOYDVOL. Alaipece 10 vTOAOITO (TO PUEPOG TOV GTEVOLOKPOV OV OMOUEVEL 0POV OMOKOTEL TO TETPAYWVO) o€
000 uépn kou avaotpépovrog (116 BEGELG TOVC) Evaae to. 000 uépn ae dvo Thevpés tov tetpaydrvou. (Haipvelg €tot éva
peydlo TeTpdy@vo omd Lo yovio ToL 0moiov £xel ATOKOTEL Eval LKpO TETPAYWVO). I Euioe v kevy Oéan (ot yovi-
o) e ™y mpoolnkn evog kouuotiod (Evo iKpod TeTpaymvo). Eyer didaybel tag va to apoipéoels. Me tnv

TPOTONKN TOV LIKPOD TETPAYDVOD TTH YwVia Taipvovue Eva LEYGLO Te-
TPAYWVO TOV EIVAL 100 UE TO GTEVOUAKPO GOV TO UIKPO TETPCYMDVO, ETTO-
HEVOS TPETEL VO, APOIPETODIUE TO UIKPO TETPEYWVO OO TO UEYALO TETPG-
ywvo (8gg Sutra 51) kou émerro Eyovue w¢ VAOAOITO Eva. TETPAYWVO TOD
eivai ioo e to arevouokpoy [2]. ‘Eva dudypappia yo To Soutra 54

o npotdoels oto Il Bifrio tov Ztoyeiov mov mepiéyovy tetpdywva, kKupiog n IL.11 ko n I1.14 (Kotackeun g
TeTPaYOVIKNG pilag) otoyevovy ot dloyeipion ¢ acvppetpioc. Emmiéov, ot tepiocdtepeg mpotdoelg tov BipAiov,
oyetiCovrar pe v pébodo g mapaforng evbuypdupuoy yopiov («mapafoln xopiov» gival 1 KOTOOKELT Top/LLov,
dedopévou pfadov, EEKVVTG amd GLYKEKPILEVO EVOVYPALLLO TUNLLO TO 0TToio Bempove OC Lia d1GoTAGT TOV), 1|
omoia £yel o avTioTotyio e TV yevikn pebodo enthvong g devtepofddinas e&icmong.

*H ekicoon x*+ux=0’ 1 x(a+x)=0’ ivon eWdn poper devtepofadiac. e endpeva Bifria tov Stovyeinv vidp-
YOLV YEMUETPIKES KATOGKEVES TOL 1GOSVVALOVV e EMIAVOT NG YeVIKNG devtepofadiag e&icwong. H e&icwon a-
TonTel TNV KOTOGKELT 300 TUNHATOV X Kl o-+HX, TV 0Toimv divovTot 1) S1popd o Kot To YIvOpevo of. Apov 1 dta-
@opa etvar dedopévn, To TPAPANLa emAdETON pte T Yp1ion g TpdTaong 11.6.
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oL g eENG:

[IpoTa yiveror n kataokewun tov tetpoydvov ABT'A kot tov pécov E tov AA.O kdkhog (E, EB) téuvet
™V TPoékTacn Tov AA 610 Z. X1 cuvEyeln kKotaokevaletal To tetpdymvo AZOH. To onueio H givar to (n-
TOVUEVO.

O EvkAeidng £dwoe v mopakdtm omddeén [1] mov pe cOyypovo cupBoAco givar

r &

Amo 1o opBoydvio tpiyovo AEB £yovpe EB= /az +(%o¢)2 :%a«/g ’ T

EnouévcogAZ=EZ—EA=EB—EA=%a\/§—%a :%a(—uﬁ). ‘:
A I_a-x bE

210 oyfuo PAETOLHE TNV KOTOOKELN TNG XPLONG TOUNG OMOG TNV KAver o & x =
Evkdeidng oty II. 11 (dwipeon gvbuypdppov Tpuqpatog o€ «UEGO Kol GKpo |~
Adyo»). H péon avaroyog 1 aAldg "ypvon topn” katd tovg [Mubayopeiovg, ko- /
TackevateTar 600 Qopég ota rorxeia Tov Evkheion, amd tyv mpotacn ILIT ko ,./ e
v tpotacn VI.30 6mov avapépeTol TpdTn Qopd GOV LEGOG KOl AKPOG AOYOG.

>oupava pe tov van der Waerden, ot EAAnveg dev viobémoav v Boafviovi-
axn dAyeBpa oArd xpnoylonoincay yeopetpukés neboddovs yia tn enthivon tev 6gv-
tepofabdpiov eflohoemv AdY® TV SVGKOMOV OV €YV HE TOLG dppnTovg apd- 2 T
Hovg aAAG Kot AOy® Tmv ymeiov mov ypnotpomoovcay. I'a tovg Bapuidviove, H To (ntodpevo enpeio
K60 gvBypoppo TUAHO Kot KAOE y®pio avTITpOoOTEVE OmAd Evay aptOuo. AB=a, AH=x

Agv glyov gvdolacpols va mpocshétovy v empdveila evog opfoymviov ot Bdaon tov. Otav dev pmopodcav
VO TPOGALOPIGOVV EMAKPPAG Lol TETPAY®VIKT pilo apKohvTay, GE Lo TPOGEYYIon. AVTO KAVOLV TAVTO 0L U)o
VIKOT KOl 01 QUOIKOL EMOTAROVES. AAAG o1t EAAnveg evdlapépovtay yio v akpiPn yvoon, yuo ty “diayadvio ko-
Beavtn” ommg Aéet o TTAdtwv, oyt Yo po amodext mpoosyyon [3]. Katd cuvéneia, mpokeévou va emAbeovy
T1G deVTEPOPAOLIES EEI0MTELS, EMpene Vo TEPAGOVV amd TO TEFIO TV OPBUDV GE EKEIVO TOV YEMUETPIKMV LEYE-
0mV KaBDC 1 yempeTpKN dAYEPpO etvart £ykvpn KoL Yo AppNTo. EVOVYPOLLLLLOL TUNLOTOL.

O ovyypovog cvopPoricnoc yia tig eElocdoelg 2°° Padpov dpyioe vo gppaviCetat yopm oto 1.500 p.X, Ko-
0mg toTE €yve M TPOTN EUPAVION OTADV Kot E0YPNOT®V GLUPBOA®V Yo TOV GyvmoTo, yio TG alyefpikég dv-
vapelg kot tig odyePpucég mpaelg. H emotun tov pobnpotikov siye ekOetikn avamntoén petd vy emvonon
TV GUUPOA®Y. Ot SUVOTOTNTEG ¥PNOILOTOINONG apPYNTIK®OV PdV Kol oKOUo Uyadikdv piidv mpoTankoy
am6 tovg Cardano kot Girard. H yeopetpikn mapdotaon tov apvntikdv pilov and tov Descartes Kot tov -
yodikav aplBpmv ard toug Wessel, Argand ko Gauss ékape Tovg aplfpovg avtovs mepIocdTEPO AmOdEKTOVS
g pileg pog devtepoPadog e&icwong. TToAdoi dutikoi Omwg o Vieta kot o Harriot epdppocav mold apydte-
pa Kot GALovg akydplOpovg yio Tov VoAoYIopd TV Aoewv g e&icmong 2 Baduov. H moucidia twv emidn-
GEMV TOL OVOTTOYONKE TO apyoict ¥POVIO LOG EVETVELGE VO OVOTTVEOVUE UEPTKOVG TPOTOVG EEAYWOYNG TOV TV-
ov gvupeans tv prav devtepofadiag e&icwong mov ypnoyomolobie onpepa ot oyoAeio pog. o mapd-
detypo ™ pEH0SO «CLUTANP®ONG TETPUYDVOLY TmV IvodV Tov vwoBETnGav ot GuYypapeis Tov Pifriov TtV
Moabnpatikov g I Tvuvaciov, ged 94, yio tnv entivon g e&icmong devtépov Pabpov.
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50x12 x2=1230
Ta MaOnuartika otnv ... ApxaioAoyial

Iodvvn Avprrln, Kabnynm @vowkov Entommuev — Apyatopetpiog, [ov/puo Aryoiov

Ewayoym

Mo 71 givar emitélovg oot i opyaioloyio? potiel Evag Madnpoatikog, EKTANKTog omd Ty ¥pnomn o-
plpov eElcnoemv, TavoTNT®V, Bempieg GLVOAOY KTA, ATO ..... apyoordyove. H amdvinon amin: ava-
OKOMEG, ELPNHOTO, LVNLELD KOL TEXVEPYO TAANLDV ETOYDV Y10 VO, LEAETIGOVY TOV AVOPOTO KOl TOLG TTO-
MTiopovg ToV TopeAdOVTOC. ...

Topa av to padnuatikd givorl 1010tnto g OoNg 1 Oyt EEPevyet oo Ta dpla TG TOPOVCNG EICAYMYNG.
[évtog Ta pabnpotikd Eekabapilovy Omoteg apyooloykés 10£eG Kot TOPAYOVTEG OV UTOPOVY VoL TUTTOTOW-
Bovv, Kot amocaENnVIiCovy TV TEPLYPOPT] TOV OPYIKMY OPYOLOAOYIKMY SEOOUEVMV ONA TIC OPYOLOAOYIKES O
POUETPOVG (TOPOTNPNCILES TTOGOTNTES, W10TNTEG) gupnuatwy (Barcelo & Bogdanovich 2015).

Otdnmote gvon ‘mocoTikd’ 1 ‘pétpnomn’ etvar M SadKasior 1) TO ATOTEAESHO KABOPIGHOD TOL aplfpon
(AOYoL M HETPOV) LOG PLGIKNG TOGOTNTOS, OTTMG, TO LKOG EVOG LVNLEIOL, 0 YPOVOG KATAGKELTG EVOG £PYOV
eV, M Bepprokpacio evOg KePUUKOD KAMPBAVOL, 1 TEPIEKTIKOTNTA GE YUAKO EVOG EPYOAEIOL K.0., GE LOVAOEG
HETPNONG, OTMG TO LETPO, TO £T0G, O Pabiiol KeAGiov, To Ypappdpto K.o. H pétpnon vrovoet «apiBpoy», mov o
TTvBayopag vrepBepdrtile Kot oTNPIEE OAN TOL TN PLAOGOPIKN Bempia. Not pev ‘uétpov mavrwy avBpwmog’ aA-
AQ Kot 0 aplOpo6g Eivol 1 0dVIo, 0VGia, TO TToY 6TV €£yNon ToV GOUTAVTOG.

OTdMmoTE VIOKEVTOL GE EEETACT LLE EMGTNUOVIKG Opyova (0pyavoAoyio) LETPLETAL LE 0PLOLLOVG TTOV
névtote meptEyovy o afePardtnro. Timota dev peTpiétol amolvTmg, onAad pe undév ocedaipa. Ot pe-
TPNOELG AomoV, EPahav o TAEN GTa PAIVOUEVO TNG PVONGC, GUUTEPIAAUPBOVOUEVOL Kol TOV avOp®Tov,
KOl GYNUATICOV GTNV YPOLUT TOV (POVOLEVIKOD, amatnAoh?) xpOvou it QOVOLEVIKY ‘“TAEN’ MOTE Von-
TIKG va dgyopaote TV e£EMEN, TPOTOVTOG TOL YPAVOV, LE aplBOVG TOV TPOEPYOVTOL O TIC ‘UETPNOELS’.
"Eto1 ypovoroynoape Tpo-16Topikd yeyovoTa onA. e EKEIVEG TIG AyvmaTeg TEPLOGOVE TTOV OE VINPYE VPO~
0N, evromilovpe Boppéveg apyordtres. AKOUN SLOMTIGTAOVOLE TNV TPOEAELGT TG TPATNG VANG EpymV
TEYVNG (TEXVEPYW®V), TOV TPOCUVATOAGLO LUVNLIEI®V GE OVPAVIO COLOTO GE GUYKEKPUUEVEG LEPEC TOV &-
TOVG, TIG OLUTPOPIKEC GLUVNOEIEG OPYOU®Y KO TPOIGTOPIKMY KOWMVIDV. AVTA KOl TOALL GALG. S1EPEVVD-
vtol pe T ‘pétpnon’, pe évayv aplipod, Tov VAKOD aVTIKEWEVOD, OGTE 1 ‘UETPNon’ Yevikd amoteAel fact-
KO KOTTOPO TPOOAOL STV €EEMEN TNG avOPMOTATNTAG TOV SLUTPOYLOTEVOVTOL TOAAL ETIGTNUOVIKE TESTAL.

H dr-emompovikn TpocEyyion VTodNAMVEL GUVEPYELL, KTAVTPELL», GLV-EPYOGIN, GOYKANGN, SL0(pO-
PETIKAOV EMIOTNUOVIK®OV TEdI®V e TpavToyTtod Topaderypa v Teyvoloyio kor Ostikég Emotiueg oty
Apyaroroyia, AvBpomoroyia, lotopia kot Téyvn. [a mapdderypa 6 o 0pyYOLOAOYIKT) OVAGKO(T] OVEL-
ploKOVTOL SIAPOPO AVTIKEILEVO Kol TAPAYETOL Lol TOUN 6T0 £d0¢po¢ (vmadpo, omnAaio). H perétn dhwv
TOV EVPNUATOV YIVETOL SIEPEVVITIKA LE TNV EQOPLOYT S10POPOV EWBIKOTHTOV TOV AQUPAVOVY HEPOG TNV
HEAETY, TEKUNPLOOT), AVAIELEY], TPOMONGT TOV TOALTIGIIKOD VALKOV TTOV OEpamedovy ol 0pyololOYIKES €-
MOTHEG N apyotopeTpia, pe v gvupeia Evvora (Avprelng 2007).

Ta Mabnuotikd €xovv mpdTIcoTo poAo kol afio e Olo To ToPaTdve. APoD 0TOl0OMTOTE PLGIKO
(QOVOLEVO KL 0V YPTCLLOTOLEITAL Y10, ETIAVON KATOL0L TPOPALOTOS GTNV APYOLOA0YIaL, KOl YEVIKOTEPO GE
VAMKO TNG TOMTIGTIKNG KANPOVOLULAS, LETPLETAL L0 TOCOTNTO, £VOC aptORdC e v Pondeta pog pedddov
KOL [IL0G TEXVIKNGC oV Opeg Pacilovial o€ kamota podnuatichi oxéon, o€ éva akydpidpo’. AAG Kot oko-
LN TOLOTIKA GTOLYElR OGS T.). 1| TVTOAOYIO EpY®V TEXVNG, LTOPOVV VO LETATPOUTOVV GE GTOLXEID OV TOL
eneEepyalOUaoTE e LOOMUOTIKA.

[Mopokdto divovue pepkd mopodeiypota mov delyvovv v ypnoionoinon opiopuéveov Kepolaiov
TV Mobnpotik@v 6ty emiluon apyololoytkdv TpofAnpdtav dniadn CnTNUATtoy Tov TPOEPYOVTIL OTo
70 7edI0 TNG TOMTIGHIKNG KANpovouldg (cultural heritage).

Ta aroteléopata TV TapAdEypdT®V otnpifovtal Tavtote oTIc PaCIKES EVVoleg TG AOYIKNG, GTNV
omoto Paciletal n capéctepn dATOHTWOGCT LOONUATIKOV EVVOLDV, TPOTAGE®DY KTA.

' AdyoptOpoc=uia TETEPOGHEVT GEPE EVEPYELDY, AVGTNPE KUDOPIGUEVOVY IOV EKTEAOVVIOL GE TETEPUGHEVO YPGVO,
Kot 6ToyevLOLV otV enidvon evdc mpofanpatoc. o andd (ahyépiOpo) ovopdlovpe pio celpd and eviorég mov €-
oLV apy1 Kot T€Aog, lvar capeic Kot £X0VV MG GKOTO TNV EMIAVGON KATOL0V TPOBANILATOS.
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50x12 x2=1230 Ta MaOnpotikd otny ... Apyororoyia!

‘Etol and éva Aoywd duaypappo (€€.1) katookevalovpe pio Lobnuotik oy€on yuo vo ETADGOVUE
éva apyoodoytcd TpopAnua Elx(ocpteuogowéuva—Mcs Ooto(x) A Vy(Xpévou(y) —>N-14(x, y))) (1)

ANrodn, VTAPYEL TAPAUETPOS Y TOV AVTITPOSMTEDEL TOV apud atopmy avipako-14 (x) yio kabe
yxpovik otyun (y) Metatpénetan og dropa Aldtov-14 (X, y).

Ao to mepleydpeva Twv MobnHaTiK@V KATolo KEQAAOLN TOV Y¥PNGLLOTOLOVVTOL GTNV ETIALGY Op-
YOLOAOYIKADV TPOPANUATOV OTMG 0 TPOGIIOPIGHOG TOL YPOVOL KOTAGKEVT|G EVOG EPYOV TEXVNG T.), OWlaVO,
KEPAUIKO, 0GTO, UvniElo, N TPOEAEVGT TPDOTNG VANG epyorelmv Kot Te(vEPY®V T.X. and TOL0 TNAO KOTO-
OKEVAOTNKE EVa KEPAKO aryyeio, oo meETpopa Eva ABvo epyaieio, TNV Te(VOAOYIO KATOGKEVTG OPYOL-
OVAIKOY, K.0., lvar e€lomaelg, [TiBavomrTe, cuvaptnoelg, I'pappkd Xvotuata, Atapoptkdc Aoyioudc,
[HoAvmvupa-ITolveovouikés E€icdoetg, ExkBetikn kot AoyoapiBpkn Zovaptnon, Kot ToAAG GAAa.

Tpio mapadeiypata:

1) TIpocdlopioprdg TG TEYVOTPOTING PMUGUEVAOV TOLXOYPAPLOV ToL AKkpatnpiov Onpag tov 1650 ©.X
pe v xpnon adyopifuov (Zy.1) (Horaodvceceag, 2008) kot va avotnydel eW01kd TP®TOTLTO OAYO-
pBpov Kotatunong ekovas. Almotdbnke Tt Yo TNV KATAGKELT TOV TOL0ypapldv mhovotata i-
yov ypnoporombei o yeopetpikd oynuata: 1) exbetikn (Aoyopbpikn) oneipa, 2) oneipo mov Topd-
yeTat ekTVAIGGOVTAG Eva VIO YOP® amd £va KLAVOPIKS d&ova (ExktoAién kbhkiov)

R(0)=1,4/1+(0-6,) xor a(0)=(0-0,)—arctan(6-8,). Onov O n oAk yovia R(9) Tuyodse od-

&ovoa cuvapton Tov O (Xg,Yo) Ol KAPTEGIAVES GUVIETOYUEVES TOV KEVIPOL TNG OTMEIPOG, 3) 1 YPOLUIKY

oneipa tov Apynom, 4) n EMhenym, 5) n veepPoir| Kot 6) 1 Topaorn.

Ot VTOAOYIGHOL PTTOPOVV VO, YIVOUV LE ¥PNoT YVOCT®V oAyopiBumy otmg tov culuyovg avaderta ¥. Etot

HTOPOVLE VO S1okpIVOVE EIKOVOYPAPNOELS ToVL {mypdpioe 0 110G KoAMTEXVNG, Kot SlomoTddnKe T0 gvoe-

YOLEVO Ol omelpeg var PNV glyav yivel pe o ¥EpL, OAAA LE TN YPNOT KATO0V 0pyAvoy oV eVOEXOUEVMS Ba

UTOPODOE VOL VTIGTOLXEL KOl GE YEMUETPIKO TPOTLTO, LE BACN KoL TO TEYVOLOYIKO EMIMEDO TNG EXOYNC.

(CY) ®

2yx.1.0) Béhtiom mpocéyyion pe oneipa extoMéng B) Bértiom) npocéyyion pe exbetikn| oneipa, y) Avti-
Oeto, M YpOUUIKY omElpA GOV LOVOYPAPNUEV €VOTNTO, TPOoeYYilel tKavoromtikd T {oypaplouéves
oneipeg (Amo [Mamaodvooeag 2008).

2) Zam ypovoroynon Bpoayoypaeidv (Xy.2). e ™ pétpnon g xotavoung Heyéfovg Tmv HETPNoE®V
QOTAVYELNG GLVOPTNOEL TOV BABOVG Ta eV AOY® TtelpapoTikd onueio eppavilovy cuvnbmg Katavopég
ueyébovg mov mpoceyyilovv to AoydpiOpo tng kavovikng kotavoung (log-normal). Me v yprion ot-
mAoV exbetikdv eflodoewv 1/katl Suthomv Log-Norm e&iodoemv mpooceyyilovpe dpioto (GTATIGTIKA)
TO, TEPOLOTIKA CTNUELD TTOV TPOEPYOVTOAL OO LETPNOELS PMTOVYEWIG GE Ppayoypapiec Kot HmopovLe
va ypovoroynoovue mote Aacevinie Evo avayAveo oyfuo omd Tov apyaio / ToAaiolOo KoAALTE-
xvn! (e€.2)

X X
: _m(J ; _m(J
L(X;aabl’cladl’bzaczgdz):a+_lerfc —Cl +—Zerfc —Cz (2)
2 dlﬁ 2 dzﬁ
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50x12 x2=1230 Ta MaOnpotikd otny ... Apyororoyia!

>yx.2 Bpoyoypagpia otn Zaovdkn Apafio. Adcgvon otny emipdveilo Tov Bpdyov.

3) Xpovordynom oylovav epyoreiov. (Zy.4) pe 1o eovopevo didyvong vepoL (vypacio TepBAAlovTog
TOQPNG) o€ PLOIKO YvaAi kot To 2° Néuo tov Fick. (¢£.3). H e&iowon avtn givan pepikés mopdymyot
™G oLYKEVIP®ONG C atdpmv vdpoydvov (Tov avTIGTOLY0VV 6TV TOGHTNTA VEPOV) MG TPOG TO YPOHVO
t mov mépace amd TOTE TOL £YIVE TO £pYaAEio aAAd Kot ¢ pog To PaBog dieicdvong .

oCiil. 46°C
[(5] 3 ox’ } ®)

EneEepyaldpevorl ovtiv T pobnuartiky e&lomon mov meptypaeet £Vo QUGTKOYNUKO QOIVOLEVO TNV LETO-

@opd nacoc oe oteped, KoTaAryovpe oty eicmon nikiog kotackevng (t) Tov epyoieiov oyiavov (e€.4).
2

1.128

|_ O.177kCi

(1 Cs 4)

2
dc ]
x=0

4Dseff [
dx
Omov t 0 ¥pOVog KOTAGKEVTG TOV gpyoieion, C; 1 E0MTEPIKN GVYKEVIPMOOT VEPOV OO TOTE OV £YIVE
10 Noaiotelo, Cy M oLYKEVTIPOGT VEPOD GE KOPESHO, b,a cuvtereotés molvmvipov 3% Babuov, Dg.s o &-
vEPYOG CLVTEAEGTNG Oldyvong vepov. (Avpiting 2007)

(Ci-Cs)®

x4 Epyodeio amd oytavo. XpnotomoovvToy amd Tov Tpoictopikd avOpmmo mpty Ty EAevon) Tmv LETEAA®Y SnA. Tptv
~3.100 ¢t mpo Xp1otod evd Exovv ypovoroynOet yrammveéCika epyaieio tmv 30.000 etmv.

Avta kou wepioaotepo. Oa mopovaiootovy otyv Huepioo tne EME otic 23 Moptiov 2018 ue titdo «Ta Mo-
Onuozixe oty Apyoioloyioy.

Levuci) Biphoypagio
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mp.), Exd. Gutenberg, Keo. 16, 483-516,
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Avo axopn amoociferg tov MvBayopeiov Ocwpipatog

K. Ntehxnig
1" An66€iEn / MvBayopeiov Osmpfiportog r
Aivetar opboydvio tpiyewvo ABT pe vroteivovoa BI'. 'Ectw AA'LBIT pe
ta A,A" ekatépwbev e BT kot B', I'" o1 tpoPoréc tov A’ eni tov AB,
AT ovtetolyms. Exovpe: AAB =AAI"=ABI o¢ opboymdvio e
AA'=BI xat Al =T, Al =T (o&elec pe mhevpéc kabeteg). Apa: A'B'=y, I’ = A
A'T'= B, omorte:
(ATA) =L AT AT =1.p? L P

21 21 =7+ = (ATA) + (ABA) =
n_— . R'— . 2 1
(ABA)=—AB-A'B'=—-y R / 5
| 1, ., 1 1, s 2 o
=EAA~FA+EAA~BA:50L(FA+BA)=?OL S +y =a r
21 Anooeiln / IvBayopeiov Oswpipatog
2 2
Ta tpiyova ABA, AT'A kor ABI givar dpota omote: (ABA) = AB :y—,,
(ABI') \BI') o
ATA Al 2 2 2 2
u:(_j :B_Z . Apa M+M:Y_2+B_2:>
(ABIN \BI') « (ABI') (ABI) o «
2 2 2 2 2 2
L ABY LAYy o (ABD)_p o B e N
(ABT) o (ABI) «
Yyo6ho: Kabe amddeén tov [Mubayopeiov Gewpnquotog mov £nETOL TOV
Ocwpnuatog Oourn (Opowdtroag, tonwv Epadov) votepel mpopovag
ekeivng tov ZyolkoV Pipiiov. Evdweépov Aowmdv  amotelovv ot A B
amodEl&EIS TOV TPONYOVVTOL TV AVOAOYIDV.
IpoPinpatiopog evog podnt
H xobnyntpio tov podnpotikeov Eekivinoe vo pog
Topadidel TNV mopdypapo  “retpaywviky] pila  gvog u . MDD § IDARADAA I DA
TPOAYLATIKOV 0plBpod”’. Mag pANnGe yio Toug TeTpdymvong 1 00| 6006 | [ecseon
aptOpods kot £QTiaée oToV TVAKO TO TOPAKATO GYESL0 4 9 R B DALY
Ondte pnrko 6T AOYIKY va oynuatic® £vo THmo mov 16

Ba pmwopel va vroAoyilel Tovg TETPAY®VOLS OPIOOVG. 25

To mpdto croyeio (Hotifo) MoV TapatHpNoL NTAV TG KAOE QOPE TOL TNYOIVOUE GTOV ETOUEVO
TeTpAyvo oplBpd avéavdtav 1o Tponyovpevo potifo katd 3 kovkides (Yovia).

To debtepo oTolKElo NTOV TG Amd TOV TETPAYWVO apBud 9 kot petd mpocHétoviav otabepd 2
KoVKideg avé teTpdymvo apdpd. H mpdcbeon avth Eekvaet amnd to 9 dnhadn to 3 ondte oKéPTNKL TO
nopakdte. Ondte €10l okéPNKa g 2
(kovkideg ava tetpdymvo oplBud) emi X
(tov avtictoryo aplOud TOL TETPAYD®VOL °® ® @ © @
aplBpod mov yayvovue oto gvbvYpoppo 0 1 > 3
tuque). ['a va ariomomocovpe X 6pioa to
4=2* ¢ 0 670 TOPATAVE® TUAKO Kot AvTIKaTésTNoo T0 X —> (x-2). ‘Etot mposkuye To 2(x-2).

To tpito ko tehevtaio otolyeio mpoékvye ¢ €Eng. KabBmg avEdvovtal ot kovkideg yuo va
oYNUOTIoTEL 0 EMOUEVOS TETPAY@VOS 0plOUdS €va TeTpdymvo omd KovKideg eppavifetal kdbe popd mov
gtvo 0 Tpomyovpevos TeTpdymvog aptipds. Omodte ovOLAGH TOV TPONYOVHEVO TETPAYmVO aplBud (x-1) pe
mAR00¢ kovkidwv (x-1)7.

"Etot 0 TeMKOG TOTOG eivat: X = [3 + 2(x-2)] + (x-1)* kau pog vroroyilel Tov TETpay®Vo aplopd.

Nikog I'koArgivoc, padntig g A’ Avkeiov 2016-2017 tov 2°° TE.A. Néag Zpbdpvng «Ounpeio»

12=1 22 =4 F=9 4 =16 5 =25

EYKAEIAHX B 106 t.2/9



EpOTNHAaTa YOPW OO TOUG §idupoug

MPWTOVG AP 10HO0VG.
Mapivog Xrnirémovioc-Epsovntmg

Apyilovrtag kamwg yarapd to Bépa pog, 0nmg otn Blodoyla pwddue yo didvpovg adedpoic, £T61 Kot
o1 Bsmpio apBpdV Exovpe Tovg didLIOVE TPDOTOVE PLOUOVE, TOV EIVOL Ol TPMTOL TOV ATEXOVV UETAED
toug kot 2. [opodeiypata: 3,5 1 5,7 7 101, 103 wAn. Ymbpyel kot po ewacio yio. Toug didvpovg
TPOTOVS aptBpods, Tov Aéel 0Tl To TANB0G Tovg eivar dmepo. AAAG avtd dev €xet amoderydel, dnwg m.y.
&xel amodeyBel amd Tov EvkAeidn 61t 10 mA00¢ TV TpdTtov apBuov sivoal dreipo. I' avtd mopapévet
¢ gwkooio. Xty epyacio avt Oa mpoceyyicovue Kot KAmolo GAAN EPOTAUOTO TOV GYETILOVTAL HE TOVG
didvpovg mpadtovs. ‘Eva tétoto epatua gival to e&ng: Eav Py, Py + 2 givon éva {edyog d1d0U@V TpOTmV
kot Py, Py + 2 1o endpevo dadoyd Levyog d1ddpwv mpdtov kot Py, Py + 2 1o pebemndpevo dradoyikod
Cevyoc dwdvpwv, dpaye woyvel mavia P< 3P +2; Tlapadetypota: (3, 5) éva Cevyog dwdvpwv, (5, 7) 1o
emopevo kat (11, 13) to pebendpevo. loyder 11 <3 - 3 + 2 (edd 1oyder 10 ioov). AAro: (5, 7) éva (edyog
dwopwv, (11, 13) 1o emduevo kar (17, 19) 10 pebenduevo. loyver 17 < 3 - 5 + 2 (kor €d®d oyvEL M
160tNTa). ‘Eva axoun mapddetypo mo ondpokpo otnv akoiovbio tov oddpmv: (599, 601) éva (ebdyog
ddvpV TpdTeV, (617, 619) To emduevo kat (641, 643) to uebemdpuevo.

Ioyver 641 <3 - 599 + 2 1 641 < 1799 (£dd 1oyveL | avicdTNTA KOL 1) Spopd TV aplBudv gival
1158). Me v Ponbeio H/Y kot yio peyddn kiipoxo dadoyik@v (evydv S100poV TpdTtov, PAEToVUE Vi
WOYVEL AP’ EVOG TTAVTA M OVICOTNTO KOl 0’ ETEPOV va £yl avéntikn «d1dbeon» 1 dapopd HeETaED TOV
0e0TEPOL KOl TP®OTOL HEAOLG NG avicotntoag. Kdamoleg @opéc pmopel va ovuPel «Tomkd» puo
dlopopomoinon: o dlpopd G€ GXECT UE TNV TPONYoVUEVT TNG va €xel peimon. [evikd £yovpe avéntikn
Téon Kol ot dpopég vor givarl ¢ TaEemg ekatoppvpiov 1 kol tepiocdtepo. [dvimg dev paivetar va
woyvel moté P>3P+2. H avicotnta P,<3P;+2 amotehel Tavtdypova Kot «TA0IGLO» EVPEGNG TOV EMOUEVOL
Kot pebemdpevou dradoytkov (evyovg dSdHH®Y TpOTOV. Anhadr| pe Pdon To TeEAeVTOi0 TAPAdELYLO, LETA
To (evyoc dvpmv (599,601), dev Ba wa&ovpe to emdpevo Cevyog, (617, 619) 1 1o pebendpevo (641, 643)
OTO OYO0VEG OAGTNU TOV TPAOTOV, 0AAYL GTO SACTNUA HETOED TOV TEPLTTOV aplipmv omd 603 mg oto
1799. To mopomdved TACIGIO Yo TOVG SOVUOLE TPMTOVG, Bupilel To avticToryo mAaiclo Tov Pdcov
pobnuotucov Pafnuty Chebychev (IMagvovtt Toéumicep), mov onfuepo ovoudletar Oesdpnuo Tov
Toéumoe, Kot £yl GYEoN LE TOV OUECMG EMOUEVO TPMTO 0p1OUd Kot Aéetl: 0Tt doBévtog evog Tpwtov P, o
OUECWOG EMOUEVOS TPAOTOG OviKeL 6To dtdotnua [P + 2, 2P-1]. H dwapopd tovg £ykettat, 6Tl otnVv gpyacio
0T TO TAAICLO0 ovaeEPETAL oTa dtadoykd (ebyn ddvU®V TpdOTOV. Oa propovoe va dutvmmOel Kot mg
ekng: Eav Py elvar o apykdc avtimpdownog evog (edyoug SOVUOV TPOTOV, TOTE TO EMOUEVO KOl
pebemdpevo Levydpt S100p®V TPpOTOV, aviKel 6To ddotnua [Py + 4, 3P, + 2].

Olo T0. TPONYOVLEVO UTOPOVUE VO, TO. OOVUE KOADTEPO LE MO
YEOUETPIKY «ameovion» og eENg: Eyovue xotd to yvootd (P, P1+2)
éva (evyog ddvpmv mpotmv kot (P, P, +2) 10 apéowng endpevo (evyog
SOVH®V TPOTOV. Ocmpovpe d00 kdbeToVg dEoves X X KoL y'y oy. 1.

Ztov nuid&ova Ox” opilovpe éva onpeio, TOL 1 ATOGTAGH TOL OO
1o O va exepdlel Tov mpmto apBuod P. Ztov nuidéova Ox opilovpe éva
onuelo, Tov 1 andctacy Tov ond to O vo ekepalel Tov didvUd ToV TPDOTO
apOpo Py + 2. Ta 1010 kavovpe kot otov dEova y'y. Xtov nua&ova Oy’
< P 0 P+2 X opifovue pe évo onpeio tov mpaoto apBuo P, kor otov nua&ova Oy
opilovpe avaroyo tov didvpd tov mpwto P, + 2. H povéda pérpnong
oToVG G&oveg, eival 1 1010 UK Kol ot GEoveg dev evalapEpEL va, gival
TPOGAVATOMGHEVOL 6€ BeTikd Kol apvnTikd Tunpa opBuov. Exeivo mov
EVOLOQEPEL, EVOL AP’ EVOG 1 YEMUETPIKN «OTEIKOVICT TOV O1000YIKMOV
P. Cevydv 3OOV TPOTOV KOl 0@’ €T€POL TO gUPaddv Tov opBoywviov
il TOPOAANAOYPAUUOD, TOV TPOKVATEL GO GLTN TV ATEKOVICT. AVTO TO
y orv. 1 oyfjuo TPOKOMTEL, €4V EVAOGOLUE TOL GNUEIL TOV OVTIGTOLOVYV GTOVG

J
P+2
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Epomipata yopm amnd tovg 6idvpong Tp®d@Tovg o.ptdpovg

didvpovg mpmTove, Pépvovtag moupalAnieg gubeieg mpog tovg d&oveg kKA. To eupaddv Tov gvkola
vmohoyiGeta: E, = (2P, +2)(2P, +2) § E, =4(P, +P, +PP, +1) (1)
Kévovpe 1o 610 pe ta dradoyikd (evyn dd0pmv (Pz,Pz + 2) Kot (PX,PX + 2). YvpuporiCovpe pe

P, tov mpdto avtimpdommno tov tpitov katd cepd {evyovg diddnmyv, yati mbavov Kamoleg Qopisg Ta

P, P, va Bewpodvtor yvootd kot to P, dyvooto. Etot égovpe epufadov copemva pe to mponyovpeva
E,=(2P,+2)2P, +2) 4 E,=4(P, +P, +P,P_+1) (2).

E, P +1
Apa —2 ==X (3).
E, P+1
Evkoia pmopodpe va kavoope évav mivoka, pe {evyn d1adoyikdv SO0UOV Tp®OT®V, 0va Tpio. Kot To
mAiko twv euPaddv pe faon m oxéon (3).

, , .+l
Awdoyikd (ebyn SOOH®V TPpOTOV aplBudV avd TpLdoeg InAiko epfodov:
1
(3,5) (5.7 a1, 13) 3
(5,7 (11, 13) (17,19) 3
(11,13) (17,19) (29, 31) 2,5
1
(17, 19) (29, 31) (41,43) 25
(29, 31) (41, 43) (59, 61) 2
5
(41,43) (59, 61) (71,73) 17
(59,61 (71,73) (101, 103) 1,7
(71,73) (101, 103) (107, 109) 1,5
[Mivakag 1.

O mivakag mapovctdlet Alya {evyn 51000 IK®OV SIGVU®Y TPOT®V avd TPic (To OKTH TPDOTA S10.00) KA
Cevyn avd tpia), aArd dev vdpyel TPOPAN LA, YiveTal 660 peydioc BEAove. Xtov Tivaka eaivetat 6Tt Ta
mAika Paivouv cvveymg elottopéva. Me v Ponbeia H/Y kot yia tepdotio apOud Cevymv didvpmv
enoAnOgvetat avtd. H povn dapopd dnmg 1o avapépape Kot To Tave, ival 0Tt Katd SlGTHIOTE Kol
«TOmIKA», pmopel va gpeoavifetor pio oAy pkpn petaforn (awénTikn) oe GYECN LE TO TPOTYOVUEVO
mAiko. AAAG Ta nAika etvor mavto < 3 eKTO¢ TV dV0 TPOTWV TEPITTMOGE®Y TOV TivaKo oL eivat icov
pe 1o 3. Maioto to TAiko oAy ypryopa maipvouv TIHEG (e dekadKd TUNUA), CUVEXDS EAATTMUEVO
Myo mo mavo tov 1. ITbavov va vrdpyel kot podnuatikn amddelén 0Tt 10 IAiKo TV guPaddv dev
pumopet moté va etvar peyoddtepo tov 3. Mo tétota amddelén 0o ava@EPove TPOG TO TEAOG TNG EPYACIOG.

X

Enopévamg &yovpe: <3=P, <3P, +2 (4)."Evo gpdtmpa mov TpOoKLAITEL and TO O TAV, ivat
1

av 1 ekacio Yo Toug 6idvHovg TPdTOVG, Umopel v whwyel va elvon ewacio pe fdon v avicotnto (4).

Me Baon éva otabepd «mhaicto» mov 1oyveL Y avtohe. Tuykekpiéva, Deopmvtag 0tL to TAn0og TV

ddvpwv eivon memepacuévo kat to teevtaio Cevyog tovg eivar my. P,P_ +2 & g g dromov

ATOY®OYNG VO KOTOUAYOLUE, OTL LIdpyel Kot GAA0 (e0yog SdvpmV TéEpa and avtd K.AT. ATADG GOV
epOTNUO TiBeTOL.

Kamoteg dAlec oréyelg yio Tovg 610VHOVE TPMTOVG aPlBOVG, UTOPEL Vo TPOKHWYOLV amd £vol amAd
TpOBAnpa o¢ edng:
«Mia mapéa amd ayoplo Kot Kopitolo Bynkay va dwuckeddoovy. Eivatl yvootd 611 ta kopitoia sivat dvo
KoL 6Tl 0 aPUdC TOV ayopldv Kabdg Kot To GOVOLO TV TodldV, ekepaletal and TpmTovg aptBpovg. To

k@O ayopt eiye pali tov P, evpd kot to kdbe kopitor P, gvpd. To P, kot to P, eivar mpdrot apbuoi.
O)a tor wodd poli £xovv P gupd mov eivar kot awtdg tpmtog aptfuods. [oca eivar ta aydpion;
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Epomipata yopm amnd tovg 6idvpong Tp®d@Tovg o.ptdpovg

BAémovpe €d@®, tL 6A01 01 TOPAYOVTES TOV TPOPANLOTOC Elvan TpdTOoL aptdpol, yoti kot to 2 gival
TPMOTOG (LAAGTO O HOVOIIKOG APTIOG TPMTOC). Ag cupforicovpe e A Tov apBpd Tmv ayoptdv Kot A,
70 6UVoLO TV TaddV. EQ” dcov pe Baon to mpdfinpa A, kot A, mpdTot, cuvendyetor 6Tt A, kot A,
glvai didvpot mpdTot. 'Eyovpe 10 cvotpa tov £lo®eemv:

2P_+AP, =P
P-2P
Ebkola mpokdmtet A, = P—K (5).

o

H oyéon (5) ovvdéetl 1éooepic TpdTovg aptfpovg (av farovpe kot o 2 mévte) petald toug. O évag
amd aVTOvG (A] ) glvat 10 TpdTo PEAOG VG (e youg ddvpmVy Tpmtev. [apadelypata:

[A, =11,P=47,P, =3,P_=7]q[A, =101,P =1823,P, =17,P_ =53] §

[A, =347,P=3911,P, =11,P, =47] xix.

Ye moAMEG mepumtdoelg (0TO TOPAdElYHOTO 7OV XPNOLUOTOOVUE  1oYVEL), T TOPACTOOT
P- (P(x + PK) diver mpdTo ap1dud. Oyt dpwg mévta.' Emiong umopei va éxovpe to géfic: To id10 A vo.
npokvntel omd Swgopetikég Tég tov PP, P . Tapadeiypora: [A1 =3,P=19,P, =3,P .= 5] Ko
[Al =3,P=67,P, =7,P, 223] KA. Emiong amd v oyéon (5), av oe d00 TéTOlEC TETPGOEC TO
A, gtvan 1810 kabdg kar to P, , gokola Bpickovpe va wyver P'—P" = 2(PK2 —PKI) (6). H oyéon (5)
umopei va Pondnoet va amoderybel 61t P, > 3P, +2 dev pmopel va oydet moté yoo Levyn Sd0pw@v
TPOTOV, OTOG To. opicape 6TV gpyocio avt. Zvykekpuéva: Av yo ta P, ko P, 6empicovpe 1810 P kot
P, (k&1L mov pmopel va oyvel), KataAryovpe e0KoAo oe dromo. To undév m.y. peyoalvtepo amnd Oetikd
aplOpod KAz,

Téhog eivar o0 mBavdv, cuvdlaloviag dha ovtd petald Tovg, kabmg Kot pe dAlo dedopéva yia
TOLG SIOVUOVE TPMTOVE, VO TPOKVLWYOLV Kot dAla evotapépovta BEpata. Kot kKdtt tng televtaiog oTryung
Yo Tovg SidVUOVG TPATOVG:

P, +P; +Ps
P, +P, +P,
Eyovpe: Py + Py +P; <P, +P, + Py = (P, — P )< (P, —P; )+ (P, — Ps) (8).

Enopévag av vrobécovue 61t Py, P, etvan didvpor mpdrot ko Ps, Py emiong didvpor mpdrot, tote

'‘Eoto 611 o o dtadoyikn e€4da TphTwv (Pl ,P,,P5,P,, Py ,P6) loyaital <l (7.

voypedTika kot ot P, P, eivar ko awtoi didvpot mpdrtot. Eniong pe v npoimdBeon, 611 n avicomtal
OLTY] IGYVEL GTO GUVOAO TOV TTEPITTOV TPAOTOV OPlOUdV (Pl > 3).

Hapadeiypato: v dtadoykn e€dda npatmv (5,7), (11, 13), (17,19). Eriong oty dwadoyikn e&ada
mpotov (179,181), (191,193), (197,199). Ac dmcovue Kot &va GALO TAPASELYLO LE HEYOADTEPOVG
opBpove, 6mov otV dladoykn €5Ada, £YOVUE TIC TPELG OLdOYIKEG dLAdES dVH®Y TpOTMV: (9419,
9421), (9431, 9433), (9437, 9439) k.Am. Apa €ovpe o Boaoctkn apyn (VOHo) yio Tovg didvuovg, tnv
omoio UTOpovE VoL TNV EKPpAcovlE m¢ e&Ng: Xe Kabe e£ada d1adoyIKdV TPOTOV apludV, Tov viKeL
670 GUVOAO TOV TEPLTTOV TPOTOV Kol 16YVeL N avicdmta (7), av 0 Tpitog Kot 0 TETAPTOC TPMTOG Eivat
Sidvpot Kabmg Kot 0 TEUTTOG e TOV €KTO EMIoNG SIOVUOL, TOTE VTOYPEMTIKE KOl O TPMTOG KOl O dEVHTEPOG
elvar didvpot tpotot. (Tpurhéta dradoyikdv Cgvymv, SidVU®MY TPOTOV aplOudV).

dvuoikd o TAiko ¢ oxéong (7) wmopel va ivat ico 1 peyardtepo tov 1 oe S1popeg TEPIMTMCELS,
Epeic amldg eoTidoape T0 VOLUPEPOV LOG GTNV EOIKN TEPIMTOOT), TOV TO TNAIKO givol UIKPOTEPO TG
Hovadag.

' Mnopovue va Ppodue kot pio oxéon avicdTntog petald v P, P, P, o¢ einc:
Ay 23= AP, 23P, = 2P, + AP, 23P, +2P,.. To np®dt0 péhog woovtat pe P (amd v oyéon 5). Apa P =3P, +2P, .
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MoOnpotikotl Atoyovieuol
MoOnpoatikég Oloumiaoeg

Emrpomy Avwwyoviopov g E.M.E.

78° MANEAAHNIOZ MAOHTIKOX AIATONIZMOx

2TA MAGHMATIKA “O OAAHY”
11 Nogpfpiov 2017

O Moeic Tov Ogpatov

A" AYKEIOY
Ipépinpa 1
Xg éva QUMKO oy violr modoc@aipov, o mwpomovTilg 0éher va ypnolpomou]oel Kol Tovg 16 woikteg
oV £x€l Kan va aigovv 6lot Tov id10 pévo. Av To maryviol dwopkel 90 AemTd kou 1 opdda mwailer
KG0e otiypn pe 11 m0d06QoIPLoTES, €ival dVVETOV 6A0L Ol TOS0GPUIPLGTES VO, TAIEOVY OKEPULO
aplOpo6 AETTOV;

Avon

‘Eotm 6t yivetar. Ovopdlovpe X Tov Koo ypovo mov £naEe 0 Kabe TodocpaiptaTie, Omov X gival €vag

OeTicog axépatog. Tote 0 GuVorKOS pdvog Tov Eman&ay OAol ot Todoceaiplotég gival 16x . Opmg kdbe

oTiyun vrdpyovv 11 Tod06QAIPIOTEG, APA O GUVOMKOG XPOVOS TOV MOI{OVV Ol TOJOGPUPICTEG GE VAV
90-11 45-11

ayova givar 90-11. Zuvenmg npénet 16x =90-11, mov diver x = T = g

Yuvenmg oev gival Suvatd Lot ot maikTeg Vo Tai&ovv Tov 1010 aKéPalo aplipud AETTOV.

, TOL OgV gival akéPALOg.

Mpo6pinpa 2
Na BpeBovv o1 Tprades (x,y,z) akepaiov aplOpav mov eivar T£TolEg OOTE
X' +4y’ +92° —4x -4y +122+6=0
Avon
I'paeovpe v dobeica otn popen
(X —4x+4)+ 4y’ -4y + D)+ (92" +12z+4) =3 = (x-2)° + 2y -1’ +(3z+2)’ =3

Emopévog éxovpe to GBpotopa TpLdv teTpoydvov akepaiov va ioovtot pe tpia. H povn mepintmon va
oyveL avtd givan va égovpe (x —2)° =y —1)> =(3z+2)* =1.
Apa &xovpe

x-2=11x-2=-1 x=31x=1

2y—-1=1N12y-1=-1 <<y=11y=0

3z+2=113z+2=-1 z=-1/3 (amoppinteta)n z=—1
Enopévag ot {ntovpeveg tpladeg sivar ot (3,1,-1),(1,1,-1),(3,0,-1),(1,0,-1) .
Mpopinpa 3
I'pagovpe 0etikd axéparo A ypnolpomor®d@vrog 6ceg Qopés Béhovpe 10 ynoeio 9 ko pio opd to

ynoio 4. No ntpocdropicete Tov €ELdYL6TO dVVOTO OETIKO OKEPOLO A TOV pwopoduEe va ypdyovue o
omoiog dwaipeitan pe 660 £ival SVVATOV TEPLEGOTEPOVG OO TOVG aképarovg 2, 3, 4, 5, 6,7, 8, 9.

Avon
ZOUQOVO LE TNV EKPAOVNON TPENEL VO YPTCLOTOMGOLLE Y10 VO YpEyoupe Tov oplfud A pio popd to
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ynmoeio 4 kot to ynoeio 9 doeg popég BEAovpe, €0t K =1 Qopég. Amorieiovpe v mepintoon k=0 yoti
TdTE dEV KAVOLLE YPNON TOL YNPlov 9 dTmG amattel 1) EKPOVNOT).

O ap1Buog mov pmopovpe va ypayovupe £xel dBpotoua yneiov g popeng mor.3+1, ondte dev pmopet va
dwpeiton pe 1o 3. Emopévemg dev pmopel va dtonpeitor Kot pe kémoo moAAanmAdcto tov 3, dniadn dev
umopet va. dtopeitor ovte pe to 6 1 10 9. Eme1dn dev Oa Arjyet oe 0 1 5 dev umopei va dwopeitan pe 1o 5.
Eriong, ywo va dtoupeiton pe 1o 4 mpémetl 10 teAevtaio dStynelo Tupa Tov vo dtoupeital pe to 4. Eredn to
4 dev dwupet 00te 10 49 0oVTE TO 94, 0 AP A dev pmopel va dpeiton pe to 4. Emopévac o A dgv
umopel va dtopeiton kot pe to 8, apov tdte Oa Empene va dwupeiton kot pe 1o 4. Emopévog €61 amd toug
apBpovg 2,3,...., 9 dev pmopovv va etvat dtoupéteg Tov A.

Mo 1o Adyo avtd avalntodue Tov €ldyioto dvvatd aplBud A mov dioupeiton pe 6co 10 duvatd
TEPLocOTEPOVG A TOLG aptBuovg 2,7. T vo dwopeiton pe 1o 2 mpémel to teAevtaio yneio Tov A va
glvatl 1o 4. Emeidn o 94 dev dwaipeiton pe 1o 7 Bewpovpe tov aptOpd 994 o omoiog dtoupeitor kot pe to 7,
omdte aVTOG elvar o {nrodpevog BeTikdg axépaiog.

[Mpopinpo 4

2an wievpd BT woomievpov Tprydvov ABI, Oswpovpe onueio M (dra@opetikd and 1o péoo tng BIN)
Ko gvBgia (g) wov mepvael oo TV KopveN A Ko givan wapdiiniy oty BI'. O kikhog C, (mov éxe
kévtpo to péco K tov MB ka axtive KB) tépuver tnv AB 610 A. O kvkhog C, (mov £ygt kévrpo To

péoo A tov MI' kon axtiva A) tépver Tnv AL 610 E. Ov gv0giec KA ko AE tépvovv v gvbeia (€)
ota onueia I kP avriotoyga. Av téhog ov gvbeieg KA kav AE tépvovrar oto onpueio T, va
amodciEete 0TL TO TPiywvo IIPT gival 166TAEVPO KoL VO, VTOAOYIGETE TO EPUPAOOG TOV GUVUPTI|GEL TOV
pikovg a tng migvpdc BI.

II}IB:'J?(x Oa amodeitovpe 611 o Tplywvo TKA eivan womhevpo. To tplywvo KBA givor 1cookelés (9101t
KA,KB akrtiveg tov kokdov C,). Emedn opwg B=60°, counepaivovpe 61t to tpiymvo KBA eivar
(telMkd) 1odémhevpo. Omote Kl = K2 =60°.

Opota katahyovpe oty 6ot To Al = Az =60°. Apa 10 Tpiymvo KBA gival 16omAevpo kot kabe TAgupd

€xel UNKog: KA:MK+MA:MB+Mr:MBJFMF:E:g

2 2 2 2

Epdécov AP//BI', cvunepaivoope 611 Al =f’1 =60°. Apa 1o tpiyovo TPII givar 1odmievpo (8101t Ko
T=60"). To tetpanievpo APAB sival moporinioypapipo (5101t B= Al = }31 =60").
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Apa 1o tpiywvo TPII etvar todmAevpo pe pnirog mhevpds: TP =TA+ AP =TA+ AB = % +o= 3—(1.

2
(3;)2 V3 _ 90(2\/5'
4

To epPado tov tprydvov TPIT etvar: (TPIT) = 7

B” AYKEIOY

Mpépinpa 1
Av o apOpog p givan piCa g egicmwong x'—x-1=0, va amodscitetre 6T 0 p sivon pilo ko TG
elicoong x" —4x* —5x-3=0.
Avon
Epocov o apBuog p sivan pila g e&icwong X’ —x—1=0, o eivon p#0 Ko oyven
p'—p-1=0<p =p+1 ().
Apa
(p3)3 =(p+1)3 = p’ =£):+3p2 +3p+1<(;):>p9 =p+1+3p° +3p+lep =3p° +4p+2 &
o+l

*)
<:>p9-p:(3p2+4p+2)-p<:>p1°:3-p3+4p2+2p<:>p1°:4p2+5p+3

(%) oxveLp # 0.

Mpopinpa 2

Aivetor woookeréc Tpiywvo ABIT (AB=AT) pe A=45°.0 kokhog CL(I',A) (mov &g kévrpo to I’
kov oktivo TA) tépver v mpoéktaon s AB oto onueio A. O meprysypoppévog kKOKA0G TOL
Tprydvov BI'A (¢0tw Cgr, ) tépver Tov Cr o710 onpeio E No amodeiete 6T1 To TeTpamicvpo BIEA

givan 1oookeréc TPaméLLo Tov 0Toiov 01 LY MVIES TEUVOVTOL KAOETO.

Avon

To tpiyovo AI'A givar icookeléc, 016tL I'A kou I'A givor axtiveg Tov kOkhov Cr. Apa:
A A o
A=A,=45 (1)

Lyfua 4
To tpiyovo I'AE eivar 1cookerés, 61611 T'E ko T'A elvar axtiveg tov kdkAov Cr. Apa:

A

E=A, @)

To terpdmievpo BI'EA eivor eyyeypappévo oto kokAo Cr. Apa 1 E@TEPIKN TOV YVia B 100t Qe v
OTEVOVTL EGOTEPIKN E. Apa:
E=B=67,5 (3)
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A6 Tig oygoeg (1),(2),(3) éxovpe: A=A, =T, =45°.

Apa BA//TE, ondte 10 tetpamievpo BIEA givar icookehéc tpamélio.

2m ovvéyewn Oa amodeiovpe 0T T0 Tpiywvo KBA givar opBoymvio.

To tpiyovo EBI elvatl 1cookelés, yati BE=ADI (dwywvieg tov 1cookehovg tpomeliov) xkow 'A=I'E
(axtives Tov Cr). Apa ta 1oookeln tpiyova ABIT kot EBI givan ioa.

Apa ]§1 = fl +f2 =67,5° wou emedn fl =45°, xotaAnyovue fz =22,5° kol KOTd GULVETELN

B, +1, =67,5°+22,5°=90°.

MMpopinpa 3
v +vi+vi+1

No amodcitete 611, Y10 KGOe V=2, 0 aplOpog A = e
v+

givar ovvOeTOC.
Avon
O apBung ToV KAACUATOG TOpayoVTOTOLEiTaL ™G EENG:

vi+ve+V? +1=\/5(v2 +1)+((v2)3 +1)=v5(v2 +1)+(v2 +1)(v4 —v? +1)

:(v2 4—1)(v5 +vi—v? +1):(v2 4—1)[\/4 (v+1)—(v+l)(v—1)]:(v2 4—1)(\/+1)(v4 —v+1).
Enopévamg éxovpe
_ Vi+vi+vi 41

A
vi+1

=(v+1)(v4 —v+1).

Ia v>2 sivar v+12>3 xon v* —v+1=v(v3 —1)+122-7+1=15, omoTE 0 aKEPALOg A glvar cuvhetog,.

[Mpopinpoa 4

Aivetal éva 0p0oy®OVIo ToparlAnAéYpappo 6To 0moio 1 aplOuNTIKI] TN TV ERPadoV TOV 160VTAL I
mv apiOpnTikn Tipn e mepipéTpov tov. Iow givor n ghdypiotn Svvath TP TOL PHKOVS TNG
oly®viov Tov;

Avon

‘Eoto x,y ta pnkn tov nievpdv tov opboywviov mopaiinioypdppov. A@ov 1 apluntiky T Tov
euPfadod Tov 1GovTAL HE TNV aplOUNTIKY TIUn TS TEPUETpoL Tov Ba €yovpe otL Xy =2(x +y) (1). To

iMKog g Stayoviov sivor d=+/x" +y° . Ondte BEhovpe va Ppodpe ™V erdyo Ty tov d vd ™

()
cuvOnkn (1). Eyovpe 61t d* =x" +y” =(x+y)’ =2xy= (X +y)" —4(x +y).
Ioyvet 61t (X +Yy)’ >4xy (0o eivar 0odbvoun pe (x—y)’ =0) kor Aoym g (1) éxovpe ot

4xy =8(x +y), Gpa (x+y)’ =8(x+y), ondte x +y=>8.(2)

(2)
@étovpe X +y=t kontote d° =t* —4t=(t—2)" —4>(8-2)* -4=32.

Emouévmg n eldyiotn Tiuf tov unkovg tng dwaywviov eivar /32, Kol EMLTLYXAVETOL GTO TETPAY®OVO
Tevpag 4.

I'" AYKEIOY
Hpoépinpa 1
I ™ ovvapmon f: R > R vrdpyer a€R éto1 dote:
f(a) =0 ko f(f(x)) =xf(x)+a, okads xeR.
Bpeite 0lec Tig dvvatéc TipéS TOV @ Ko pion pn pPNOEVIKN GUVAPTNGN TTOL IKAVOTTOLEL TO. dedopéva
T0V TPOPInaTOC,
Avon
®¢tovtag X = o 6N 6edouéVn oyéom AapuPavoupE:
f(f(a))=af(a)+a=f(0)=c.

0
IlNa x=0 ot dedopévn oyéon Aoppévovps: f(f(O)) =0-f(0)+a=f(a)=0, ondte oamd ™ oxéon
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f(oc) =0 éneton 61t a0 =0.
lNo o=0 7pémet vo vmdpyet cuvdpmonf:R >R pe £(0)=0 xon f(f(x)) =xf(x), ya kébe x eR.

Mia cuvapmnon mov woavomotel ta dedopéva tov mpoPAnuatog pmopel va PBpebel, av avalnticovpe
ouvaptnomn g popeng (x) =x°, ceR. Téte npénet va woyden:

¢ o . 145

=x"=x" =x"=c’=c+l=>c’—c-1=0=c= )

f(x“)zx-x°:>(x°)

0,o0vx<0
Apa pia cuvapmon eivaun £(x) =1 15
X 2 ,avx>0.
Ipopinpa 2
Y70 6UVOLO TOV TPUYRATIKAOV 0plOpdy va Tpocsdtopicete Tig piles g eéicmong
X +x°+x°+1=0.
Avon
"Exovpe

x4+ x%+x° +1=x5(x2 +1)+((X2)3 +1)

x’ (X2 +1)+(x2 +1)(x4 -x’ +1)

(x2 +l)[x4 (X+1)—(X+1)(X—1):|=(X2 +1)(X+1)(X4 —X+1).

=(X2 +1)(X5 +x*—x? +1)

To molvdvopo x* +1 dev &xet mpaypatikés piCec. Eniong, av to molvdvopo x* —x +1 giyxe mpaypotikn
pia, tote Ba vpye o € R této10 wote

oc4—0c+1=0©oc(a3—1)+1=0<:>0L(0c—1)(oc2+0L+1)+1=0c>f(a)+1=0.
Opog y1a o <0 M o >1 M mapdotacn f(oc):oc(oc—l)(oc2 +oc+1) gtvan un apvnrin, ondte (o) +1>0.

o 0<a <1 givor a* >0, —a+1>0 ko o' —a+1> 0. Enopévog 1 vrdheon mov KAvape Topaxive Sev
pumopel va 1oyvet.

Emopévag €yovpe: x7+x(’+x5+1=0<:>(x2+1)(x+1)(x4—x+1)=0<:>x+1=0<:>x=—1.

[Mpopinpa 3

Aivetor 1oookerég Tpiyovo ABIT (AB=AI) pe A=36".0 KkoKkAog C, (I‘,FA) (mov &xer kévipo to I'
kov aktive T'A) tépver v wpoéktaon ™s AB oto onueio A. O mepryeypappévog KOKAOG TOL
Tpry@vov BI'A ((010 C,) tépver tov C, oto onpeio E. No amodcitete 6T1 AE givanr dyyotépog g

yoviag A ko1 ém N Al epdnteTon oTov mepryeypoppévo KOkAo Tov Tpry®vov ABT.

Avo

To r:)]{ycovo AT'A gtvon woookeréc, 0101t I'A kot I'A glvon axtiveg tov kdkiov C,. Apa
A=A, ().

To tptymvo I'AE eivot 1ookeréc, 510t I'E kan I'A givan aktiveg tov kokiov C,. Apa:
E=A, (2).

To terpamievpo BI'EA etvon eyyeypappévo oto kokio C, . Apa 1 eE0TePKN TOL Yovia B 1c0bt01 He v
OTEVOVTL EGMTEPIKN E. Apa:

E=B (3.
Amo 11g oyéoeig (1),(2),(3) &povpe: A= AI = fl =36°.

Apa BA/TE, ondte 10 tetpdmievpo BAEL eivat icookelés tpoméllo ko Kotd GUVETELD Ol S1oyMVIEG TOV
(BE ka1 I'A) Ba sivon ioec. Apa to tpiyovo EBI givat icockeléc. Anhaodn ta onpeio E kot A avijkovy o

pecokdfetn g Paong BI' tov 1cockehovg tprydvov ABI ondte  AE Ba givar dtyotdpog g yovicg A.
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A

Zyipo 5
Amo v maporiniio BA/TE coumepaivoope oti B=BI'E=72°, onbte 10 oooke Tpiyova ABIT kot
EBT eivat ioa. Emeidn opmg A:AI = fz = fl =36° o fz oynpatiCetar and ) B, AL (yopdn Kot
epamtopévn) ocvumepaivoope 6tin Al Oa sivor epamtopévn.
[pépinpa 4

Na cvykpivete Tovg apOpovg: 9° , 8 .
Avon (1° Tpémog)

®a anodeiovpe 0T 9 >g8” . Agov 9>8, apkei va amodeifovpe ot
1 1 8’ 8 8\ 8\
8’ 9 8%\ ot 9° \ o8 s o 4'[7] 6'(7]
859" < (87)7>(97) =87 >90\8" >308 % 5304 >3
8
Topo apkel vo omodeifovpe Ot 6(%) >12:3.2% 53 =27 >3 < 2° >3, nov 1oyvel, ondte
LOYOEL KOL 1] OUPYLKTY].
8 o8
2% tpoémoc. o amodei&ovpe OTL 9% >8 . Aby® g povotoviag Tov Aoyapibuov, apkel va deiovpue
611 8 1n9>9" In8§. Xpnoyonoltdviog dgvtepn Gopd TN povotovio Tov Aoyapibpov, apkei va dei&ovpue
ot 1n(8*9 1n9) > ln(998 1n8) < 88 +In(In9)>9° 9 +In(In8).

8 In9 27 2In3 2* In3

A@ob In(In9) > In(In8) , apkel va amodeifovpe 611 8 8>F M9 —>— =" > = > =

¢0v In(ln9) > In(In8), ap sovu o 8 3 32 35 In2
26

3
®a anodeiovpe TOpo OTL e >2> 1n_2 , M omoia Ba dmacet To {nrovpevo. [pdayuatt, n deld avicdTTa
n

TPoKVTTEL Gueca apov 2In2=In4>In3.

2% 2% 2° 32Y
Ao v dAAn apkei I >0 —>le (—j >l (Ej >1, mov woyvEL

315 33
AoKNoGELS Y10 AVon)
A48. No mpocdiopicere OAOVG TOLG PLGIKOVG OPLOUOVG N Y10, TOVG OTOIOLG VIAPYOVV OKEPALOL O,b
TETOL01 DOTE a+b=n> kot o’+b*=n’.

A49. No mpocdlopicere Oleg TIG TPLAOEG (x,y,z) TPOYUOTIKOV opludv mov gival AVGES TOL
GUGTNOTOG: X+y-z=-1, X’ -y +z2° =1, -x’+y’ +z2°=-1.

1'39. Ou mhevpéc BT kot AA tetpamiebpov ABT'A givor mapdAindeg Kot ot S10y@dviol TOL TEUVOVTOL GTO
onpeio O. Eriong oydovv ot 166mteg ['A = AO kat BI' = OA. EmutAéov n guBeio A elvar 1 diyotdpog

™mg yoviog BI'A . No Bpeite moceg poipeg etvat n yovia ABT.
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HOMO MATHEMATICUS

H Homo Mathematicus givat pa 6tAn 610 meplodikd Lag, e GKOTO TNV OVIOAAAYT OTOYEDV KOl TNV OVATTLEN
mpofAnuaticpod méve ota e&ng Oépata: 1) T etvarl ta Madnpatwcd, 2) Ipénet v 0yt va dddokovtat, 3) TTotot etvor
ot KAadot Tov Mafnpatikdv kot oo To avtikeipevo tov kabevog, 4) Iloleg etvat ot epappoyég Toug, 5) Tloteg emt-
OTNHES N KAGOOL EMOTUMV AToTodV KOAY YVOON TV MabnUaTik®V Yo vo LTopEGEL KATO10G VAL TOVG GTOVOAGEL.

ovvraxtiklj emtporny): Kepooopions I'iavvng, Bldyog Zropog, Moviatomodlov Auaiia, Miiiog Iapyos, Mrpovlog

2tédiog

L. 71 givar ta Mabnuotixa;

mpoleyousve. 6 avTd 10 TEHY0G cuveyifovpe (OTLG
G0G vooyeONKaE), e Eva aKOUN HEPOG TNG GLUVE-
VTELENG TTOL TTOPAYDPNOE, GTN GLVOIEAPIGO Ayye-
A Xtpotn, 0 opotiog kabnyntig oto Mabnpa-

K6 Iatpav Kootog Apdcoc. Avrovpacte mov, 1
ENheym y®Pov, OeV HOG EMITPEMEL VO ONLLOGLEL-
GOVUE Kl AAAEG ONUOVTIKEG EPMTATOVINGELS.

«Epatnen 4 : Mropeite va uag avalicete, mio 01eE001Kd, TOVS AVOTEP® TOPAYOVTESS

a. Extelcica nicvpwaon (lateralization) tov eyxepdiov
H mhevpmon tov eykepdrov, eivar po pdAdov "speculative” Bewpia. [lap' 6o mov o Sperry

‘ The Split Brain Experiments — https://www.nobelprize.org/educational/medicine/split—brain/background.html,

mpe to Nobel yio to oyetikd mepduato tov. Y-
TAPYOLV Kol EPYACIES TOV OUPICPNTOVY TNV «EML-
otnuovikotnTon ™G Ocwploc. Emrpéyte pov mop’
OLo QVTE VO AUEIOPNTD TO ATOTEAEGLOTO TWV EP-
YOOIDV 0VT®V, Aoy gival SVGKOAO Vo LETPAEL KO-
veig d1adKacieg Tov apLeTEPOL Kot SEEL0D MGPIL-
piov, 0tTOov PAAOTA KOTA TIG LETPNGELS TO OLO ML~
oQaiplo ETIKOIVOVOUY HEG® TOL corpus calosum.
Bewpd ooy 6tL 10 TPOPAnue elvar avoiktd. A-

TEYOVLLE TTOAD OTO TNV TANPT KATOVONGT) TG VNG
™G OOIKNG KOl GLVOPTNGLOKNG Oopopds LeTaEd
TOV NUoeopiov.

IIpémer axdpo va ava@épm 0TL GLUE®VO [LE TNV -
moym pHov, «n Oewpio g [Thevpwong Tov eykepd-
Aov» €yet pio e&opetikd duvatn eENynTiky dvvoun
YL TNV KOTOVONoN TOV LodnUaTiKdV Kob' eoautdv.
211 GULVEYELD VITGPYEL L0 UIKPT ETAOYT GYETIKAOV
BpAi®V kot epyacidv

Harry A. Whitaker(Ed) Contemporary Reviews in Neuropsychology. 1988, Springer—Verlag.
e Bradshaw, J. C. & Nettleton, N. C. 1981 The nature of hemisphere specialization in man. Beha. Brain Sci. 4,

51-91.

e K. Hugdahl Symmetry and asymmetry in the human brain
e  Eran Zaidel, Marco lacoboni (Eds) The Parallel Brain: The Cognitive Neuroscience of the Corpus Callosum,

2003.

e Jamie [.D. Campbell Handbook of Mathematical Cognition.
e  Michael S. Gazzaniga (Eds.) Handbook of Cognitive Neuroscience.
e V. S. Ramachandran Encyclopaedia of the Human Brain.:

Aliler va avapépovue oti oyedov odot o1 Paoor I ewustpeg, ypnoomoiody v mAedpwan tov eYKepELOD.

P. Avaykes minpopopikns Kal Tov GVTOUATICUOD THS UETAPLOUNYAVIKHS KOIVWVIOS

Onog onuedoaple Kot T TV, 0l AVAYKES AVTO-
HOTIGHOV TNG TOPOYWOYIKNG KOl GAA®Y S100IKAGIOV
NG LETAPBIOUNYOVIKNG KOV®mVIG, 0dnYel apeTdicn-
TO GTNV UEAETN TNG VEVPOPLGLOAOYIOG TOV EYKEPG-
A0V, OGTE VO, d1EVKOAVVOEL 1 poumoTiky eEopoimon
Tov avBpamov. Towg dtav teEMKd 0 aVTOHUTIGHOG
Eepoyel and To 6TEVE TAAio Tov "KEPSOVG" TOV
"YPNHOATOTIOTOTIKOV KOMITAAGHOD" Vo SOVUE Ov-
Opdmiveg Kowvwvieg mov vo mpoceyyilovv «ovtomi-
€Q» mov &yovpe ovelpevtel! (Aegite my. TV TpLAoyia
tov Alvin Toffler)

[Mopatnpovue emiong po polikn petafocn otnv
€VVOLOAOYIKT @UoT ¢ Ocwpiog katnyopldv. Ev-
dewctikd avapépovps: m Jose L. Fiadeiro Catego-
ries for Software Engineering, m Prakash Panan-
gaden Probabilistic Relations, m Ernst—Erich
Doberkat, Stochastic Relations: Foundations for
Markov Transition Systems. Chapman & Hall,
2007.:

M épevva oo internet "Applications of Category
Theory", B0 amokaAdyeL TNV TANO®PO TOV AvoPO-
pOV.
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7. MaOnuarzika froioyiogs kot Eufiawv 6vrwy

Ta povtépva padnpatikd mov Pacilovral otn ov-
voioBewpia kot v Situn Aoyikn, €ivol oToTIKA
KOl OVOALTIKG, KOl OG €K TOVTOV OKOTOAANAO Yiol
mv perém éuPuov oviov. Edd ypealopacte dv-
VOUIKG KOl OMOTIKG podnpotikd, onmg etvor 1 Oc-
opio Katnyopldv Kol TOTmV Kot To «TPOyLOTIKE,
podnuotikd»  (aAyePpikr| tomoAoyia, aiyefpikn
YE@UETPiOL KO TOL GYETIKG) Ag dovpe OU®G oo &i-
vou To. PaciKd YOpOKTNPIOTIKG 0TS TG LETATOTL-
>10 mo Tavm apbpo, dabéciuo omod tv:

HOMO MATHEMATICUS

onc. Avtd To YOPOKTNPICTIKA TEPLYPAPOVTOL LE
Bavpdacio tpomo oto Gpbpo Tov J.E. Cohen: Math-
ematics is biology's next microscope, only better;
biology is mathematics' nextphysics, only better,
PLOSBiology 2 (2004) No.12.

«Ta Moabnpatikd eivor 10 €nOUEVO UIKPOGKOTLO
¢ Bloloyiog, pévo mov etvor kadvtepo, 1 Brolo-
vio eivon 1 emdpevn Duoikn Tov Madnpotikov, po-
VO oL lvat KaAdTEPT»

https://www.dropbox.com/s/q2x2zykOiw9wn49/Cohen_Math %26 Biology.pdf?dl=0,

Bpiokovpe:

«H Bioioyia Qo vroxiviicer Oeuelicwdns véa paln-
HOTIKG. Y107l N ufio. pvon €1vol TOI0TIKG, IO ETENO-
YEVIG (aVvOuoI10U0pen) amo OTL 1 ovVopyavy @OoH.
Lo mopdderyuo, Eyxer extiunlei ot vrmapyovv 2000—
5000 &ion mweTPUGTOV KOOI OPOKTOV GTO ETIPOAVELQ-
KO OTPOUO. THS YIS, TA. OT0L0 EYovY TopoyOel amd To.
TEPITOV EKATO aTOLYElC. TOV EUPavICovTal oTh POOY.
AvtiBeta vrapyovv mbovas uetalv 3 kot 100 exa-
TOUUVPIWY PLOLOYIKG €I0N TTH YN TOL EYOVY TOPO-

II. "Evkiciocio I'ewuetpia, ayanny pov'

xOel amo évo. Hikpo mOGOTTO TV GTOLYEIWY TOV EU-
poviCovtol oty pvon.

Av 10 €idn TV TETPWUCTOV KOl OPOKTOV UTOPOD-
oav Eykvpa vo. coypidody we to gion twv {Oviwv
o0pYoVIoUMY, 0 EUPI0G KOTUOC EYEL TOVACYIGTOV EKO-
TOVIOTAGOLO. TOIKIAOUOPQPIO. OTO OTL O AVOPYOVOG.
Lo vo avtiuetomiotel ooty n vEEPTOLKIAOUOPPIO.
™me (wng o€ KAOe ETITEOO TPOYUOTIKOTHTAS THG Y-
PIKHGC KoL YpOVIKNG opydvawons Ba ypelactovy Ocue-
AMaoeis evvololoyikés eéelideis ota pabnuoaticay.

zpity ovvéyeia «Ilwg puetatpénerar n Eminedouctpio oe Zrepeouctpion (Apyv- A

pn Kavreuipn)

apoieyoueva  ovveyilovpe, pe v tpitn (Kot televtain) cuvéyeld and To evola-
eépov Biprio tov Apydpn Kavtepipn «Ilog peratpinetor 1 Emumedopetpia og
YrepeopeTpion. Aoym EAlelyng dlabEaion ympov,
EKQPOVNOELC. Xg ev0eTmTEPO YPOVO B0l ddooVUE KOt TIC 0modei&elg

1. To Ocwopyua Stewart 6to eninedo

o0G Tapovclalovpe HOVO TIG B M r

«Ao 10 evBVYpappov TuRpo AM, 10 0moiov GUVOEEL TV KOPLENV A, TPIYDOVOL 1

ABI, pe toydv onueiov M g anévavtt mievpdg B, 1oyvel n oxéoig: i
AB’> MI'+AT”>.BM — AM? BI' =MB.MI".BI' » oy. (o)

2. t0o Oswpyua Stewart cTov ywpo

«Ao 10 eminedov TUNpa, To omoio dEPYETOL K TG oKUNG AA™ 0pBod TpryviKon
npicpatog ABIA'B'T” kot tépvel v amévavtt £0pav antov Kotd T0 €00, TUnpoL

MM’ 1oyder n oxéon:

2 2 2 p
EAB"EMF' + EAFEBM - EAME BT = EBM"EMF"EBF' » GX (B)
{éTEOD: EAB':(ABB ’A’), EMF':(MFF’M’), EAr':(AFF’A’), EBM':(BMI\A’B’),

EAM':(AMM’A’), EBr':(BFF’B ’) }
1II. Avto To Eépate;

oxnia (B)

ITotog €ypaye to Keipevo, amdOGTAGLO TOL 0Toiov Gog TapadéTove;

«...01 TTVY10VYOL TOV LABNUATIKOV Kol 0OC TPOG TV LOPOOGLY KOl MG TPOG TG VI OVTAOV MG EKTOLOEVTL-
KOV Aertovpydv moapeyopévog €ig v IoAtteiov vanpeciog ovddAmg voTepoLV (fvar pn elmopev OtL VIEPE-
youv) TV ek Tov IToAvteyvikdv Kot Tov Aomdv [Tovemotnuiok®y 1| GAAOV ZYOADV TPOEPYOUEVDV...»
[ awavinon oto télog e oTthAng)
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III;. pia ypwoerovusvy amodeiy oto mponyovpevo tevyog (No 105), cag elyape vrooyedel 611, 61O TED-
¥0G TOoVT0, B divape ™ pobnuatikny anddeién yuo tn duvotdmra "kivnong" Tov TodNAUTOV UE TETPAY®-
veg podeg (amd Aupa: «Avto, 1o EEpate;» ).
aradavtijon 1o epatua €tnke otig Tav—1taikég eéetdoeig (2017) oto pdbnuo twv Mabnpotikdv. Xo-
ykekpiéva Inmnke and tovg pabntég va emPefoidcovv O6tt Eva TOMAATO LE TETPAYWOVOLS TPOYOVG, LE
TAevpa TeETpay®dVOL iom pe 2 (awbaipeteg povadeq), umopet va kivnbet dveta oe P TEPLOSKA EMAVOAOLL-
Bavouevn empdvelo mov kabopiletal amd v aveotpouuévy alvoooston koumodn (Tny eldaue 6to tedy0g,
eX+e
s
To mpdTo {nTrodpevo NTav vo LTOAOYIGTOVV TO GNUElN 6TA omoia 1| GuvapTNoT TEUVEL TO dEova X. AVTO
e%+e® il
2

o o€i. 32) mov givan ypopikn mapdotoot e f(x) = +/2

vrohoyiletan gvkoha Bétovtoc: fla) =0 =+/2 -

o’ OTOV TPOKVTTEL: O = ln(\/E + 1)

/

X1 ovvéxelo, apkel vo del&ovpe OTL Ol EPATTOUEVEG TNG KO-
umoing Cr ot onueio, e TETUNUEVES: X=0 Kol X=—0, €lvon
KéBeTeg peTalhd Tovg (€161 MOTE 01 YWVieg TG TETPAY®VNG PO-
d0g va «epapprolovvy ot onueia Tov exavorappdvetorl n ov-
vaptnon).

O KAioelc Tov evbeldv avtav etvat A = (o) kot A, = f'(—ar).
Av kavete T1g Tpacelg Oa deite 611 A A = —1, gmouévmg ot &-
QonTOpEVEG Elval KaBeTeg PLETOED TOVG.

To enduevo epdTHO (NTovoE va deryBel OTL TO PRKOC TOL TO-
£OV NG AVESTPOUUEVIC BAVGOELBOVG, OO X=0 EMG X= —0.,
1600TaL LE TNV TAELPA TOV TETPOYOVOVL. Apkel va derydel Tt

I_a,ll + [f ’(X):I2 dx =2 (vrevbopuileton 6T1 M TAEVPE TOL TE-

Tpay®vov divetan ion pe 2).
[myn: «https.://physicsgg.me/2017/06/28/ce—t1—£1000¢—ETIPAVEIO—KVAGEI—AVETO—TTO/» ]

Mk, d)

e

- b
xfx) | E

1V. "Or ovvepyates TG 6TIANG YPAPOVYV—EPOTOLY"
I° Oéua: "Iyvyiaravrag ta sunvevouéve povordria tov M. C. Escher”, ths I'ewpyioc Mapaykov

apoleyopsve. KAt T SIEPKELD TOV EPYACLDV TOV
340v Ilovelviov Xvvedpiov Mabnuotikng Ilot-

0G Kol GLVOOEVOVTOG OTMG KOl TG TPOHYODUEVO.
xpovia kou w petivyy 6n Exbeon tovg MoOnuatidv

detoc g E.ML.E ot Agukdda mopousidotnKe 1
gpyacio "[yvnlotdviag o EUTVEDOUEVO, LOVOTATIO.
tov M. C. Escher”. H eilonyntpia k. Mapaykov I'e-
opyia, padnuotikog oto lo INvpvacto Xxkdioag Q-
poOTOH ATTIKNG, avaeépOnke oty emota Kobodn-
ynon Tev pedntov g amd Tty 8l doTte va
«...0KOAOVONMGOLY T HOVOTATIOL OVTOD TOL [OE-
GTPOV TOL TOPASOEOV...», Kol TNV emiPAeyn emi-
ONG TOV £PYMV TOVG GTT] GUVEYELA.

«...Aev vmdpyer mepintwon va yiver Aoyog yia « Téyvy
Kot MaBnuotikey ywpic avapopa otov Escher. Y-
Tple €vog OmO TOVS OHUAVTIKOTEPODS EIKOOTIKODG
KOAAITEYVES TOD ALDVO, TOV TEPATE.

IIpdypatt ot pabntég oto "Mabnuatikd Epyaot-
pt" oL €xel 6TNGEL 1 S1OACKOVGH €0® Kol TAEOV
€EL ddoyIKd oYoMKG €T OTN GYOAIKY HOVAOW
mopaAInAa pe T owaokaiio Tov pobnupoatog. E-
Tolpocay o tplopn mOpoLCinsoT] TV EPYOCLDV
ToVG, aglomoldvTag duvapikd Aoyiopkd ['empetpi-

ue Covrovny povaixn opov o IlvBayopog nrov avtog
OV €0 KO TWAEOV 26 QUOVES OVOKGLDWE TOVS VO-
novg g apuovieg. H "6n ExOeon MoOnuotikaov',
Aotmov, amotéleoe kat ToPAOEIYUO. O10.OEUOTIKOTNTOS
Ppioxovtag 1o ondyeld e oro "mavipeuo” twv Mo-
Onuotikov pe ™ {OVTavy HovGIKY TOV ATEOWTAY 01
HoOnTéS pe apucvio, niextprrn kibdpo, vipougs kol
TPAYOVOL, OTWS EYOV KAVEL KOI OE TPONYODUEVES &-
xovtag avolafer tny mopovoioon ue Oéuo "H povai-
KN kat o kAdouota”.

H ocvvadsérpioa pag vreviopiler 6t o M.C. Escher
elye meu «Me 1o vo avtiuetwnilow ue (Eon to aaviy-
Hoto. Tov uag wepifdriovy kou ue to va ecetalw ko
Vo, OVOAD@ TIC TOPATHPNOEIS TIC OTOIES EIY0. KAVEL,
rarelnlo oty opaipa apuodiotnrag twv Mobnuori-
K@v. Av Kol TOVIEANDS OUETOYOS OTOIQTONTOTE EK-
TOLOEVONG 1] YVWONS OETIKDY EXLTTHUWDY, TOYVE AVO-
KOADTTT® OTL EYW TEPIOTOTEPO. KOIVG. CHUEIQ. UE TOVS
HaONUaTIKODS 00 OTI e GUVOGEAPOVS LUOD K. ..
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2° Oéua: Gottfried Wilhelm Leibniz (1.7.1646—14.11.1716), Tov Xapn Teovrovyd

wpoleyopeve. 0 cuvepydtng g oTANGg Xapng Tooviovyds (amd @povkeovptn), oG £6TEILE Eva oruei-
oua, pe avagopd otov Gottfried Wilhelm Leibniz, woopévo amé po dta@opetiki] ontikn. Adym €h-
AEWng YOPOV, TO ONUOGIEVOVIE GE OVO GLVEYELEG,

TPATO PEPOS

«To 2016 cvurAnpdbnkav 300 ypovia arnd Tov Ba-
vato tov Leibniz. O Leibniz vinp&e eknpodGmmog
oL 0pBHoroyicGov Tov 170V oMV, Lo TOAVGYIONG
TPOCHOTIKOTNTO, Ue KOOOPLoTIKY GUUPOAT| GtV @1-
Aocooia, To LaBMUATIKA, TN AOYIKN, TN QUOIKY|, TN
unyovikn, Oepelotg pali pe tov Newton tov da-
(POPIKOD KOl OAOKANPMOTIKOV AOYIGUOV, TPOTOTO-
pPOG NG GLUVOLAGCTIKYG OVOAVONG, KAUTOGKELOGTNG

vroroyotikng pnyoavng. O Leibniz Oswpeiton évog
«OVGKOAOC» QIAOGOPOC, O)L TOGO AOY® €VOEYOLLE-
VOV 0GOQELOV TNG OKEYNG TOVL, ALY O1dTL O1 gvpei-
€G EYKVKAOTOLOIKEG TOV YVMGELS, Ol OTOIEG EKTEIVO-
VIOl GE OAOKANPO TO PIAOGOPIKO TOV GUGTNLA, O-
vaykdlovv Tov ekdoTOTE PEAETNTH TOL £PYOVL TOL
vo aoyoAn0el pe Tig EEYMPIOTEG EMGTHIES, TAL WO~
ONUaTIKA, TNV QLGIKY] Kot 13imG Le TNV AOYIKT).

H peydin cOAAnymn tov Leibniz sivoal i dnuovpyio piog yAdscag cupuBorwmy pe v omoia Oa Ntav
duvatd vo eKPPocTobV OAEG 01 BactKég EVvoleg, v ot obvheteg évvoleg Oa exppdlovtav pe évav cuvov-
acpd copporov. ‘Etot og kébe Paocikn évvola avtictoyiletat £vag xopaKTnploTikds TpMTOS aptiog, EVo
po ovvheTn Evvola ekQPALETAL MG TO YIVOLEVO TV TPAOTMV APLOUMY TOL OVTIGTOLOVV OTIS POCIKEG EV-
voteg mov v cvvomraptiCouv (to 1678). Emtuyydvetor £tot po apeipovoonpoavtn («1-1») avtiototyio
gvvolmv kot aptlipmv (cupforwv), ondte ot GLAAOYIGHOL avAyovTal Gg VITOAOYIGHOVS (To 1686). H YAdo-
oo avtn, N characteristica universalis, tng omoiog 1o Aegd Ba mepieiye TOVE XUPUKTNPLOTIKOVS AplOLOVS
oM@V TV gvvoldVv, Oa ftay gukolo vo ddoytel Kot Oo uTopovGE Vo YPNGIULEDGEL GTNV TOPAYOYN VENS
yvoong. pénetl va onpewwbdei 611 téT01€G 0valNTHGEIS ATOGYOAOVGAV TOVG PIAOGOPOVS TOL 170V adva

(A.x. Tov Descartes 10 1629).

I'a tov Leibniz xdBe avOpomvn okéyn emt-
TUYYGvVETOL PHECH KATOI®V GUUPBOA®V. Osmpel om-
Aad1 o Leibniz 611 ta copfora glvar avaykaio yio
™V okéyn, Kot O0EAEL va dlepEVVIGEL TN GYECT OV~
HEGO GTNV HECH EVVOLDV YVMGN Kol T®V GLUPOA®V
oV TNV gKEPAlovv, MGTE Vo KoTaoTtel duvatdg o
VTOAOYIOTIKOC YEPIGUOC TOV OKEYEWV (1] VONTIKN
dwadkacio givar vToAoylopog Kot Yo Tov Hobbes)
Kol M Topayoyn véag yvaong. Avtd 1o grhddo&o
TPOYpoppa, OTOc Kot dAleg andmelpeg tov Leibniz
Yoo SMUovpyiot TOPAY®YIKOD GUGTHWUOTOS GTO
T 0iclo NG GLUUPOAMKNG YADGGOG OEV OAOKANP®-
Onke. Znuepa porovott ivar yvootd (Kurt Godel)
OTL KAt T€T010 €ivarl adVvaTo, TO AEYOUEVO «TPo-
ypappo Leibnizy eéaxolovbel vo mapovstaletl ev-

SLOLPEPOV Y10, TOVS ALGYOAOVUEVOVG LLE TNV ETICTNHUN
g Aoyikng kot v otopia me. O Gottlob Frege
OTOTIUOVTAG TNV TOAVTAELPT TPoopopd Tov Leib-
niz ypdaoeet to 1880: «O Leibniz diéoneipe ota ypa-
7T0 TOL o Té€Tole apbovio omEpUATO®V OKEYTG,
mov gtvor (Mo av umopei kKamotog GALOG vor Tov
aviayoviotel. ‘Eva pépoc avtdv e&eliybnie mom
OTNV €MOYN TOV, £VO GAAO £MECE GTNV ANGUOVLY,
apyoTEPO OVAKOADPONKE €K VEOL KOl £TVYE TEPUL-
TEp ovamTuEnG. Avtd pog divel to dikaiopa vo
TPOGSOKOVUE OTL KATOL0, GTOLYEID GTOL £pY0L TOV, TO
omoio. QOIVOUEVIKA TOpa Pplokovior vekpd Kot
Oappéva, B yloptdoovv apyotep TNV OVAGTOCY
TOVGY.

4° Oéua: "epapuocuévy" I'ewuetpio A Avkeiov, Tov Ztépyiov Tovpvafity

mpoleyousve o eilog TG oTAng 1. TovpvaPitng (ABnMva), pog éotetie €va onpueiopa 6to onoio mpotei-
vel Téooepa TpoPAnpaTa, Yo va TEleTovV T Toudid e A” Avkeilov, Tog 1 Neopetpio mov pobaivovv
umopei va ta fondnoet, petald aAlwv, oe BEpata Tov KNToL Tovg Kot Oyl wovo. I'pdoeet:

« Evag amo tovg atéyons ovtHS TS epyacios, eival vo avadeilovue ) oouforn e ewuetpiog kot e A-
voivtikng I ewuetpioc otyv exilvon mpofinudtwy amxo v kaOnuepivyy {wn TOL UEPIKAG. OTTO AVTE EVOEYO-
UEVWS Vo Eyovy epapuoyn e allovg toucic extotnuay wt.y. Toroypopio, ook k.0.

I'A evBoypappo
tuqua  TA'=T'A.
Me mow tpdmo
umopel va  aélo-
mombBel avtd 7o
GYNMO YO VO e~
tpnbel n amndota-
on AB;

1° wpofinua. "Evog tomoypdpog BéNeL va petprioet
mv andéoctacn AB dvo onueiov mov Ppiokovron
oTig anmévavtt 0xBec tag AMpvng. I'ia tov okomd av-
16 tomobetel dVo maccaAoVG—OgikTeG oTal onpeio
A, B kat éva deiktn ' t€t010 dotE O GMOGTAGELG
I'A ko1 I'B va prmopodv va petpnfodv oty oteptd.
2 ovvéyelo maipvel oty poéktaomn g ['B ev-
0vypappo tuqpa 'B’=I'B ka1 6tv mpoéktaocm g
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anavryon to piyove AIB kat A'TB” and to 1° kpunipro wootnrog tprydvev (M) givan ica yori é-
youvv dvo mhevpég (AT'=A'T, 'B=I'B") kot T1¢ mepieyoueveg yovieg (BfA =B 'fA') avtictolya ioeg. And
™V 16010 TOV TPIYOVEV TpokLntel 0Tt AB=A'B’.

‘Etotl 0 tomoypdepog avti va petproet v andotacn AB, petpdel v ion pe avtiv xepoaio andotaom

A’B’ kot Bpiokel To emBuuntod omotéAEG.

2° wpofinua. ota onueio A, B, T £yovpe eykata-
otoel 3 aisntpeg vypaciog Tov eddpovg Kot O€-
AOVUE EMIONG VO E€YKATUOTCGOVUE G KAMOO OY)-
Helo ToL KNTOV €vov avOUETOdOTN), O Omoiog Vo
Aappdvetr pe v dw €vtoon To oNue Ao To oN-
peia A, B, I' kot va to avapetadidet 6° Evav server.
®&lovue pe GAAD AOYLOL O OVOUETOOOTNG OVTOG VO

améyet e€icov amd Ta A,
B, I'. Mropeite va Pon-
Onoete TOV MAEKTPOVI-
k6 oV cuvePYALETAL e
TOV YE®TOVO VO, EVTOTi-
o€l 10 onpeio avtd;

amdavTyony T0 oNUEI0 TOV 1OTEYEL O TIC KOPLEESG Tov Tplydvov ABI, Bpioketal ecmtepikd ovtov Kot
glvat 1o mepikevpd ToL (KEVTIPO TOL TEPLYEYPOUUUEVOL KOKAOV)

3° npofinue. 6OTEPIKAE TOV TPONYOVUEVOD TPLY®-
viko¥ mapteplov ABIT Oéhovpe va putéyovpe Tpio-
VIAQLUALD GTNV TEPLPEPELN EVOG KOKAOL TOV VL &-
QAMTETAL TOV TASVPOV TOV TPLYDOVOL KOl TO KEVTIPO
VTOV TOL KOKAOV VO, IGUTEYEL A0 TIG TAEVPEG TOV

amdvTyony 1o KEVIPO TOV KOKAOL Oa eival To onueio Toung TV S10ToU®OV
TOV YOVUOV TOV TPLY®VOL (£YKEVIPO TOL TPLYMVOL) Kol OKTIVOL 1 amdOGTo-
on tov I amd pio Tievpd tov. To onueio Toung TV POV diyoTouwV Oa
1OATEYEL OO TIC TAEVPES KOL TV TPLOV YOVIOV—TAELPAOV TOV TPLYDVOUL.

(1)

apofinua. 'Evoag mapotnpntig yio vo LETPNOEL
v andotacn All evog mhoiov IT and éva onueio A
™G aKTNG, Bempel éva debtepo onueio B g akg
Kol pe éva yovidpetpo petpd 115 YovIIAB,
vyovIIBA. X ovvéyela petpd 11 YovBAX,
yovABy, icec avtictoyyo pe TIG TPONYOVUEVES.

AB, BI', T'A. Tllog 6o mpocdopicovpe to KEVTIPO
Kol TNV oKTiva Tov
KOKAOV;

Mrnopeite va enynoete
oe T amoPiénel kKabdC
KOl TG UWTopet va, vo-
Aoyicel v omdoToom
AIl pe v pébodo av-
m;

anavryon o tpiyova ITAB kot PAB givot ica and 1o 2° kpunpio 16otnrog AN i

pryoveov  (I'TE)  yatl  éovv:

yovIIAB=ywvBAP,

AB  xown, ‘\(’\
=

yovIIBA=yowvABP. Eropévag Ba &yovv Kot ta vmolowma ctotyeio Toug ica, RN
dpa AIT=AP. H cuvéyewn glvar va petprioet v yepoaia amodctoon AP ko &i- s Y

Vol Gov va petpdet Ty idwa andotacn amd o onpeio A péypt to mhoio I1.

[BipAoypagia: «Evikeideia ['eopetpion A” ko B” Eviaiov Amcetov» éKkd. OEAB, 1999]

V. Eionoeis — 1016006

1". o1 unalapives Tov Kiacikob unaiérov ki n F'swuetpio

O I'. Kapovlakng (®oinctd@ilor), pog Eapviace
EVYAPIOTO, AVOPTOVTOG Eva gupnpatikd video yio
™ ...oxéon KAoowolh pmoAétov kot I'ewpetpiog.
I'pdopet, peta&d drilov: «H omovikn oudda cyeot-
act@v EUPHRATES, cuvvévdlovtag otolyeion and
TN QULGIKN KOl TNV EIKOVIKY TPAyHaTiKdTTo, ON-

povpynoce éva Pivieo 6to omoio ol KWVNAGEIS TNG
uroropivac Kurimu Urabe tov Mralétwv Mmro).-
001 GUVUTIOPYOLV UE TN YEMUETPIKN OVTOVAKAOOT|
TOVG KOl OAANAOETIOPOVV HE TNV YopevTplon. To
video 0Ba to Ppeite ot devbovvon:

https://thalesandfriends.org/el/2017/11/15/horografia—geometrikon—sximaton/

2. H npoéicvon tov "undév"

H TIdta Zotov (amdeottog tov Tunpatog Eeoap-
poopévov Mabnuotikdv tov [Havemomuiov Kpn-
™mQq), HOG  TMOPOTEUTEL  OTN dtevbuvon:
www.geekd.gr/emiotiuec/ueAétn—oe—apyoio—
KELUEVO—ATOKOLDTTTEI—VEA—OTOLYEIO—YI0—THV—

TpoEAevan—tov—undevog/ , dmov vrdpyel onueiopo
Yo foL VEQ EPEVVE TTOL TPOLYUOTOTOONKE Ao TNV
Bodleian Biprwodnkn tov Ioavemompuiov g OE-
@opoNG, mave ¢’ éva apyoio keipevo, to omoio o-
TOKOADTITEL VEOL GTOLYElD YloL TNV TPOEAELGT TOV
undevog
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3". John Forbes Nash yio navra...

Amo v koA eidn Evayyehio AdAn AaPape Evo GUVTOUO POTOYPOPLKO
GAumoovp, aglepopévo otov, Tunpévo pe to Nobel, peydho pobnuoticd
John Forbes Nash. Xt ¢otoypagioc o John F. Nash (yvootdg kot og
...."Beautiful Mind"), xatd tnv anopoitnon tov amod to Princeton to 1950.
[mnyn: https://newsly.social/22988/1 1-amazing—facts—about-nobel-laureate]

4", Mia a161600&n drafefaiwon

O ocvvaderpog Nikog Kavélhog (Zkvpog), pog do-
Bepardvel Tog:

e T0. MoOnpatikd sivor éva dtaitepo pddnua.

e KGmolot viwootnpilovv 0Tt amotelel (o Eeymplom
YAOOGO.

5". H owdaxropikij drazpifij tov Stephen W. Hawking

Tov mepacpévo Oxtmppio, to Havemoriuio tov Cambridge dnpocionoi-
noe Ko d1ébece erehlBepa 6to AladikTLO TN SBAKTOPIKY SlaTpPn TOV
Stephen Hawking. Xe wia omavia gpwtoypopio, o ueydloc Stephen W.

Hawking oe niixio 12 etav

[mnyn:
diadiktio/]

6". To Bpapfeio Nounel, yia to 2017

e Duoikijs, amoveundnke otovg @uoikovg Kip
Thorne, Rainer Weiss ko Barry Barish, yw tnv xa-
00p1oTIKT) GUVEIGPOPA TOVE GTNV AVATTLEN TOV ToL-
patpntnpiov LIGO kot oty aviyvevon tov fapu-
TIKOV KOPATOV —o Bewpio Tov Tp®TOG JTOT®-
o€ 0 AAumept Atvotduy.

o Jatpikijc rkar Pvcroloyiag, Popaloviol QETOG
Tpelg emotnpoveg, ot TCéppt Xod, Mdawd Poéoumag
Kol 0 Mawh Tovyk i TG avoKaAVYELS TOLG

7" Bapotikd Kbuata

HOMO MATHEMATICUS

https://thalesandfriends.org/el/2017/12/19/i—diatrivi-tou—hawking—sto—

e 'Exyovv 10 k6 tovg “or@dapnto”, tn OKN TOLg
“YPOUUATIKN” KOt TO O1KO TOVG “CUVTUKTIKO”.

e BéBaia, n “mpogopd” tov kabevog eEoptdTon amd
70 1660 KaAd 0o eEaoknOel.

Eocic ovupwveite;
[myn:http://www.eviaportal.gr/content.asp?ID=49335]

GTOVG HOPLAKOVG UNYOVIGHODS TTOV EAEYYOLV TO [i-
0AOYIKO POLOL PUTOV Kol (D®V.

o Eipijvyg, ot «Aebvn Exotpateia yuo v Ka-
tapynon tev IHopnvikev Omiovy (ICAN). H
ICAN ovykpotOnke 10 2007 otn Biévwn, oto me-
plBopro debvovg ddokeyng e ZvvOnkng Mn
Atidoong tov Mupnvikev Ondov, ko araptiletan
oand 468 opyavacelc oe 101 ydpec.

>t otevbvvon http://www.lifo.gr/print/buzz/172928, aledoape v TopakdTo idnon:

1. AVo actépeg veTpoviov GuYKPOOGTNKAV KL EPEPAV EMOVAGTOCT GTNV acTtpovouio Ot EMGTAHOVES K1|-
pu&av eétog TV emionun €vapén g emoyns TV PapuTikav KLUtV oty actpovouio. H aviyvevon
TOVG £yve LOAC PETOG ToV OKTMPP1o, OTaV dAmIGTOONKE OTL TO GUYKEKPIULEVO POLVOLEVO JEV TTPOEPYETOL
Ao TIG LOOPES TPVTEG CALA OO TI GVYKPOLGT dVO AGTP®V VETPOVIOV.

VI. Aravrtiyon oto "avto to Cépare; "’

Eilvar omdomacpo amd vropvnue mov vrofoie to
npoedpeio g EME, otovg Ynovpyovg g Toudei-
ac, ™¢ EBvikng Owovopiag, kabmg kot otov [Ipde-
dpo g BovAng, to 1919 (éva ypévo petd v i-
dpvon| ™g). Tn ypovid exeivn, I1pdedpog kot Iev.

Ipoppatéag rav ot kabnyntég Nikoraog Xatin-
daxng kot Nethog Zakeldapiov, avtictorya [mnyn:
«Ymouvnua e EMnvikie MaOnuotikns Etoupeiog mepi
oxovouikng Pelticvoews g Oéoews twv Moabnuotikoy
KaOnynTadrvy, vrofinbnke otig 29-11-19]
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A’ AYKEIOY

Ynev0uvor taéng: Xp. Aalapidne, Xp. Towpdkng, I'. Katcoving

A’ AYKEIOY

E€iowoeic - Aviowoeig

T0v Kovetavrtivov Adtta kol Ppaykiokov I'. Mrepoipn

Acknen 1": Na MOsei n mopakdto egicoon (1ov
x—2 |1-x (x-3

afpov). - - -1{+2(=2 (1

PoOuod). = [ 4 ( 12 ) ] (1)

Avon: Ilpdta kdvovpe amaiolpr Tov mapeviéoe-
®V KOl GTI GUVEYELD, OTOAOLPT] TOV TOPOVOLOGTMV
pe EKII tov mapovopactdv ico pe 12. 'Exovpe:

(1)©X_2—(1_X—X_3+1+2j=2@
3 4 2
x—2_1—x+x—3_3:2<::>
3 4 12
©12-X_2—12-1_TX+12-X_3=12-5©

<:>4-(X—2)—3-(1—x)+x—3=60©
S4x-8-3+3x+x-3=60=
c>8x=74c>x=%c>x=¥

Xovropdtepo: Bo UropoOGapE VO TOAAATANGLI-
GOLLLE LOVO TOLG aplBuNTéG pe To TAiko tov EKIIT
ue kaOe mapovouaotr. H arloroinon mov emnttvy-
yévetar étot paivetar kabapd oty 3" doknon.
Acknon 2": No M0gi N TapokdTo TopapeTpikn
ggiowon: A (x—1)—x(5A-3)+4=-5-3x
Avon: Etva: A’x —A2 —=5Ax +3x +4=-5-3x &
SAX-SAX+3x+3x=A"-5-4
SAX -5 +6x=A" -9 =
e x(M -5n+6)=217 -9 (1)
[Hopatnpovpe o1t
A =5L+6=0=(L-2)(A-3)=0=21e{2,3}
AlokpivovpEe TEPIMTMOCELS:
e T A=2 &ovpe:
() x-0=2" -9 < 0x =-5, adovorn e&iowon
e Tw A=3 &ovue:
(1)=& x-0=(-3)" -9 0x=0, adpotn &-
Elowon Kol LAMOTA TOVTOTIKY).
e Tw A#2 ko A#3 &ovue:
22-9 (A=3)(A+3) A+3
(—2)(r-3) (-2 (a3 a2
Hapatipnon: To yeyovdg OtL yia A=3 PpnKape

o=p=0 pog PePfordvel 6tL T0 KAGGHQ B OTAOTIOL-
o

gttan pe (A —3)
Acknon 3" Na A0si N Topakate KAAGROTIKY
4(x-1) 2-3x  11x+2
T (1)
x+1 x+3 x +4x+3
"Eyxovpe: p,=x+Lp,=x+3,

egicwon:

Avon:
p; =x’ +4x+3=(x+1)(x+3)
Apa EKII (p,,p,.p;) =(x+1)(x+3)

o va opileton n (1) mpémer ko apkel
x #—1 kot x #-3. 'Exet dnradn cdhvoro opiopon
0 A=R- {—1,—3} . 210 A éyovpe:

x+3 x+1 1

4(XU—1) 2—U3x B 11XU+2
e TSR T TS
@4(x—1)(x+3)+(x+1)(2—3X):11X+2c>

x+1

<:>4(X2—x+3x—3>+2x+2—3x2 Ix=lIx+2&

SAx7 —Ax +12x —12+2x +2-3x" =3x =11x +2 <
oxt—4x-12=0 (2)
H e&iomon (2) €xel dwukpivovoa
A= (—4)2 —4-1-(-12)=64>0 Ko pilec T1g
—(—4)+J64 418 12
X, = = =—=0 Kol
2-1 2 2
4-8 4 ., ,
X, = — 5" -2 Avtég elvan ko AOGELS TNG
(1), apov avnkovyv oto A.
Acknon 4": Na 0si n ntapokdro s&icmon.
‘xz —1‘+‘x2 —3X+2‘=0
x> —1=0 x—1)(x+1)=0
[0
X' =3x+2=0 |(x-1)(x-2)=0

X e{l,—l} Ko xe{1,2} X e{l,—l} m{l,2} ox=1

Abon: (1)@{

Acknon 5" Av x,,x, ov piles g e&iodoErg
x’—5x+3=0
o2ig i) X, +X,

vo. VToAoyle0oUv ol TaPaoTA-
i) x,x,
i) x+x, iv) x* +x,°
Avon: Ilpopavig A=25-12=13>0. Apa 1 &&i-
owon €xel pileg Kol GOUPOVO HE TOLG TOTOLG

B__ (9
1

VIETA wybovv: i) X, +X, =——= =5 Kot
o
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33
1

i) XX, = Y

o
i) X2 4%,2=(x, +%, )’ —2xx, =5’ ~2-3=25-6=19
i) %705 =%, 45X =%, X, 4,7 =5:(19-3) =5-16=80
Aocknon 6": o) Na A0ci n avicoon

2x+1 2x-2 -1

L Sk 3N PR (1)
3 3 4
) Na Bpeite TIg KOWEG ADGELS TOV OVIGOGEMY
1

+6 Sy 3x2+ 2

(2), (3) mov akorovOOVYV.

3x+15

kan 2(x+4) - >0 (3).

v) No efetdoete av vTapyovy KowES aképareg
AMoegig ToV avicoosmv (1), (2), (3).

Avon: a) I'o v (1) éovpe: EKII(3, 4)=12 ond-

e (1)< 122X+1—122X_2>12-1+12XT_1<:

S 42x+1)-402x-2)> 12 +3(x- 1)<
S8 +4-8x+8>12+3x-3&
& 3x>—4-8+12-3 & -3x>-3& x< _—3 <> x<1

B) o v (2) €égovpe: EKII(2,4) = 4 ondte:

(2)<:>42x+6

2X+6>4x-2(3x+1) = 2x+6>4x-6x -2 <

>4X_43X+1

2x—4x+6x>—6—2©4x>—8c>x>—§<:>x>—2
INa v (3) éyovpe: EKII(1,2) =2 omote

——
| |

3x+15

(3)=2-2(x+4)-2 220

4(x+4)-(3x+15) 20 4x +16-3x—1520 <
4x -3x215-16 > x>—-1

Ot kowvég Moelg Tov (2), (3) sivor ot TipéG Tov dt-
aotpatog [—1,+00)

v) Ot xowég Aaelg taov (1), (2), (3) avikovv otnv
topn [—1,+00) U(—o0,1]=[-1,1]

AMO X € Z, omoTE X € {0,—1} .

—t

[ [—

Aoknon 7

1) No BpeBodv ot Tipég Tov X OV €MaANBevOVY
2 2—

KoL TS 000 0VICAOGELS: <x—-1< X (I)

Alyeppa yio v A’ Avkeiov

2) Na AivBodv o1 7opoKdT® OVIGOGCELS

1
‘2x—1‘>3—x—5‘ (1)
3x-2(+4_6-2[x-2| _|2-x| , (m)
4 2

3x+2

Avoen: 1) Eyxovpe: (I)<:> <x-1 (1) Ko

2—-X

x—1< (ii) AXG (1) &3x+2<4x-4<=x>6

Ko (i) < 3x-3<2-x < x<%

To cvotnpa Aodv tewv (i), (i) elvar advvarto

2) 'Eyovpe: (II)<:> ‘2x—1‘ > 3—M<:>

Pxﬂycj{pqu

y>3_% Vo <:>‘2x—1‘>2

=
©2x-1>2 § 2x—1<-2&2x>3 7
1

n x<-——

2x<-1< x>é
2 2

Emneidn ‘2 - x‘ = ‘x - 2‘ Ba &yovpe:

s
2 y<0

3=
(II) < 3y+4 6-2y y

_—<__
4 2 3

‘x - 2‘ <0, adovarn.
Acknon 8": Aivovton o1 TapacTaceic:
Z‘X
s AX) = |+—, D(x)=|x—1|-4

K(x)= -1
(x)= A+3

[x-3

a) Na Bpeite Tig Tipég TOV X Yo TIg 0OiEG N TTO-
pactacn K(x) vepfaiver Tnv Ty 2.

B) Na Bpeite Tic TIpég TOL X Y10 TS Oomoieg 1) o~
paotaon A(x) givar To moAv 1.

v) Na Bpeite Tig Tipnég T0V X Y10, TIG 0MTOiES M| 7O~
paotacn P(x) maipver TovrdytoTov v Tun 1
K0l TO TOAD TNV TN 3.

Avon: a) H mapdotaon K(x) vrepPaivel v tyun
2 dtav ko pdvov K(x) > 2

Ak K(x)>2 < ”x‘ —3‘ S0
x|-3<-2 % |x|-3>2<[x|<-2+43 1
x|>2+43 < [x|<1 q [x|>5<-1<x<1 7
(x<=51 x>5) ©xe(-0,-5)u(-L1)U(5,+x)
B) H mapdotaon A(x) givar 1o ol 1 dtov Kot
uévo A(x)<1.Aqov |x|# -3, n A(x) opiCetor yio
k60e Tpaypaticd aptBpo kot
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2\x\—1
AX) <1<

Sl@‘Z‘x‘—l‘S“x|+3|<:>
x|+3
x| -1 <[+ 3 = (2] -1) (5] +3)

Ax[" —4fx| +1<[x" +6]x| +9 = 3|x[ ~10[x| -8<0 =

X|=y X[=y
3y’ -10y-8<0 |(y—4)(3y+2)<0
X|=y
<902
—Z<y<4
3 <y<

v) H mapdotaon O(x) eivor tovAdyiotov 1 kot to
oAD 3, 6ta kot povo 1< d(x) <3. AAAG

1SO(x) <3< 1<|x-1]-4<3 <

I<|x—1-4] [jx-1|=5
S5<|x-1<7 < =S =
|x-1-4<3) 7 ||x-1<7
x-1]>5 x—-1<-5 1 x-12>5
= =
x-1]<7 —7<x-1<7

{XS—“- ﬁ XZ6}C}—6§X§—4 N 6<x<8

<:>—§£|x|s4<:>|x|s4<:>—4ﬁxs4

—-6<x<8
= | [—
[ — 1

Aocknen 9": Na Bpebeio L € R dote 1) avico-
on: A’x—5A<4A*-Ax (1)

0) Na givan advvatn, f) Na aindsvel yio kd0e x.
Avon: Eyovpe: (1)< Ax +Ax <417 + 50 <

AA+1)x <A(41+5). Tw va eivar adovatn mpé-

mer MA+1)=0 dnrody A=0 7 A=-1.

a) Av A= -1, téte | avicwon yivetar

0x < -1, ka1 givat advvar.

B) Av A =0, 161e n avicwon yivetar 0x <0, kot

woyvet v kibe x € R . Telkd mpénet kot apkel

A=-1.
Acknon 10": o) Na Bpsite T1g Kowvég Aol TOV
TOPOKATO OVIGOCEMV:

4-x"<0 (1) ko x* —2x-8<0 (2)

B) Av ov apr@poi py, p; sivan pileg Tov TpLOVOHOL
f(x) =2x*—7x—1 76te va deilete 6TL KU O O-
POpog S=p;+p, GVIiKEL 6TO GUVOAO TMV KOLVOV
AMoE®V TOV 000 UVIGCAOGEMVY.
Abon: 0) (1) ox’ 24X 226 x<-2 4 x22

kat (2) e (x+2)(x-4)<0&-2<x<4
Apa —2<x <4 ondte o1 KowvEg Moelg Tovg gtvar

Alyeppa yio Tnv A" Avkeiov

ovtipég x €[2,4]u{-2}
B) To f(x) éxer A>0, omdte S=p, +p, _7
2
KO TPOPOVAG T [2,4]
2

Ackinon 11" Aiverar To Tprdvopo AX)=—X +3x—2.
a) Na A0l n e€icoon A(x) = 0.
B) Av A(x) > 0 va amhomom0si n mapdotaon:

: |x—2|+|x+3|

- |x—1|+|x—4|
Avo1: a) To A(X) éget dakpivovoo A=1>0 Kot pi-
Cec x, =1 ko x, =2
B) A(x)>0 <X’ —3x+2<0(x—1)(x—2) <0 1<x<2
v) Av A(Xx)>0 1618 1<x<2, omdte x—1>0, x—2<0,
x—4<0, x+3>0

Apa B:|X_2|+|X+3|_—X+2+X+3_§

x-1|+[x-4] x-1-x+4 3
Acknon 12": Aivetow n gicoon

(A-2)x* —2Ax+21-3=0.
a) No Bpeite 7o moleg TIHES TOV TPOYRATIKOD
apdpov A, 1 eEicmon &xer dvo ioeg piles.
B) Av xy, X, o1 dviceg pileg g eEicmong, va Av-
OETE TNV avicwon [X; + X, + 4[>2.
Avon: a) ‘Eyovpe:
A=(-21)° —4(1-2)(21-3) =407 —4( 22~Tho+6) =

= —4)% + 280 —24 . T vo éyel 1 ekiomon dvo pi-
Cec toeg mpémet ko apkel A # 2 kot A=0. AALG
A=0 A -Th+6=0<

< (A-1)(A-6)=0=r=11M L=6, dekiég T-
UEG 0oV glvar d1apopeg Tov 2.

B) Apobd n eficmon €xst pileg dviceg Ba €yovpe
L#2 kot A>0. AMG A>0 < A —Th+6<0 <
< (A-1)(A-6)<0<=1<A<6 Tehkd Aourov

épovpe: he(1,2)U(2,6). Apa

2N 2)
X +X,=————=——
A=2 A-2
Omdrte: | X, +X, +4[>2 @‘x2k2+4 >2 &

‘M__Zg >26 Br-4>h -2

S P-4 >h-2 e (Br-4)>(r-2) &
SO —24+16>0 —4r+4 &
25 +350 <11 k>%. AN &
YOLUE A € (1,2) u(2,6) , OTOTE TEAKQ

|x,+x2+4|>2<:>ke(%,2ju(2,6)
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A ‘'AYKEIOY TapaAinAec EuBeieg - TTapaAAnAdypappa - Eyypayipa

Myyaing Navvog 1o T'vpvéaoio Zarapivag, Xpfietog I1. Torgakng 3o F'EA Kepatowiov

O1 ovvadelpor Miyoing Novog koi Xpriotog Toipdxng, giyoy v 10éa va. piloeviioovue uepika. evol-
apépovta Géuota amd to diodiktvo «http://mathematica.gr/forum/» wote va pivovy yvmotd Kol aTovg ovo-
PWOOTES UAS, OVOPEPOUEVOL OIS GPUOLEL TTO, OVOUATO, TWV EICHYNTMOV KOL TV AVTOV. 2T0. TEPIGTOTEPO.
Oéuorta mapabitovue mEPIGOOTEPES OTTO L0 ADGEIS TPAYIUO TOD KOBIOTA TV AVTIUETOTION TOVS TPOGPOPN OE
o10axtiky wpooeyyion. Ocwpnoous yi’ ovTo TO A0Y0 YVWOTH TNV OUOIOTHTO TPIydvwy kal to TlvBaydpeio

Ocpnuo.
Aoknon 11.

B

210 tpiyovo ABC 10Vv OPOTAVEO GYNMOTOS 1-
oyver: AB=DC. Ynoroyicte T Yoovia 0.

(Pavng Ocopavionc)
Avon 1. Av pépovpe v BE L DC, 1618
=30"= EBzgzD—C Ko
=45°= CE=EB=DE=EB= ZEDB=45° =
=45"-30"=15".

c

(Myéing Toovpakdaxnc)
Avon 2. Kataokevalovpe 10 160TAEVPO TPiymVO
SDC pe ta S,B exatépwbev g DC. Tote

BCS =45 +60° =105° ka

ABC=180° —(30° +45°) =105°.

Apueon ocvvénela: A]§C = S(AZB (AB=SC,BC=CB,
ABC =SCB). Apa &= A =30" = SB eivat peco-

Kk@etog 1o DC= BD = BC = BDC =45° =
0=BDC - A =45° —30° =15°.

(Nikog ®poykdrng)
Aocknon 2n. Xeg womievpo tpiyove ABC kot
otig mhevpéc Tov BCkor CA Bempodpue ta on-

peic  D,E  avrietoiymg pe CE=2BD. Av
ADE = 30" va Bpeite T yovia DAE .

(Nikog ®poaykaxnc)
Avon 1. Kartaokevdlovpe 10 160TAEVPO TPiY®VO
ADZ . Téte 0o éovpe BAD =CAZ(= 60-x)=¢

Axoun DE pecokdBetog e AZ. Apa AE=EZ
kot EZA =EAZ=§.

‘Exovpe: ABD=ACZ, (IT-T -IT), omore

BD =ZC xa ZACZ=60".

Topa, av M 1o pécov g CE Oa éxovpe

EYKAEIAHX B’

EM=MC=CZ=MZ= /EZC=90" =
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ZCEZ=30"=20=¢=15"= x=45°.
(Myding Toovpoakaxng)

Avo1 2. Mia Ao e opoldtnTa.

"Exovpe CEZ=30°=CZ=x=

DZ=0-2x=AE =k, é6mov a=AB=BC=CA

Av EZ 1 BC,EK L AD, t6te KEZD egyypdyyto

And EZK = EDK =30" = ZEC = KZ || AC
KE=y

Ko
DE =2y

} E&6ov DEZ=DKZ=DAC ==

GAKE~<EZD=Y =X Sk-y 2
k 2y
®=DAE=45 = DKZ=45 = &=45".
(Myyding Névvog)

Aocknon 31. H AD givon 6100Tépog Tov 6KoA-
vov Tpryevov ABC kor S,P givar ov mpoforég
tov B, D otig AD,AC oavtiotoiyoms. Agite oTu

DBS = DPS. (®@avaons Kapavravag)
Avon 1."Ecte 611 BS tépver i DP, AC ota E,
H avtioctovyo.

D
. o A - ~. A
SHC =90 +E:>ESP+EPS=E:>ASEP:>

SED =SAP = BAD = ABDE eyypGypo.
Apa: DBS=SAE =SPE = DBS=DPS.

I'eoperpiayro v B” Avkeiov

, o B-C
[N v wtopia o1 yovieg eivar ioeg e B-CJ .

(TMopyog BioPikng)
Avon 2. Adym tov eyypayyov ESDB éyovpue
A

DBS=DES=x= /SDE=/PDA,
DE=DP,SD=SD= ESD=PSD=y=x.
(Myyéing Toovpakdaxng)

Me DT J_.AB N doknon EekAewdovet... (yoti;;;)
(Myyaing Névvog)
Avon 4. AAA pia Aon yopic Aoyia.. (ylotis;;)

(TMopyog BioPikng)
Avon 5. AK L BC = KAD=x =DBS=x (ag
o&eieg e mAevpéc Kabeteg) =

A

AKDP 8wpdw1uo:PKD:%:>pAD:%

Axoépun, AKDP eyypayipo = PKD = PAD =

N | >
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SKD =PKD = K.,S,P ovvevbeioxkd ot

(Muyyéing Toovpoxdaxng)

Apa,
xX=y.

Aoknon 41n. e 0pBoydvio Kot 1600KEAES TPiy®-
vo ABC(AB=AC) n kaBetn amdé v kopven A
ot owdpeco CM tépver Ty vroteivovsa oto P.
Na dgitere 611 AMC=BMP. (Tdpyog Biopi-

Kng)
Avon 1.0ewpovpe 10 rsrgéwoovo ABDC.

Ta tpiyova CAM, ABN eivar ico, 0nmg Kot To
tpiyova MBP, NBP, cuvenag:
AMC = ANB=BMP ka1 MPB=NPB=APC .
Kou éva mpocleto epartnuo:
Bpeite ™) oyéon tov yoviov MCB = APM.
(Oavéaong Kapavtavac)

Amdvtioen 6to mpdobeTO EpOTRO
a) Ané tov INiopyo BioPikn

A

6=90" — PMH = 90" — (180° —200) =

I'eoperpiayro v B” Avkeiov

2(0—-45")=2(AMC-45")=0=2¢.
) Amd tov Xpnfieto Towpaxn pe v enimiéov mo-
patfipnon ot ta M,P, D eivat cuvevBetakd.

Bpfkape MPB=NPB=APC (1) A

MPB =M, +$=90° -0+ ¢ ka
APC=90°—(p=90° -0+ (p=90°—p=0=2¢.
IMopatipnon:

Tpogavi DPC=APC= DPC=APC (2), onéte
(1),(2) = DPC+MPC=MPB+MPC =180’ =M,P,D
cLveVOELOKA

Bpikape 611 MPB = NPB = APC (1).

AMG MPB=M, +$=90° -0+ ¢ kat
APC=90°—$p=90°—0+Hp=90°—p=0=20¢.
AvYo1n 2. 'Ecto O 10 péco tov BC kar G 10 Pa-

pOkevtpo tov tpry®vov ABC mov sival mpo@avag
opBdkevTpo tov Tpryddvov APC.

B P 0 C
Eneidn OG =0OPkouPM//AC 0a givar 1 OM

dyotoOHOG TG 0pONG Yoviag GOP LLE QLECT CLVE-
nela, o tpiyove, GOM = POM = MG = MP kot
apov BP =AG < BP + PO =AG +GO 6a givar
ta tpiyove AMG = BMP kot to {nrovpevo mpo-
QOVEC. (Nikog ®poykdkrng)
Aocknon 5n. Aivetoar opBoydvio 16ookerEg TPI-
yovo ABI'(Z/B=90") ka1 o gyyeypopévog K-
Khog Tov pe kévrpo To K. Aszifte om
Al'=AB+ BK. (Davng Ogo@aviong)
Avon 1. Gewpovpe onueio L g mhevpag AC
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wote KL //BC.

A

B c
[pogavag, to K eivar 10 ékkevipo tov Tpry@dvov
ABC. Apao, KBC = 45" =L/CTB, Kol o@Qov TO
KLCB egtvan tpanélio (KL || BC) givon kot 16ooke-
Aéc tpamélio. Tuvendg KB =LC (1). Exiongn KC
dyrotopetl TV yovia C, apo KCL = KCB (2).

To KLCB ¢ woookeArég tpaméllo, sivoar kot ey-

— () - _—

ypéyo. Apa, KBL =KCL =KCB=KLB, ondte
KBL =KLB (3).

Axépn, ALK =C =45 = ABK = ABK = ALK (4).

[IpocBétovtag katd pEN 116 (3), (4) maipvovpe

ABL=ALB= AB=AL (5).

Amd (1), (5), AB+BK=AL+LC=AC, 6.£.0.
(OpéoTng Aryvoc)

Avon 2. 'Eotw 6Tt D,E elvar ta onueio emaeng
tov éykvkhov pe 1 AC,AB wov KH//AC,
HZ//BD.

A z . c
Ta opBoydvia kot 1IcookeAn Tpiyova ZAH, EBK
glvar ioa, apa AH=BK (1).
AC=2AD=2AE=2(AB-r)=

)
AB+AB-2r=AB+AH< AC=AB+BK.
(TMopyog BroPikng)

EYKAEIAHX B’

I'eoperpiayro v B” Avkeiov

Avon 3. Xopig Aoyw (Ylotis;;)

(PoTavi] Kaion)
Avon 4. I'paoo 1o xokko (K,KA) mov téuvel

axépo ™ BC 610 P.

KP =KA =KC = 0=22,5". IIpopavac d¢

PAC=APC=67,5 = AC=PC (1).

Opwc PKB=KBC-0=45°-0=22,5" =

BK =PB (2).Eyovupe dpwg AB = BC kot Adym

tov (ko (2): AC=PC=PB+BC=BK+AB.
(Nikog ®paykaknc)

Avon 5. Eni g mpoektdcewg ™ AB, mpog to B,
Bewpd onueio P téroo mote BP =BK .

Dépvo Ta evBOYpappa tufpate KT, KP,PC.

Amo 10 1600keNEG Tpiywvo PBK éym

ZKPB = /BKP =22,5° (apod £PBK =135°).
Opoc kot KCB = ACK =22,5°.

Ondte to PBKI' eivan eyypdyipo.

Apo  kou CPK =45°.
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22.5°

225N,

45°

22.5°

= AP=AC= AB+BP=AC=

= AB+BK =AC . (Davng Ocopaviong)

AvYon 6.'Exoope CZ=ZA=HA=x. ®@éhovpe va d&i-
Eovpe OTL 2X =X 41+ 2, onhadn x =r(1+ \/5)

A

avTOd TPOKVTTEL GO TNV OLOLOTNTA TOV TPLYDVOV
BHE,BATI . [Ipdypatt

HE_BE_ 2«
AC AB 2X  T+X
r+x=V2x=x=r(2+1). (Porewi Kardn)
Avon 7. Apxel vo deiéovpe 0t1 AC=AB+AZ-r
(ITpovyovuevo oynua), agov B,K,Z cvuvevbeloxd
(yati;). ‘Exoope AB=BC=a

an2

:B:AC:OL\/E:AZ:ZC:ZA:TZ

E&ariov
r:BEZT_Ac:2a+B_[3:a_E:a_O‘_2

2 2 2
Apa:

AB+AZ—r:a+a—\2/§—(a—a—\2/5J:ocx/§:AF

(Xpnotog Torpakng)
Aoknon 61).
Ta vYyn BD, CE tov tpryevov ABC tépvovran

I'eoperpiayro v B” Avkeiov

oto onueio H. H xown dyotopog Tov
EHB,DHC, tépver i mhevpég AB, AC ota P,
T avtictoyyo.

o .
Av 1 AS givan 0100TépOG TOV TPLYAVOV, O8ilTE
o SP=ST. (®@avaonc Kapavravag)

Avoq 1. APT = ATP MG CUUTANPOUATIKEG TOV
ooV yoviov EHP,THD, dpo AP =AT K1 enedn
N AS siva diyotdpocg Ba sivan pecokadetog tov PT
Kot 1o {nrovpevo Emetat. (IMdpyog BioPikng)

Avon 2.'Exovpe: AKB =90° + KAD =90° +% Ko

EAS:90°+KAB:90°+%:>AKB:EAS:>

= HK=HA =PT LKA = AS

pecokdfetog tov PT=SP=ST. Ta mopordve
wyvovv kot 0tav K=A=H (yoati;).

Aoknon 7.

C
Na Ppebein yovia x. (Nikog ®paykdaxnc)
Avon 1. Oa ypnoorombei To e&ng:
Atjppa
‘Eoto tpiyovo ABC kot onueio D wote AB=AD

Ko %Zz'ﬁ':zx.TéTSIGXﬁSL AB=AC.
A

"Eoto 611 10 {nTovuevo dev 1oyvet, Kot VITapyel
éAlo onueio C' oty AC dote AB=AC'. Tote 10
onueio B, C' ka1 D Ppickovtol mave og KOKAO e
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KEVTIPO 10 A. Apa, BAC'=2-BDC’ (emikevTpn ko
avtiotoym eyyeypoupuévn), enopévog BDC' =x .

Oumg épovpe 0Tt BDC=x, apa C=C' ko 1o
{nrovpevo woyvet. I'a to apykd TpoPAnua,

Yyedralovpe 10 160mAEVpO Tpiywvo ABE, e to
onueio E vo Ppioketor oto 1610 nueninedo pe to
onueio C og oyxéon pe v AB.

®a amodeifovpe apyucd 6t ta onueio D, C kot E

glva ovvevbelaxd. Ioyvetl ot ADC = 40° (1)

Y10 1oookehéc tplyovo ADE  éyovpe 01l
DAE =160° - 60° =100° Ko EMOUEVOG
ADE =180 21007 _ 450 (2

Amd 11 (1) xon (2) mpokdmrer 6T T onpeia efvorn
cuvevbelokd. ‘Exovpe Aoumov ot AEC =40°.
Epapuolovpe to Mupo oto tpiyovo AEC, dmov
woyvet 61t EA=EB kau AEC=2-ABC=2-20°
Apa EA =EC «xot eneion EA = EB, mpoxvntel 611
ta onueia B, A ko C Bpickovrol tdve og KO-
Kho pe kévipo 10 E . Apa AEB=2-ACB=2x
(emikevrpn ko avtictoym eyyeypoppévn), apo
x=30°". (Aroviorog Adapémovrog)
Avon 2. DEp TOV TEPLYEYPOLLEVO KOKAO OTO TPly®m-
vo BCD xabag ko Tig axtiveg Tov kdkhov KB, KC.

To tpiyovo KBC elvar 160mAhevpo, (1000KeAES KoL

EYKAEIAHX B’

I'eoperpiayro v B” Avkeiov

1N eniKevTpn YoVia BKC = 60° , 0oV M avticToym

™G eyyeypappévn, n oroia Paivel oto id1o pe av-

Vv 16&0 givar BDC = 30%).

H evbBeia mov diépyetar amd ta onueio K, A etvar n

pecsokabetog g yopdng BD.

To mopamdve woyvet o101t To onpueio K kot A 160-

néyovv amod to dxpa Tov BD.

Aniadn 1o KE eivat 1o andotpa g yopdng BD.

Yvvenmg oto opboydvio tpiyovo KEB éyovpe:

KBE = KBA + ABE =40° +10° =50° .

Apa KBA = BKA = 40° , omote AK=AB o1 apov

CK=CB n CK 0a givor pecokadetog KB, oniaon

dryotépoc e BCK. Apa x = g =30°.
(Ztapatng I'hapog)

Avon 3. Mg C', 10 ocuppetpcod tov C g mpog BD,

Eyovpe:

To 16ookehéc < BCC'(20°,80°,807), 10 106mAevpo
<DCC’, 10 16ookeréc < C'AD(140°,20°,207) kat
10 1600KkeMéc < C'CA(807,507,50") .

‘Etor, x=80 —50" =30". (Muyaing Navvoq)
Acknon 81). XT0 €0MTEPIKO 1GOGKELOVS TPLY®-
vov ABC pe yovia kopuepig A =100° Oswpodpe
onueio P, @ote BP=BA kv ABP=2ACP =2x.
No vrohoyicete T ymvig X.

B

c
(TMopyog BroPikng)
Avon 1. [Mapompovue 6Tt LEAPYEL LOVOSIKO E0®-
TepIko onueio P pe m dobeica 1016t TOL.
‘Eoto P' eni g dryotdpov g £B tétolo dote
BP'=AB «xot A' 10 GUUUETPIKO TOL A MG TPOG
v BC.

Ioyoer ZP'BA’=60° xoav BP'=BA’, dpa 7o
ABA'P’ givau 166mAevpo.
Enopévag AB=AP' =AC Ko apov

Z/P'BC =20°, éneton 611 LP'A'C =40°.
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Apa  LAP'C=70°
ZBP'C=130". Apa
Z/BCP'=180° —130° —20° =30° xou LP'CA=10°".
Aniadn woyver ZABP' =2 /ACP' =20°. Xuvenmg
Moy® g povadikotnrog P/ =P ko x =10°.

(I'pnyépns Kaxhapavoc)
Avon 2. Pépvo 1 Sdpeco BM tov 1006KEA0VG
BAP mov sivan diyotdpog ko vyog. H gvbeion CP
téuvet v BM oto T .

KOl  KOTG ~ GUVETELL

c
Ta tpiyova ABT,ACT éyxovv AB= AC, AT=AT,
BAT =BPT =50" kot

ATB+ATC>ATB+ATM =180° ondre eivat ica
(énpeco kprnplo 16dTTag TPLY®VEVY — PAETE Xy0-
Mk F'eopetpio A" Avkelov Tov A. Adpmwvion, T
Anpéxo, . EEapyaxko, A. Kovroywavvn, I'. Tac-
6OmoVAOV, doknon 1 ceiida 71,

BPT =PCB+PBT =40 — % +40 - 2% .
Enopévamg

50° =BPT =PCB+PBT =40  —% +40" — 28 =

80° -3x =>x=10°"

(Nikog ®paykaxng)

Avon 3. Tlaipvoope to mepikevipo K tov tprym-
vov APC. Amo 10 1c0ookeréc BAP,

BAP =90 —x , kot apod BAC =100,
PAC=x+10" (1).
Ta tpiyova ABP,AKP éyouv xown mievpd AP
Kol givor wookeln, (apov BA=BP, and vrobeon,
kot KA =KP Aoy® 7100 TEPIKEVTIPOL) KOt
AKP = ACP =2x = ABP.
Yvumepaivoope Aowmdv OTL givol 100, GLVETMG

EYKAEIAHX B’

I'eoperpiayro v B” Avkeiov

AC=AB=BP=KP=KA =KC, ondte to KAC
glvarl 1oomhevpo. Eivar (AOyow tov meptkévipov),
60" = AKC = AKP + PKC =

— (D

2PCA +2PAC =2x+20 +2x =4x+20 =
x=10". (Opéotng Aryvog)
Avon 4. Iaipvoope 1o coppetpikd T tov C wg
npog v AP. Adyw ocvppetpiog, ATP = ACP =x ,
ondte 2x = ABP = 2ATP , ko apov BA =BP , kot
ta B, T givat mpog 1o 1010 pépog g AP, to B Oa
elvar mepikevipo tov APT kot AC=BA=BP=BT,
omote to BAT eivat icdmievpo.

Eivar 60" = ABT = ABP + PBT = 2(TAP + ATP) =
2(180° — APT) = APT =150" = APC =150".
Apa, anb to Tptyovo APC, PAC =30 —x , kot
amo 10 1600kKeEAEG Tpiymvo BAP, BAP=90"—x .
Xuvoyilovrag,
100" = BAC = BAP + PAC =30 —x +90" —x
=x=10". (Opéotng Aryvéc)
Aoknon . P2t 1600KeAES  Tpiymvo
ABC(AB = AC), ¢épve 10 dYyog BE kot oty
npoéktactn ™S AB mpog to B Oempd onpeio Z
této10 ote: BE=BZ+EC. Av CBE=24" vo,
Bpeite Tqv BCZ. (Nikog ®poaykdxnc)
Avon 1."Eote onpeio H tov BE dote BZ = BH,
onéte HE = EC. Enedn CBE =24°, o1 ioeg yovi-
£¢ TOV 1600keA0VG Oa etvar 66° 1 kadepia.

A

BHZ =BZH =21
EHC=ECH =45".
Apa HCB=66°—45° =21° Enopévag to BHCZ
glvat eyypayipo Kot Tpoeavag BCZ=BHZ=21".

(TMaopyog BioPikng)
Avon 2. Qeowpovpe 011 10 Tpiywvo ABC givar o&u-

YOVIO OOTE C >45° xat EC<EB.

Eivan aKopo
HBA = 66° —24° =42°

apov
Kot

106 t.2/34



Amo ta ioa tpiyove BCD, BCE eivar BD =CE
xat DCB =EBC =24° .

Toéte, ZD=BZ+BD=BZ+EC=BE oniadn to
tpiyovo CDZ givar opBoydvio kot 1I60GKELES.

Onéte: BCZ =45 —DCB =45° —24° =21°.

(nikkru)
Aoxknon 101. Ozopovps
éva  1000KELAEG  TPiy®Vo

ABC pe yovia wopuoig
A=20". 2V mhevpa AC
naipvoope onueio D dote
AD=BC.Na ppeite ™V
vyovieo ABD=x.

(Opéotng Aryvéc)
Avon 1. Pudyvo 10 1606-
mievpo ADE.Ta tpiyova
ABC, BAE s&ival ica (égovv
AB=AB, AE=AD=BC,
BAE =20° +60° =80° = ABC)
kot Gpa 10 Tpiyovo BAE
elvat 100oKeAES.

A

A E

B C

I'eoperpiayro v B” Avkeiov

A7 avtd émeton 6t BD dryotopei tv ABE om-
Aa0n ABD =10 poipec.

Avor 2. Otidyvoupe 10 1o6mrevpo tpiywvo BCE,
pe E ecotepucd onpeiov Tov tprydvov.

[popavmg to E Bo avikel ot pecokdbeto tov
BC, 6nwc ko to A . Emopé- A

vag &yovpe tog n AE sivan
N necokdBetog Tov BC, on-
Aadq M AE elvar duyotopog
¢ yoviag BAC.

Emopévac EAB=EAC=10’.
Tavtdypova apov n
ABC=80° kot EBC=60°,
EYOVLLE TG EBA =20°.

Ta tpiyova AEB ka1t ADB
elvan ioa, kabBdhg n BA sivat
kown, BE=BC=AD «ka

BAD = EBA = 20°.

B C
Apo. égovpe: X = ABD=EAB=10°.
(Arvoviorog AdapdmToviog)

Aven 3. Kotookevdlom 10 160mAELpO Tpiymvo
ABE (B, E exotépwbev g AC) omote ta tpiymva

ADB, BCE e&ivar mpogavdg oo Kot
DBA =CEB =x.

A N B
AMG, AC = AE,CAE =40" = AEC=70" &
x=10°. (Mo pyog BioPixng)
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B’ AYKEIOY

YnevBuvor taéng: B. Kopidvng, . Aovpidag, Xp. Towpaxng, An. Kakkafdg

B’ AYKEIOY

TpiywvopeTpia - TToAuwvupa

Tov ®paykickov I'. Mrepoipn & Baosiin Kapkavn

Aoknon 1"

o
o>0 g omoiog M YPUQPIKN TOPAOTUGT TEUVEL
Tov G&ova y’y oto enueio A(0,9).

a) Na Bpeite To a.

INoa=3:

B) Na Bpeite v wepiodo g cvvaptnong f.

v) No Bpeite Tnv péyrotn ko TV €AdyloTn TIUM
g f.

Aiveton n ovvaptnon f(x) = 2a —1 +40'0v[£] ,

0) Na Bpeite av vwapyey, T Tov X € (0,%) Yo

v onoia 1 f(x) yiveroan péyio.

¢) Na yiver n ypaguk mopactaon e f og
o1aoTNNO TAATOVS PLUG TTEPLOOOV.

Adon

) AeC, =>f(0)=9=20-1+4=9=0=3

B) Tw a=3 n ovvépmon f yphoetou

f(X)=5+4GUV[§j, ométe w=—. Emopévac n

1

3
2n 2

Baowm mepiodog etvan T = T 6.

o)

B
3
v) o kabe x € R 1oydet:

—1SGUV§S1:>—4S4GUV§S4:>

:>5—4£5+400v§£5+4:>1£f(x)£9

A6 9=£(0) kar 1=f(31). Apa maxf(x)=9 kot
minf(x) =1.

0) Me xe(O,gj éxovpe f(x)=maxf(x)<
©5+4GUV§=9 c>4cuv§=4<:>cmv§=1c>
X T
<:>§:2m<:>x:6m,1<ez.’0pwg 0<x<5<:>
7t 1 , ,
0<6K7t<5<:> 0<K<E, advvoto oto Z. Apa

. , T ,
dev  vmdpyer TWRn  TOL xe(O,Ej “hoTE

f(x)=maxf(x).

¢) ['a 10 d1botnpa [O,6n] €YOLLE:

X 0| 3n/2 | 3n | 9n/2 | 67
x/3 0| n/2 | m | 30/2 | 2n
ovv x/3 1 0 |-1 0 1
4douvx/3 | 4 0o |4 0 4
5t+4 cuv x/3 | 9 5 1 5 9
Aoknon 2"

Aivetal n cuvéptnon
f(x)=-3+2np3x.

o) Na omoociéete 6T 1
ovvaptnon f éxel mepiodo
T _ Z_Tc t I 6n
3

) Na Bpeite T péyrotn Kot TV gAdyioTn Ty
¢ ovvaptnong f.

v) No Moete v eicowon f (x) =-1

0) i. Na Bpeite Tov TOTO TNG GUVAPTNONG g, OTOV

e()=1{x+)

ii. No Ppeite TIG TETUNMEVES TOV  KOWVOV
onueiov TOV YPUPIKAV TUPUCTAGEDOV TOV
ouvvoptiosov f, g.

iii. lowx a6 To TOPATAVO Kowd onueio Tov f,g
&povv TETUMUEVI] TOL OVIIKEL OTO OLAOTNNO

o

Adon
o) N my f(x)=-3+2np3x woyder ©=3, omdte
2n _2n

T:—:
(0] 3

B) Tw xdbe xeR oypoer —-1<nu3x<l=
2<2nu3x<2=-3-2<-34+2nu3x<-3+2

:>—5£f(x)£—l. AMNG —I:f(%j Kot

5= f(gj Apa max f(x)=—1 Ko
minf(x) =-5.

v) Eivan f(x) =—leo3+NBx=-1<2nu3x =2
<:>nu3x=1<:>3x:2m+§<:> X :2ﬂ+g,1<e 7
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0) 1) Etvon g(X) =f(x +gj =—3+2nu3[x +gj
=-3+ 2nu(3x + g] = -3+ 2cvVv3x
i) Etvar f(x)=g(x) < -3+ 2nu3x =-3+200v3x

< nu3x =ovv3x (1)
Av ocuv3x =0, tOte NMu3dx==1, omdte 1 (1) dev
woyvel. Av cov3x # 0, 1o1E:

(1)<:>8(p3x=1<:>8(p3x=8(p§<:> 3x=1<n+%<:>
&X :%+%, KeZ, dektég TiuéG (yois)

e T KT T
iil) xe| -, 1 | & —<—+—=<n&
(2 j 2 3 12

11
<:>§ <K<Z oKk=2. Ta k=2 sival
2 3
x:—n+£:9—n:3—Tc ko | = |= —3+2nu9—n=
3 12 12 4 4 4

:—3+2nu(2n+§j:—3+2np£:—3+\/§ onote

A(%,% +2 j elvar to {nTovpevo onpeio.

Aocknon 3"
2

Aivetal | mapdotocn A = 2npx=3 .
2cvvx—1
o) Na Ppeite Yo moieg Tipés Tov x opileTor
napdotacn A.
B) Na Avcete v eicwon A =3.
v) Na Bpeite Tig Moeig g mapanavo eicmong
o1 omoieg avijkovv 610 draotnpa (27, 37).
Avon
o) o va opiletar n A mpémet kot apket:

2c0vx —1#£0 (1)

AMNG (1) < oVLVX ;t%

e T
<:>GUVX¢GUVE<:>X¢2Kni§,KeZ

By Tw x#2k=n ig, KeZ  é&ovpe:  A=3
2
oIS 5 nix—5=3(200vx ~1) &
2cvvx —1

= 2(1 —GUVZX)—S =6ocvvx -3 &
< 26LvX +60LVVX =0 & 2GUVX(GUVX + 3) =0

, T
&ovvx =0, (apod cuvx = -3) <:>X=KTC+E,K€Z

Ahlyeppa yuo v B” Avkeiov

7) X e(27t,37:) S 27r<1<n+§<3n

3 5 o Sn
—<K<—OK=2SX=2T+—<>X="—.

2 2 2 2

Acknon 4"

AlveTor T0 TOAVAVLNO

P(x)=x"'+(owv20)-X’ —(3ouv0)- X’ +2x-1  pg
0eR.

) Av 10 Xx—1 sgivav mapdyovrac TOU
molvovopov P(x), va dgifete otL

26vv’0—-3cLvO+1=0.

B) Av 10 Xx—1 c¢givou mapayovrag TOVL
molvovopov P(x), va Ppedei m Ty} Tov
66[0,7:].

Avon

a) To x—1 elvar mapdyoviag tov P(x)=P(1)=0
=1+ouvv20-3cLvO+1=0=
=1+2c0v’0—-1-3cVvO +1

= 2060v’0-3cVvO+1=0 (1)

B) "Exovpe:

()= {cove =

cuvh =

5 = 1=
20" —3m+1 o=1 E

o=
, 1 , T

=ouvl=11 cuv6:5:> 0=2xn M Govezcovgz
, T, T

0=2km 7 GZZKTC-I-E 1 9=2K7t—§, KeZ .

1
Av 0=2«n, tote 96[0,R]:>OSZKT::>OSKS—

\]

=>k=0. Av 9=2KTC+§ ,TéTSZ
e 1 2
96[0,7{]:0S2KTC+ESTC:>—€SKSEZ>K=O

Av 9:21(71—%, T0TE

96[0,TC]:>0S2KTE—§STC:>%SKS%, advvoTo

610 Z.
Teha pe 0 [0,] Bpiokovpe =017 6 :g

Aocknon 5"

Aivetan 10 molvdvopo P(x)=x’ +ox’ —5x+P
pe a,pelR.

a) Av 1o molvavopo P(x) éyxe piCa to 1 ko to

véroiwo TG draipeons Tov pe To X —2 vo gival
ico pe —4 vo Ppeite ta a,p e R.

B)Av a=-2 ko B = 6 ToTE:
Na M0si n eicwon P(x)=0 (i)
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Na A0l  aviecwon P(x)>6-2x (ii)
Avon
0) Amd ta dedopéva EYOoLE:
P(1)=0 I+a-5+p=0
=

P(2)=—4 8+4a—-10+p=-4

oa+pP=4 o=-2
= =

4da+B=-2 =6
B) T a= -2, =6 sivar: P(X)=X3 —2x° —5x+6
wou (i) < x® -2x? —5x+6=0 Mg oyfua Horner

Bpiokovpe:
(i) (x-D)(x+2)(x-3)=0=xe{1,-2,3}
1 -2 -5 6 1
1 -1 —6
1 -1 -6 0

E&aMov (i) < x* —2x* =5x+6—6+2x >0
X -2x% -3x >O<:>X(x2 —2x—3) >0

<x(x+1)(x-3)>0<xe(-1,0)U(3,40)
w 0 3
- + - -

Acknon 6"

Aivetar To molvdvopo P(x)=2x’ + ax’ +Bx+2
pe a,fpeR.

) Av to molvavopo P(x) €&xel mapdyovra To
X—2 KOl TO VTOLOLTO TG OLBIPEGNS TOV UE TO
x+1 givan ico pe -6, vo Ppeite ta o,feR.

B) Av aa=-5 kor B=1 va A0ei n elicwon
P(x) =0 ko1 avicoon P(x) >0.
v) Na Av0¢i n e€icmwon

261)\’3(1)+51"l20)+61)\’(0—3=0 (1) oo [0, 27).
Avon
a) Ao to dedopEV EYOVLE:
P(2)=0 16+40+2p+2=0

=

P(-1)=-6 -2+a-p+2=-6

4o+ 2p=—-18 oa=-5
= =

oa—-B=-6 B=1
p) Mo o=>5, p=1 eivor: P(x)=2x" —5x* +x +2
omdte amd oynuo Horner Bpickovpe:
P(x)=(x-2)(x-1)(2x+1)

2 -5 1 -2 2
4 -2 2
2 -1 -1 0

Apu P(x)=0< x € {2,1,—%} Kot

P(x)>0e x (—%,qu(z,m)

Ahlyeppa yuo v B” Avkeiov

1
w 312 s

7) Me 0€[0,2n) éxovpe
(1) = 2cuv’o+ 5(1 - GUVch) +ovvo-3=0<

< 2ouvio—5cuvie+ouve +2=0<
oLV® = X oLVO = X

o =
2x* —5x2+x+2=0 P(X)zO

1
& oLV =X KOl X € 2,1,—5 =
, 1
& oovvo=11 GUV(D:—E

(Agpoy ocvve#2)S>me {0,2%,43—71}

Acknon 7"
AIVETOL TO TOAV®OVOIO
Px)=x'-x"+xx’+x+A pe k,AeR.
a) Na Ppeite 1ig Tipég Tov k,A e R dote TO
nolvovopo P(x) éyel piCa to 1 ko wapayovro
T0 X+2.
p) Mo k=-7 ko A=6 va LoBsi:
n egicoon P(x)=0. (i)
Kol 1] avicoon @20. (ii)
x—95
Avon
0) Amo ta 6edopéEva EYOVLE:
P(1)=0 } I-1+x+1+A=0 }

P(-2)=0 16 +8+4Kk—-21+A=0
K+i=-1 K=-7

= =
d+r=-22 A=6

p) Mo k=7, A=6 eivar: P(x)=x"—-x’-7x* +x+6
ondte (1) ©P(x)=0<x X’ —=7x* +x+6=0

Amd oynua Horner Bpiokovpe:
P(x) =0 (x—1)(x+2)(x+1)(x-3) ©x e{l,2,-1,3} .

(i)
Me x #5 éovpe (i) < (x =5)P(x)20<

(x —5)(x—1)(x+2)(x+1)(x—3) > O<(i)>
< xe[2,-1]U[L3]U(5+0).
Aocknon 8"
AiveTan 70 TOAOVLLO P(x) =4x’ —Bx+40’ -1
pe o,peR km-1<a<1.
a) Av to mohvavopo P(x) &yer mapdyovra To
x—1 tote:
i. No ekppdoere To f cuvaptice Tov @

ii. No oci&ete 671 To onueio M (a,p) avijkel og
mapafoin
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iii. Na Bpeite Tnv ehdyrotn TP TOL pmwopeEl va
naper o B.

B) N =3 va. AvBei n e€icmwon P(x)=0.

v) Na Ppeite 6rha ta Ledyn (a,p) pe P. axéparo,

v Ta omoia 1 eicmwon P(x)=0 £ye1 ektég NG

piCoc x, =1 ko Ghheg axépareg pileg Tig omoieg

Kal va Bpeite.

Avon

) i) Amé to dedopéva éxovpe P(1)=0=

=>4-B+4a’-1=0=>PB=4a’>+3 (1)

ii) Adyo g (1) to onueio M (a,B) avinker ot

nopofory) y =4x” +3

iii) Ipogavag 4a” >0= 4o’ +3>3=p>3 pe 10

icov povo yw o=0. H

ELAYIOTY T TOL UTopEl val

népet o P etvar To 3 yio a=0.

B) I B=3, a=0 &yovpe:

P(x)=4x3 -3x-1

P (x) =0

onote

\\//

¢

.'||) l-0’| . .n 05 llU.
()(—1)(2x+1)2 =0<:>{x=1 | x=—% (8N picor)

v) ‘Exovpe:
~l<a<l= o<l a’<1=0<4a’ <4=

=3<40’+3<7=3<B<T=Pe{3,4,5,6,7}

1
TI'a p=3,4,5,6,7 Ppiockovpe dwadoywd a=0, iE’

V2 3

272
Moévo ta Cevyn (a,B) = [%,4} (a,B)z(_%AJ

dtvouv ko dAleg axépareg pileg Tig x, =0,x, =-1.

Yy6ho: Xyetwkd pe 1 ypnon  Pondntikov
ayveootov kKo TNV eodvvapio eicowong pe
cvotnua

A7é tov Nopyo X. Tacceoémovro

Me oa@opun po evolOQEPOLGO GuLNTNoN TOV
éhafe ydpo ot ovvedpiaon TG ZVVTOKTIKNAG
emrponng tov Evikeidn B'» otig 11/ 12 /2017 Ba
avaeepfo og dV0 Ofpota OV OTMG SAMIGTMOGCN
glvar mBavd va dnpovpyncovy topeEnynocels.

Apyikd mapatnpniote 01t kébe e&iowon f(x)=0,
umopet  va  Bewpnbel  eficwon pe o M
TEPLGGATEPOVS OYVMDGTOVS VTLO TNV £vvola OTL:

Akyeppo Yo Tnv B” Avkeiov

f(x):0<:>f(x)+0-y:0<:>f(x)+0-y+0-co=0
K.Am. 'Etot ot Moeig g X, pmopoiv va doBodv e
popen Cevyav (x;,y,) N pédov (x,,),, @) K.AT.
kol M e&icwon va Bewpnbel 1codbvoun pe Kamolo
GUGTN O OVO 1) TEPICGOTEPWOV AYVAOCTMOV T.Y.

2 3:4 2
VX +3=2|X|<:> X +3=2|x|+0yc>{X ’ )

K

Yyetikd Todpa e To Bépa g ypnong Pondntikon
ayvAGTOL Yo TV €miAvon pag e€lcwong N oG
aviocwong Ba mpémel va yivel koTavontd to e&ng:

H ocvvdptnon v mtapdderypo:

h(x) =2nu’x — 3nux +1 eivar ovvleon g
cuVApPTNONG g(X)=NUX LE TN cLUVAPTNoN

f(x)=2x* - 3x +1.

AT

O undeviopog rowmdv g f(g(x)), emrvyydveton
otov kol povo 1 g(x) yiver ion pe kémoa amd Tig
pileg x; (=y) g f(x), onAadn povo Otav NuUX = X;
6mov 2x;° — 3x; +1=0.

Yvppoid.:

h(x)=0 < f(g(x))=0 < g(x)=x;, émov f(x;) =0 <

Mux =x; R 1
= S NUx=

2%, =3x,+1=0/ x,=1 7 N "

1
1 nux=5 KA1 Otav ypa@ovpe Aowmdyv:

NUX =y

2y? =3y +1=0|"

toTE 0TV B€0M TOV Y EVVOOQULE TPOPAVDS KATOLN
omd e piec g f(x)=2x> — 3x +I, dnhodn
oVYKEKPIUEVO aplBud. Aev mpdkeltor Aoumdv €00
Y. GUGTNUO e dVO AYVAOGTOVS 1G0OUVOUO  TNG
eglowong h(x)=0, pe v mpomyovuevn £vvola,
OAAG Yoo TV €€lomon NUX=y, OOV 1 TOPAUETPOG
y wovorotel ) ouvoRkn 2y° — 3y +1=0, dniadn

h(x)=0 <

1
1, =}
yel 2}

Evieldg Opolo GKEQPTONOGTE YO TIS OVTIGTOUYEG
aVIGOGELS, T.y. TV h(x)<O0.
INa va woyoet homdv 1 f(g(x)) <0 , mpémer Ko
apkel M g(x) = nux va wépet Ti¢ TWES X; (=y) mov
kodoTovy TV f(x)=2x> — 3x +1 opvnTicy.
SouBohucé: h(x)<0 = o
vupohcd: h(x)<0 < 2x.2 —3x, +1<0
Nnex =X,
1 & —<nux <l kA.x., 6Tov KATA
5 <x, <1 2

KavOva oG TOPAUETPO X; BEwpPOVLE TO Y.
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Elomoeig Tng popeng h(x) +vx+0 =Yax+p o0mov h(x)

KaTaAAnAn covaptnon ko a,pB,y,0€R, a>0,veN — {1} .
Aroviveng Iavvapog, ITvpyos

20 wapov dpbpo, mapovaidlovue pio uéQodo emilvons eliodocwv e mopomdve Hopens Kadwg kol Evav

TPOTTO ONULOVPYIOG TETOLWV ECIOMOEWV.

Hopdaosiypo 1: Na Av0ei n e€icoon: Inx+x+1=+/x+3 (1)

Avon: popavadg n (1)éxel medio opiopov 1o A = (0,+oo). AvTo OV pHog eVOLOPEPEL Yo TNV avATTLEY

™G pebodov etvar vo mapatnpricovpe apykd Ot pio Tpoeovic pila g eivor n x, =1. X cvvéyela 6T

oto A 1m owdépmon  h(x)=Inx  slvar  ywoleg  advfovsa  pe  h(1)=0 kot

X+1>yx+3 <:>(x+1)2 >Xx+3ex +x-2>0(x+2)(x—1) >0 x>1, onote x+1<Vx+3 < 0<x<1.

Inx<Inl=0

X+1<Vx+3

Inx >Inl1=0

X+1>x+3
= Inx+x+1<vx+3.Tehkd (1) < x =1

e Ot popeég mov axorovhodv 1 £x0VV TV TOPATAVE® HOPEN N LITOopOoVV va. avoyBodyv 6 TETolo Lopoen,
ave€opTNTMG TOV OV EMOEYOVTAL KOl AAAOVG TPOTOVG AVGONG.

Mopdaderypa 2: Na AoOei n ebicmon 3x—1=+/x+3 (1)

Avon: [Iépav tov KAaooKoy TpoémOV emilvong Oo dovpe 0Tt pmopel va avaybel otV mponyovuevn

popon. Ipopavag 1 (1) éxel medio opiopov 10 A = [—3,+oo) .

Enopévamg x>1:{ :1nx+x+l>\/x+3,avd).O<x<1:>{

Mapatnpovpe 61t ot pilec ™ e&icwong Ba Tpémet va Kavomolohy Ty avicmon X 25. Awmotdvovpe

ot o apBpds x, =1 etvan pifa g. Oa amodei&ovpe o6t ivon n povadikn piCe g e&lowone. H eélowon
ypagetar h(x)+x+1=+x+3 6mov h(x)=2x-2, ywoiog avEovca cuvapmon pe h(1)=0 ko 6mwg
1
oto Hopddeypo 1 Ppickovpe: x+1>+x+3 < x>1, evo x+1<vVx+3 & 3 <x<1. Emopévoc:
h(x)>h(1)=0 h(x)<h(1)=0
x>1=

=h(x)+x+1<+/x+3.
X+1<+x+3 ( )

X+1>x+3

Apa n e&lowon £xel povadwkn piCe, v x, =1.

=h(x)+x+1>Vx+3 evod %Q«l:{

e O tpdmog avrtipetdmiong e€lo®eE®V aVTNE TG LOPPNS Eival Yvwotdg dpa Bo pmopovoe va tebel to
EPMTNUO «TL 1IO1OHTEPO EYEL O GLYKEKPIUEVOG TPOTOG miAvong ¢ e&icwong;». H andvinon eivot mwg
UTOPOVLE VO OVTIKOTOGTNCOVUE TNV GLVAPTNON 2X —2 pe OmodNmote GAAN yvnoing avcovca
ouvapmon h(x) peh(1)=0 ku vo dnuovpynoovpe mifbog eElobocwv pe povadik pilo
X, =1 tov omolwv n avtipetdnion Oa eivor akpiog 1 S pe v tponyndeica. H anddeén avtov
TOV 1OYVPICUOD &yve GTO TPMTO TapAdelypa. Mmopobue emopévog vo Bewpnoovpe my. ©¢

cuvaptnon h(x) kémow amd Tig emdpeves cuvaptioes (x —2) +1,(x=1)-x=1|, 2" =1 kim

KO VO, PEPOVLLE TIG TOPAKAT® EEICADCELS:
(x—2)3+x+2=x/x+3, (x—l)-|x—l|+x+1=x/x+3, 24 x=+x+3 ot HopON
h(x) +x+1=vx+3. Ormapandve eglonoelg Egovv povadikn pia m x, =1 kat avripetonilovrat

LE ToV 1010 TPOTO.
e Mo de0TEPN TAPOTNPNGCT TOV UTOPOVLE VO, KAVOLUE avagepouevol oto Iapaderypa 2 sivol mog
glvatl duvatd Vo AVTIKOTAUGTHGOVE TN GUVAPTNoN X +1 pe GAAN TG Hopeng YX +O (oTE va 1oyEL
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MoaOnpotikd yio tTnv B” Avkeiov

1
IX—1>yx+0>Vx+3 ywx>1 kot 3x—1<yx+06<+/Xx+3 110 5Sx<1. Mio tétowa cvvaptnon
glvar my. M YX+0=2Xx omdte £YOLUE MO KOvoUpyld OUAd0  EEICMCE®MV NG LOPONG
h(x)+2x=+vx+3 pemv h(x) va eivar ywnoiog adéovoa kor h(1)=0.
Me Bdon to TOPOATAVE UTOPOVUE TMOPO VO OVIHETOTIGOVHUE YO TOPASELYHO TS €EICADCELS:

(x-2) +2x+1=v/x+3, 2" +2x-1=vx+3, (x-1)|x—1]+2x=vx+3, Inx+2x=vx+3 k.

. . . . . 1 3 . . . .
Mo akdpn cuvaptnon pe avtég TS W10TNnTEg eival 1 yx+6:5x+5 (ywti;). Extog and tig tpeic

. 13 . . . . . .
ocuvaptoelg: X +1.,2x, EX + 5 oV PphKape LVEAPYEL Apaye GAAN GLVAPTNON YX+O HE AVTEG TIG
1O1OTNTEG;

Hapdaosiypo 3: Na Ao0¢gi n e€icoon x- (|x| + 2) +1=+x+1
Avon: H e&lowon £yet ohvoro opiopov 1o dtdotua [—1,+00) kot tpoeavic Avon m x, =0 yploetot d¢:

h(x)+2x+1=+vx+1 (1), émov h(x)=x|x| ywnoing avéovsa cuvapmon (ywri;) pe h(0)=0 kot

1 1 3
X>—— X>——>——
2Xx+1>vVx+1 &< 2 = 2 4 &x>0 evo 2x+1<4/x+1
4 +4x +1>x +1 x(4x+3)>0
1 X2—1>—§ 1 1
&S -1<x<-—1 2 4 &-1<x<——1M ——<x<0&-1<x<0.
2 2 2
x(4x+3)<0

h(x)>h(0)=0
2x +1>+/x+1
h(x)<h(0)=0
2x+1</x+1

, 1 1
Arapopetixa: X>0:>2X+1>X+1>1:>2X+1>(X+1) >(X+1)2 >(X+l)v =x/x+1,v=3,4,5, ...

Emopévac: x>0:{ =h(x)+2x+1>vVx+1 evd

—1£x<0:>{ =h(x)+2x+1<vx+1.Apa (1)< x=0.

1 1
Kot —lgx<O:>2x+1<x+1<1:>2x+1<(x+1)1<(x+1)5 <(x+1)v =¥x+1 «hm
Me v pébodo avti propodue va deifovpe yevikdtepa Ott: x~(|x|+2)+1=¥/x+1<:>x=0
X‘(|X|+2)+1>\V/X+I<Z>X>0 Ko x-(|x|+2)+1<¥/x+1<:>—1£x<0, Yo kabe v=234, ...

e Mnopovpue va kévoope Kot €00 TiS id1eg Tapatnpnoelg Kot va dnuovpyncovpe tinbog eElomdoewv
pe povadikn pila m x, =0, anké avrkadiotdvag v cuVAPTNON x|x| pe GAAN covvaptnon h(x)
ywnoing avéovco pe h(O):O , €lte avtikafiotOvTog TV cvvdpmon 2x +1 pe aAAn KatdAinin
GLVAPTNOT TG LOPONS VX + O Kol TPOocapuodlovTag 6 VTRV TNV KAvoLPYLo. h(x) . Emopévag ya
TOPAdSELYLLOL LTTOPOVLLE VAL EYOVLLE TIG EIGMOELS:

4 2x+1=x 1, K 43x1=x+1, 20 2x=Ux+1, (x+1) +2x=x +1

Mapaderypo 4: No hoBei n eéicwon: x° +2x—11=42x-3
3
Avon: H efiowon €yel medio opiopod t0 SdoTnua [§,+oo) Kot mpogavn Aveon m X, =2. Oa

amodeifovpe 61t eivar povadikh. H eicowon ypagetar h(x)+2x-3=32x-3 omov h(x)=x"-8,
yvnoing av&ovoa cuvaptnon pe h(2)=0 ko

EYKAEIAHX B" 106 t.2/41



MoaOnpotikd yio tTnv B” Avkeiov
2x-3>{2x -3 & (2x-3) > 2x -3 (2x-3)[ (2x-3) -1 > 02 2x 3> 1o x>2 evid
h(x)>h(2)=0

2x—-3>32x-3

=h(x)+2x-3<Y2x-3.Apa (1) x=2.

=h(x)+2x-3>32x-3 evd

2x —3<2x -3 ©%<x<2.Enopévcog x>2:>{

h(x)<h(2)=0
2x -3<3Y2x -3

1
Arapopetixa: x>2:>2x—3>1:>(2x—3)1 >(2X—3)Z =2x-3>32x-3,

i£x<2:>{
2

1
eV %Sx<2:> 0S2X—3<1:>(2X—3)1 S(2X—3)Z:>2X—3S\4/2X—3 KATT.

Q¢ mpotevopeveg eEloMoelg €00 Ba LTOPOVGALLE VO £XOVUE T.Y. TIG EEICMGELG

x*+x-5=2x-3, (x-2)|x-2/+2x-3=42x-3, 2'+2x-7=%2x-3 .

Iapdaoerypo 5: Na AvBei n e€icmon 2X ] +3x+1=+3x+1.
X"+

1
Avon: H e&iowon €xst medio opiopov 10 ddoTno [—§,+OO) ke n X, =0 elvan pila e Oa

amodeiEovpe 6TL avt M pila etvar povadikn. Hopatnpovpe 6Tt n GVVapPTHON h(x) = 2X n AEN givat
X"+

ywnoimg av&ovoa, OUMG O TPOTEWVOUEVOS TPOTOC KOl £0® LaG odnyel o€ avAAOYO GLUTEPAGLOTO.

X>—— X >——
‘Exovpe: 3x+1>+/3x+1 < 3 & 3 x>0, evod 3x+1<\/3x+1<:>—%<x<0.

(3x+1)">3x+1  [3x(3x+1)>0
Ipogavig h(0)=0 kot ot oxéoeig x >0=>h(x)>0 ko —% <x<0=h(x)<0 mpoxvnrovy Tdpa

dpeca ko Oyt LEC® TNG LOVOTOVING TG h(x) .
h (x) >0
3x+1>+/3x+1

= h(x)+3x+1<+/3x+1.Tehd (1) x=1.

h(x)<0
= h(x)+3x+1>V3x+1 xa —lSX<0:> (x) =
3 3x+1</3x +1

Apa: x>0:>{

1
Arapopetika: x>0:>3x+1>1:>(3x+1)l >(3x+1)5 =3x+1>3x+1 , evod

1
—%SX<0:>0S3X+1<1:>(3X+1)1 <(3x+1)2 =3x+1<+3x+1 Kim.
E&iodoelg avtod Tov yapoktipo o pmopodoay va Tav m.y. ot 2;1 +3x+1=+/3x+1,

X" —X+

nux +3x+1=+/3x+1 «im.
Mapaderypa 6: No AvBein eéicoon x* +x—7=+x*+5 (1)
Aven: [Hopatmpovpe 61t avt 1 e&icwon AEN givat g popenig mov e&etalovpe (avti g ox + €yovpe
™m x> +5) . Q6T660 PMOPOVLE VOL TV AVTILETOTIGOVLE [E TNV 1510 péB0do.
pogaviig pidan x, =2 xat (1)< h(x)+x+1=+x+5, 6mov yvnoing avEovca cuvaptnon pe

x> -1 >—1
h(2)=0 ko x +1>+/x* +5 <:>{ @{X 5 S x>2,8v0 x+1<Vx* +5 <

xX+2x+1>x*+5 X >

x=-1
x<-1M4, , . ox<-1N-1<x<2&x<2,
X +2x+1<x"+5
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MoOnpotikd yio v B” Avkeiov

h >h(2)=0
(x)>h(2) = h(x)+x+1>vx*+5
X+1>+x>+5

h(x)<h(2)=0
X+1<yx>+5

AV QVTIKATOGTGOVIE TNV TAPATAVED sEIGMON T GUVAPTHON X' —8 pe yvnoimg avéovsa Guvaptnon
g(x) pe g(2)=0 dnuovpyodpe kon Tddt TANO0g e&iodoemv pe povadua pida x, =2 .

Mapadeiypota tétolov eélodosoy evat ot (x —1) +x=vx> +5, (x-1)- [x =1+ x=x*+5

2T 4 x=+x"+5, ln(x—1)+x+1=\/x2 +5 Khn

Iopdaosrypa 7: No AoBei | e€icmon: Yx+2+V/x+3=4Yx+3 a
Avon: Hapammpodue 6t n x, =-2 etvar pila g e&icwong, evad to medio opiopov g etvat To dtbotnua

Emopévog: x >2= {

Kol x<2:>{ =h(x)+x+1<Vx’+5. Apa (1) x=2.

[-2,+0) . Avtn 1 e€icmon givat SoPopeTIKNG LOPPTG Al TIG TPONYOLUEVES (avTi TG YX+0 Exovpe TN
VX +3), ©0TOC0 KOl QLT LWTOPEL VO, AVTILETMOTIOTEL OHOTMC.
‘Eyovpe: (1)< h(x)++vx+3 <¥x+3 6mov h(x)=x+2 yvnoing ab&ovsa cuvépmen pe h(-2)=0
Ko Vx+3>Yx+3 <:>(x+3)2 >x+3<(x+3)-(x+2)>0 < x >-2. Enopévag:

h(x)>h(-2)=0
X>-2= (x)>h(=2) = h(x)+Vx+3>Vx+3 . Apa ()& x=-2 .

Vx+3>3Ux+3

1 1

Aapopetig: X >-2=x+3>1=(x+3)2 >(x+3)4 > Vx+3>Yx+3 K.

Hopdpoteg eomosic sivor ot x° +x+3+8=x+3, 2?4 x+3-1=x+3 .
Xy6i0: LyeTikd pe kamoleg oonyieg Tov LE.IIL.
Me apoppn v mapandve pebodoroyia yia Tig dppnteg E10DCELS TOPUOETOVLLE TO TAPUKAT®O GYOALO TOV
ouvdéet Tig pilec Kkat TIc SOLVALELS e pnTd eKBET.
> ov{ftnon mov £ytve katd tn ovvedpioon g Tuvraktikng Emttpomng tov  «EvkAeidn B» otig

4/12/2017 tébnke to Oépa av emTpémeton 1 Ol VO TOPOAEIYOVUE TIC 1OLOTNTEG Vo = Yo xot

Wa'? = Yo' agod cdueovo pe Tic odnyiec tov LEIL avtypetoniloviar suvkoldTepo HEGH ToV
dvvapewv pe pnto ekBé. Elvar mpoeavég 01t avtd eivol avakoiovdo kot mapamriaviTiko, 0pov ot
W0TNTEG TV SLVAUE®Y He pNTd eKBETN AmOJEIKVOOVTOL HECH TOV WOTNTOV TOV piodv Kot oyl

I
avtioTpoa. Apykd ympic TG 1010 Teg TV pridv dev pumopovue vo amodeiEovpe Kav 0Tl 0 OpIGHOG oY =

Bk
Vo otav a > 0 givar aveEapTnTog TG LOPONG TOV PNTOD Ly Anhodn ot av L =% (1), 1618 0¥ =a*,
\Y Y

v-A VA
mov onuaiver Yo' =4 a® . Tpdypaty, YU’ ovtd apksi: (V oc”) = (l oc“) , M (/(oc“)” =%/(oc“)” M

TeEMKG opkel o= oY mov 1oyet, 0pod (1) =p-A=k-v. MeTd amd ontd £)OVLE:
n K Bty Ky Ky n

B X sl -1 I x
OL;~OLI:OLP .aP :P/aul ,P/aKl :\F’/aul Lo :Q/aumﬁ =a ® =a’-af =q’- ot

W } Y « wKoopK
Eniong [avj =k[aV] =1/(\V/oc“) =Wt =" =av* =a’*  khr (Bréne  Aviovn K.

Kvpuokdémoviov «Yrmoynoelaxoi Acknoelg kot Bacwotépa Oswpia Alyeppag oerideg 82—83, €kdoom

1975). E&6Arov N dtto. Vol? = ot &npene va toviotel 6L Y1 v 1oyvEL Sev ivar amapaitnTo Vol
givor 00 odArd ot > 0. TTihavov Lowdv va ivor <0 kot L GpTiogc.

B B
Téte duwg dev éyovpe: Vo' =av, addd o = J(—a)" = (—a)" .
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B’ AYKEIOY

1° Ofpa: Ipokerrar yuoo v Acknon 5 and Tig
«Amodewktikég Aoknoegy g evomrog 10.3 tov
Tpé€yovtoc oyoMkol Pipiiov. H mapaxdtem Avon
glvar dapopetikny and avtv Tov Pifriov Acewmv
Kot a&ilet va tn SovpE.

No amodcitete 6TL To gpufaddv evég Tpomeliov
givar ioo pe To ywvépevo g piog amd T PN
napariinies mAevpéc TOV €L TNV OMOGTAGT TOV
pécov g GAANG amd avTy).

Am6deiEn

E

‘Eoto tpanélio ABI'A, énov AB, I'A o1 Baoeig tov
xa;t BZ 1o Yyog tov. Eivon yvowotd and v A’
Avkeiov 6t av M, K 100 péoca tov AA, BI
avtioctorya, tote 1 MK elvar mapdAinin tov
Béoewv kot ion pe 10 Muadpoloud tovg. Apd..
Apxei Aowmov va dgi&ovpe 61t MK -BZ=ME-BI",
MK
BI' BZ
tpiyova ZI'B, EKM &givor dpota (MKE =7I'B, ®g
€VTOG, EKTOG Kot EML TAL AVTE TV TapaANAmv MK,
AT ov tépvovtat amod ) BI).
2° Ofpo: To mapokdto Oépo d6Onke otov
[ToAvteyvikd Kokho to 1974,
Na vrohoyiotei To GOporopa:

oV 1oYVEL Aoy 10 opboydvia

_pu'pp'py p'pp.p'y p 'py'pa p'pq.pﬂ
= 2 - 2 2 2
p Pa Ps Py
Am0o1En: Ao 1 Bewpia gival yvootd 6t p=—,
T
_E _E _E
pa T_(X?pﬁ ’[—B, py ’E—'\{
Av ylvouv ol aVTIKOTOGTAGELS KOl Ol OTAOTOMGELS
, E-7 E-(1-a)
&yoovpe: X= -
(t-o)(x=B)(x-1) t(x-B)(x-7)
2
E-(c-B) E-(t—y)

(r-a)(t-7) t(t-p)(r-a)

Mewpetpia B° Aukeiov (Eppada)

TnAiépayoc Mrorroapuag — Keporovia

Eofv=(t-a) ~(c=B) = (x-7)']
(o) (t=B)(x-7)7

B[P (ma) () (1))
= E2 B
e[ ) )]

E

Ao v AlyeBpa yvopilovpe 0Tt 1GyvEL

X +y +z3=(X+y+z)3—3(x+y)(y+z)(z+x)
éto1 (r—a)3 +(r—[3)3 +(r—y)3=
=(‘C—OL+‘C—B+‘E—'Y)3—
SB(t—a+t-B)(t—p+1-7)(t—y+1-0) =T —30Py

=17 =3Py . Svvendg

(7 -310B) 3yap 3-4R-E
E E

3° Ofpo: To mapaxdto Oéua Tpotddnke amd to
Ioponh ot Awebvy MaOnpotiky Oloumiado tov
1985. BéPata eivor tekeiong amdd yio dryoviopod
1060 peydAng onuociog, ®otdco gival KATAAANAO
Yo va To dovv pabntég Avkeiov.
AmodeiEtre 0TI TO Yvopevo 000 TAELPAV €VOg
Tpry0dvov givar mavto peyoardtepo omd  TO
YIVOULEVO TOV OLOUETPOV TOV EYYEYPUUUEVOD KOL
TOV TEPLYEYPUUREVOV KOKAOV.
Am06£1EN: ATO TNV TPLYOVIKY] OVIGOTNTA EYOVLLE:
B+y>a=P+y+a>20=21>20=

Kot

=12R

=>1>a=>4R-p:t>4R-p-a=
4R-E>4R-p-a:»°°'TM-E>4R-p-a:>

=a-By>4R-p-a=p-y>2R-2p

B" tpomoc: T va eivon Py>2R-2p, oapxel

By>2 (Ziy 2—, | >0, N p+y>a mov woydEL

e Me avtiotoyeg oOkEYES TPOKOTTEL OTL
o-y>2R-2p kot a-f>2R-2p.
Ondte af +Py+ya>12Rp.

4° Ofpa: Aiveron tpiyovo ABI pe a > f.

BOzopovpe T oyrotépo I'A ko onpeio H g BT
o+p
2

Tétowo ®ote BH = . Av 11 0udpecog AM

tépver ™ AH o710 K, va amodci&ete 6T1

i) (BAH):%(ABF) ii) (BAKM) = (AKHT)
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Yo

Am6o1En: i) Duowd eivarl yvooto 0t BA= 5 .
+a

Ta tpiyova BAH, ABI" £xovv ) yovio B Kowrﬁ.
Yo o+p

(BAH) BA-BH o+Bp 2 |1

(ABI') BA-BI -

Apa
P Yo 2

Tovendg (BAH) = %(ABF) :

ii) [apatnpodpe apywd 6t a>p=2a>B+a=

B+a

:>OL>T>%:> B[ >BH>BM. To onugio

H Ppioketon pera&h too M ko tov I', omdte
(BAKM) =(BAH)—(HKM) =

1
=E(ABF)—(HKM)=(A1’M)—(HKM)=(AKHF)
5% @¢pa: To Oépo mov akoAovbel givar to devtepo
amo to €51 mov d0Onkav oty IMO 1961, 1 omoia
éywve oty Ovyyopia. To mpdtewve 1 [Holwvia.
[péxerton vy v mepipnun  ovicoOTnTO
Weitzenbock. [pénet va ypapel 611 o exeiveg Tig
npahteg IMO peteiyov povo ydpeg tov Aeyouevov
«Zopenvov g Bapoofiogy. [Talég 1otopieg. ..
‘Eoto 0, f Kol Y To pijkn TAEVPAV TPLYADVOL TOV
omoiov 10 gpufadov givar E.
Amoodeilte o’ +pP+y’ 2 4J3-E. Tére
oy veL 1 166t TO;
AmooeiEn: H mopaxdto anddeién eivor pio omd tig
MOAMAEG MOV VRAPYOLV Kot HOv TNV £0€lEe O
cLVadelpoc Odvog Mdaykoc. Ao to 1° Oedpnuo
Awpécov glval yvootd ot
2 +2y =’ +4u ] = 287 + 277 + 20 =30’ +4p,”.
AvTd e TN OEPd TOL GLVETAYETOL OTL
207 + B +77) = (av3)' +(2u, ).

GOVLE TN YVOOTH ovicdTTa X +Yy >2xy 04TovTag

oTL

Av  gpappo-

ot Béom T0L X TO oc\/g Kot ot Béom T0L y TO
2, (o837 +2u, Y >2:06/3- 21,
Shodn (ow/3Y +(2u,) 243 ap,.

Opwg pn, 2v, = 4\/?(1-}4& 24\/;oc-oa

TpokvTTEL  OTL

T'eoperpio yio Tnv B” Avkeiov

=430 p, >432E Apa: 2ol +f +77) =4/3-2E,
onéte o +B> +y> 243 -E

6" Oépa: To Topokdtm OEUN VINPYE 6TO GYOAKO
Biprio I'empetpiog B Avkeiov tov N. Bapovydxn,
A. HomopuyonA, A. Alpmwvnon, A. Kovtoytdvwn.
Yvykekpyléva Tpoketotl yio ) 12 g oedidag 77.
H peookaBetq oty vmoteivovea BT
opBoyowviov Tpryovov ABI' “amoxkdéfer” éva

1
Tpiyovo pe epPoadov E(ABF) . No voroyietovv

o1 Yyovieg Tov Tpryevov ABT.

AmooeiEn: 'Eoto 6t mn  pecokdbetoc oty
vroteivovoa BI' téuvel ™ Bl 610 M ka1 v AB
oto N. XOppwva pe  ta  Osdopéva

BMN :l ABTI'). ®épveo ™ I'N. H NM eivar
3

Stapesoc oto Tpiyovo BN, dpa Aoutdv ioyvet:
(BMN)=(FNM)=%(ABF) (1).

Sovenoe (ATN)=(ABT)—(BMN) —(I'NM) =
:(ABF)—%(ABF)—%(ABF):%(ABF).

Apa (1) :%ANAF:é%ABAF:AN:éAB

2
Avto onuaiver 61t BN =§AB. To AI'MN eivau

gyypayio ywti dvo amévavtl yovieg tov gival
opBéc. Av mipm ™ dbvoun tov B ®g mpog tov
KOKAO mov dépyetarl amd ta A,I,M,N mpokvmtet
61t AB-BN=BM-BI'=
:>AB-§AB=%BF~BF:>AB2 =%BF2.

Me gpappoyn tov ITvBayopeiov Bewpnpatog 6to

piyovo ABI'  Ppioketon 5
1
ghkolo, 6Tt Al'szBl'Q.
Avtd poc  odnyel  ot0
ocounépacpa ot Al =%BF, "
oNAaon ot B=30°. .
[poavac miéov T =60°. 7
B Tpoémoc: Av AA™ 1o
vyog tov ABI, 1018 N
AT AT T
NUB=npA, =—= =nNuWB=—ou.
B anuB a

Apkel howmov va vroloyicovpe 10 AT og
oLVAPTNOT (TOALUTAAGLO) TOL a.

, 1 (BMN) BM-BN | BN BA 3
Eyovpe: == = — 2T
3 (ABI) BI“BA 2 BA BN 2
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JBA 3 pa3pmad oarl
BM 2 2 22 4 4
o
r 4 1 1 ~
Apo: qu’B=" =4 - s uB=-=B=30°
o 4 2

xon I'=60°. Av 10 N fitav onpeio thg mhevpdg
AT téte T'=30°, B=60°. IIpopavdc NZA .

7° Ofpo: To Oéua vadpyel ®g GAVTO 6T0 GYOMKO
BiBArio 'eowpetpiog Avkeiov tawv [Tovrov, Owuaion
Kot Zévov, oty mapdypagpo 10.2.

Aiveton tpamtéfio ABI'A pe Baceig AB=4, ['A=8
Ko pun wopdrinieg mhevpés AA=S, BI'=7. Na
Ppedei 10 epPfaddv Tov ABI'A.

Améoeiln: Xyeddlovpe ™V mopdAANAn amd 0 A
npog v AA mov tépvel v Al oto M.To ABMA
givar mopoldnidypappo. Apa BM=AA=5. Emriong
AM=AB=4. ’'Etot Aowmov MI=AI-AM=8-4=4.
Zovenog 10 BM a74tors7\£i i&dp,sco oL Tpry®dvov BI'A.

L 2 @
V33
5 5 4
L L L]
A 4 M F r

Av gpappootei o 1° Ocdpnua g AlOUESOL 6TO
Tpiymvo ontd épovpe 6Tt BA' +BI* =2.-BM +% =

A 8

—=BA’=2-BM* + —BF2:>BA2=2-52+?—72

ka1 Ppiockovpe 6Tt BA =+/33. Av gpapupooctei o
TOmog Tov ‘Hpwva 6to tpiymvo BI'A €ym otL:

(Bm):\/15+2\/§.\/§—1.\/§+1.15—\/§ _

2 2 2
=..=2°J6. Ta tpiyova ABA, BI'A &ovv ioa
(B[A) A (BIA) 8  (BrA) 2
(ABA)+(BIA) 1+2 3

(BIA) 5 K étol (ABFA)E(BFA).

Suvendg (ABIA) :%.23\/8 =12.6.

8" Ofna: Na omodsyybei 60T1 6¢ KGO Tpiy®VO
ABI' woyver: R22p.

[porertan yio poe avicotnta tov Euler. R > 2p

AmooeiEn: Apkel va dei&ovpe dtL 0;_[1?' > Z_E, n
T
2

opys S
T

, M aByZS(r—a)(T—B)(T—y).

péypott o > o’ —(B—y)2 =

T'eoperpio yio Tnv B” Avkeiov

=a’2(a-p+y)(a+p-y)=

=a’>(21-2B)(21-2y)= o’ 2 4(t-B)(t—7)
Opoing B >(t—a)(t—y) kar y*>(t—a)(t—B).
Apa o’B’y? =64 (1 (x)2 (t— [3)2 (t— y)2 , omoTE
apy=8(t—a)(t—B)(t—7).

Xnpeioon: H xhaown anddeién mpokvntel amd
mv 166t (IO)2 =R*-2Rp (1), émov I 710
éyxevipo kot O 10 mepikevipo tov ABIT 1 omoia
OTOJEIKVVETOL UEG® TNG AEO’R) =-2Rp (2) . M
cvvtoun anddelén g (2) Ppickovpe ot ZyoAkn
Ocopntikn Teopetpic B° Avkeiov tov: A.

Alpmwvion — I'. Anpdixov — I1. Apaxodmoviov — A.
Kvpaln — I'. Tassémoviov, Acknon 11, celida

153 v €éne: AEO,R) =IM-IA=-MI""1A =

=-MNnuN, 1A —MN -IA =-2Rp
NUA,
Evkoia mhéov (2) = (1) ko (1)=R >2p.
e Hicomra Baporo MI-IA =MN - 1A, dniadn N
IA MN

— =—— qpokvmtel Kot o’ gvbeiag amd TV
IA MI P % B

opodnta TV opboywviav Tprydvev AAL TMN.
9° @fpa: Xe ka0s Tpiymvo ABI woyder:

aB+By+ya24\/§E
AnodeiEn: o ke x,y,me R 1oy0el
2
(x+y+oo) —3(xy+y03+0)x)=

=X’ 4y +0 —Xy—yO—OX =

1
:5[(x—y)2 +(y—oa)2 +(m—x)2}20.
Apa (x+y+oo)2 23(xy+y0)+0)x) (1) Ko
X’ +y +o’ 2xy+yo+ox (2)
Xoppova pe v (1) Aowmdv Eyovpe:

(oB+By+y0r)” >3- By +By-yortyou- o) =

(ocB+By-|—yoc)2 >30fy(o+B+y) :>(0<B+[3fy+yoc)2 >3.4ER -2t
Onawg eidape Tpv 6T R > 2p . Apa
3-4ER-2t>23-4E-2p-21=

=3-4ER -21>3-4E-2p-21=>3-4ER - 21>3-16F’

2uvendg 1oy0EL (OLB + By + y(x)2 >3-16E*, omote:

()LB+B’Y+’YOLZ4\/§E.

e Av E&€povue auTV TV avIcOTNTO UTOPOVLLE VOl
amodei&ovpe v avicdémta Weitzenbdck mov
npoavapépape  mOAD  gvokoAa.  Ilpdypatt
ocuppova e ™ (2) €yovue:

o+ 7 0By, omdte of +B7 +y >43E.
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MAOHMATIKA TTIPOZANATOAIZMOY B’ AYKEIOY

B°AYKEIOY

Acknen 1": Aiveror o kokhog C pe egicmon
x*+y*=4 ka1 o onpeio M(1,3).

A) No amoodcilere 6TL 0md6 10 M dyovror d6vo
EQUMTONEVES TTPOG TOV KVKAO.

B) Av AB 710 onueic emo@gng oUTOV TOV
EQUMTOREVOV PUE TOV KOKAO, VO 00deiEeTe OTL N
eicmon g AB givor  AB: x+3y=4.

") No. Bpebein ardéotaon tov M a6 Ty gubsio AB.
A) No Ppebei n elicmwon g oryoTOHHOVL TNG
yoviag AMB.

E) No Bpebei to ovpperpikd onueio tov M og
npog TNV AB.

7) No Bpe0ei To epfaddv Tov tpryevov MAB.
Avon: A) O kdxkrog éxet kévrpo O(0,0) kot axtiva
p=2. Eivar OM = J10 > p. Apa t0o M sgivan

eEmtepikd onueio tov kvkiov. Emopévec ond to
M dryovtor dVo EPATTOUEVEG TPOG TOV KUKAO.

y h
VI

(1.3)

y

B) 'Eoto A(x; ,y1) kou B(X; ,y2) t0 onpeio emagnic.
O e&lomoelc Tov epomtopévav tov C oto A kot B
avtiotolyo eivat ot £1:xx;+tyy ;=4 Kot &: xX,+yy,=4
Ko diépyovtal amd to M av kot povo av x;+3y,;=4
Kol Xp+3y,=4. Ilopatnpovpe o6tt m  e&lowon
x+3y=4 emainbevetol amd TIG GUVTETAYUEVEG TOV
A kot B. Apa mapiotdvet evbeia mov di€pyeton amod
ta A kot B. Amd o000 onueioc ouwmg diépyetol
povodikn evbeia. Apa AB: x+3y=4.

I') Elvan AB:x+3y —4=0, omote

1+9-4| 3410

J10 5

A) Tvopilovpe omd 1t Teopetpioc 611 1
dtakevtpikn| evbeio MO givon dtryotopog g AMB.
Emopévmg n {nrovuevn evbeia eivar n OM: y=3x.
E) H dwxkevipwn gvbeio MO givon kdbstn otnv
AB. Bpickovle TIC GUVTETOYUEVEG TOL ONUEIOVL
toug A tov AB,OM amd 1t Abon Tov
y=3x
x+3y=4

d(M,AB) =

2
GUGTNLOTOG! { . Eivan A(E’g) ‘Eva

EuB¢eia -KUkAog
Kvpuokomovrov Kovetavriva
onueio M’'(k,A) eivar coppeTpikd o0 M ¢ TTpog

I+x 2 1

P— K=——0

, )25 , 5
v AB av kot pévo av: , ONAadn .
3+h_6 A=

2 5 5

Apa to {ntovpevo onueio glval to M'(—%,—Ej.

5
2410

7) Eivaw OA=d(O,AB)=T. Amo petpikég

oyéoelg 6to opboydvio tpiywvo OBM maipvoupe:

3@_2@ 60

AB*=MA-AO="—-2""="" "Eto1

5 5 25
676

J60 1

AB:T.E{VUJ EMAB :EMAzAB:T

Aocknon 2": Aivovron ot gv0gieg &;:4x —y+3=0,

€: 2x+y+3=0 ko g;:x+2pny —3=0, p € R.

A) Na Bpeite Tnv Ty} Tov p Yo TNV omoia oL

TpELS evbeieg dépyovtar amd To idro onpeio.

B) I'e. p=0, va amodecilete 0TL TO. onpueio TopNg

TOV V0LV €1,€,83 oynuotiCovy apprvy®vio

Tpiyovo.

I') Na BpeBovv o1 eE16GEIS TOV OLY0TON®OV TOV

ev0e1dV £1,8;.

Avon: A) Bpiokovpe TIG GULVIETAYUEVEC TOL

onueiov Topng A TtV €,& AOVOVTOG TO GUGTNUO

{4){ -y+3=0 | ,
.'Etor A( -1, —1). To A Ba aviket

2x+y+3=0

KOL GTNV €3 0V KOl LOVO OV Ol GUVTIETOYUEVEG TOV

enoAndgvovv v e€lcmon g &;.

Eivor —1 2p —3=0p=-2.

B) T p=0 eivon €5: x=3.'Eoto B 10 onueio toung

™mG € MHe TV &. Advoviag T0o  cOoTUO
4x-y+3=0 . .
3 Bpiokovpue B(3,15). Emriong
X =
) ) 2x+y+3=0 |
AOVOVTOG TO GUGTNUA 3 Bpiokovpue
X =

TIC ovvtetoyuéveg tov onueiov toung I tov

BV &,85. Eivar T'(3, —9). Eniong AB = (4.16)

Kot AT = (4,-8). "Exovpe:

GUV(A_B.,A_I—:) = AB—;AL: =...= —@ <
| AB|-| AT 85

apa n yovie BAI Tov tprydvov givar appireio.

I') 'Eva onueio M(xy) avikel og pio omd Tig

SYOTOLOVG TV YOVIOV TV oynuatilovv ot gvbeieg &

0,
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| Kowg, , av kot povo avd(M,e, ) =dM,e, ) (1).
4x—y+3| |2 3
[4x—y+3[_[2x+y+3]

NN
(45 217 )x=(V5+317)y+3(5-\17) =0 (2)

<:>(4\/§+2\/ﬁ) (f \/>)y+3(\/>+\/7) 0(3).

O1(2) kot (3) etvar o1 {nrovpeveg e€lomoelc.
Acknon 3": Aivetar o kOkhog C pe elicwon
X+(y -2)’=4. Na PpeBodv or £l6doES TOV
EQUTTOUEVAV TOV KOKAOL TOV SiEPYovTaL amd TO
onueio A3,1).

Avon: O wdkhog €pel kévrpo K(0,2) xon aktiva
p=2. Ot evbeieg mov dSépyovtar amd 0 A (3,1)
elvar g popeng & x=3 1 gy —1=Ax -3). Av
ex=3, 161 d(K,e)=3+#p, dpa n x=0 dev epanteToL
GTOV KVUKAO.

‘Eoto 611 €1y —1=M(x —3)=Ax —y+1 —3A=0.

H & epdnrtetan otov KOKAO av Kot pdvo ov

Eivai(1) <

dKe)=pe 223 o s e300
2+l
3+246 , . -3-26
S| A=——7—"NA=—777|.
5 5

Ot {ntovpueveg epantopéveg eivar o gvbeieg pe

, -3+246 14— 66
eElomoelg: 5 X—-y+ 5 =0 Ko
3-2J6 14+ 66

5 xX—y+ 5 =0.

Acknon 4" : Aivovron to onpeio A(1,2), B(-3,4),

r'es,6).

A) Na amooeryfei 6Tv ta A,B,I' oynuatifovv

Tpiyevo.

B) Na Bpebei n eicmwon tov mepryeypappévov

KUKAOV TOV TPLYDVO.

I') Na Bpefei n e&icmwon Tov KOKAOV OV €ival

OMOKEVTPOG TOV TEPLYEYPOURHREVOL KUKAOL TOV

TPryodvoy Kor opiler wave oty  gvbeia

£:x+y+1=0 xopd1n pkovg 4.

AB=(-4,2), AT =(4,4)
det(rB, AT“) =-24#0. Emopévog ta A,B,I" eivan

un ocvvevbelakd, dpa oynpatilovv Tpiywvo.

B) Eot® C o mepyeypoppévog KOKAOG TOV

tpryovov. O C éyel e&lowon g Lopoeng

C: X*+y*+ Ax + By + I'=0, 6mov A’ + B> — 4I>0.

H e&ioowon oavt] emoAnfedetor  amd TS

ovvtetaypéveg tov AB.I" apod avtd avrkovv
5+A+2B+I'=0

25-3A+4B+T'=0.

61+5A+6B+I'=0

Avvovtag to cvotnua avtd Ppickovpie

Avon: A) Eivau

otov  KOKAo. ‘Eyovpe:

MoaOnpotikd yuo v B” Avkeiov

Az—i, B:—ﬁ Kot Fzg.
3 3 3
, RS 680 ,
Eivw A" +B" —4I'=— 5 >0. H e&lowon tov
4 38 65
KoKAov sivoaun x> +y’ _EX_?Y 3 =0

2Y ( 19) 170
S|Xx—=| +|y——| =—

3 3 9
I') O kdKhog Tov omoiov {nrtdpe v e&icmon ivar
opdkevTpog pe tov C dpa Eyel Kot 0vTog KEVTIPO

21
K(3 , 39j Av d elvar 1 amodotaon tov K and v
evbela €, A TO PNAKOG TNG YOPANG KOl P 1) OKTIVO TOL
2

KOKAov, TOTE 1oYvEL M oyfon: p- =d’ + (Ej .
2 + L + 1‘

‘3 3
Eivar d=———
V2

p=06, omdte 0 {nrovpevog KOKAog €xel e€lowon):

2’ 19)’
x—=| +ly-=1| =36.
( 3] [y 3)

Aocknon 5" A) Na dsiere 6Tt n sglicwon
v +3x —ky +/3x(k-2y)=0 pe x €(0,+)
naprotavel 2 mapdriinieg gv0eiec.

B) Na Bpefei n andotacn avtdv TOV 0081V
I') No Bpebei n elicwon g pecomapdiining
OVTOV TOV gVleIDV.

Aven: A) Etvou: y* +3x° —Ky+\/§X(K -2y)=0<

2 —Ky+\/§1<x—2\/§xy=0<:>

e (y-V3%) —k(y-3x) =0

& (y—\/gx)(y—\/gx -K)=0 (1)

H (1) nopiotaver Tig evbeieg g :y—\/§X:O Ko

=42 ka1 A=4. Bpiokovpue

&y +3x

y— V3x—k=0. 01,8 eivan TOPAAANAES APOD
A, =X,
B) Bpioxovpe éva tuyaio onpeio g €1, Wy T0
e _

=3 o dev ovumintouv (k #0).

0(0,0). Eivar d(g,,&,)=d(0,¢,) = >
I') Bpioxovpe éva tuyoio onpeio g €, my. 10
A(0,x). H pecomapddinin p toVv £,& dépyetal

amd 10 pECO M(O’Ej tov AO «xot eivon
2
TOPAAANAY OTIG €,8; EMOUEVMS £XEL A=+3.

Emopévog p:y— gz V3x.

Acknon 6": Osmpodpe Tovg KHKAOVG
Ci: (x —2)"+(y —7)*=225 ka1 C,: (x+4)*+(y+1)*=25.
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A) No ocietre o0TL

E0MTEPIKA.

B) Na Bpeite Tig ocvvretaypéves tov onpeiov

ETOPNG.

I') No Ppeite v e€ioowon Mg KOG

£QATTOREVIIG TOV 3V0 KUKA®YV.

A) No PBpebei n g&icmwon ™G epamTopuivig TOL

C; mov givar mapdarinin oty gvbeio
0:x-2y+4=0.

Avon: A) O kokhog C; €xet kévrpo Ky(2,7) ko axtiva

pi=15 evod o xikhog C; &yel kévipo Ku(—4,-1) xan

arctiva p=5. Eivaw: (KK, )= \/(2+ 4) +(7+1)-10

Eniong p1 — p>=10. Apa ot kdKAOL €pamTOVTOL

E0MTEPIKAL.

B) 'Eocto M(X1,y1) T0o onpeio emaonc. Etvou:

KM=3KM<e (X, -2y, -7)=3x, +4,y,+) &

<X, -2,y,-7=03x,+12,3y, +3) &

& (x1= -7 ka1 y;=-5). Enopévog M( -7, -5).

I') H xown tovg epantopévn € givar n gubeia mov

elvar kaBetn otv K;M o1o M. Eivau

4
)\‘K,M - E =, = _% . H e&lomon ¢ € sivat:

oL KUKAOlL gQdmTovTol

y+5:—%(x+7)<:> 4y +3x =
A) 'Eoto p gubeio mapdAinin mtpog v gvbeia . H
p éxel e&lomon G HOpONG Y= %x +B Ko

gpantetar tov C; av kot povo av d(Ky,p)=p;. H
e€lomon g 1 ypagpeton X — 2y + 23 = 0. Eyovpe:

2-14+2
d(Kl,M)zpl @%ZISQ

15[ 15V5

o PB=6+ = 6——)

Yovenmg vrapyovv dvo epamtdueveg tov C
TOPUAANAES TPOg TNV O Kot givor ot evbeieg pe

155 1 155

eflomnoelc y=Xx+ 6 +——— Kol y=—X+ 6——
g Sy 5 y=3 5

Acknen 7" Aivetan gvleia € y=5x —15 1 omoia
Tépvel Tovg GEoveg ota onpeia A,B. Amoé To
M(4,7) ¢épvovpe mwapdriinin otnv AB n omoia
Tépuvel tovg aGéoves ota LA, No Ppelei To
enPaddév tov tpameliov ABIA.

Avon: T va Bpodpe to onpeio Topung g € e tov
y'y Bétovpe x=0 omv e&iocwon e Bpiokoupe
A(0,-15). T va Bpodue to onpeio Topng mg &

pe tov x'x 0érovpe y=0 ommv eficwon g.
Bpiokovpe B(3,0).H evbeia mov eivon mopdAinin
ommv € kol dpyetal and 10 M éyel eficwon
py-7=5x-4)y= 5x-13. 'Eoto I, A ta

onpelo TopUnNg TG | LE TOVG AEOVES VY OVTIGTOLYOL.

MoaOnpotikd yuo v B” Avkeiov

Etou E zp) =

Btot E, =d’(&,,&,) =

13
Bpickovpe dmmg mpiv F(—,O) kot A(0,-13).

5-3-0-13] _~26
J26 13’

13v26
_—

Axoun v=d(B,I'A) =

AB=+/234 =326 o1 TA=

(AB+T'A)v 28

2 5
Aocknon 8": Na Bpeite v e&icmon g vbsiag
mov oépyetor amé to onueio O(0,0) kot 7o
T HO TG TTOV TEPLEYETAL OVANESH 0TI EVOEieg
€1:4x —y+1=0 ko &,:4x —y+9=0 va &yeL pkog 8.
Avon: Ot gubeleg mov diépyovion and to O eivon
™G popeng x=0 (Katakdpoen) kot y=Ax, Ae R. H
x=0 téuvel 116 €1, ota A(0,1), B(0,9) avtictorya.
Eivor AB=8 emopévog n x=0 elvor pia amd tig
{nrodpueveg evbeiec. H y=Ax tépvel T1¢ €1,8; otV
A #4. Bpilokovpe ta onpeia toung K,A g y=hx
LLE TIG €1,€ OVTIOTOLYO.

A

= # y:—

Etvau: y=hx el Y s h—4
y=4x+1 (7\,—4)X_ <= 1

A—4

y= A

=2 =\ wa | T 4

Eniong: YA = Yo = & 4.
y=4x+9  |(A-4)x=9 2

A—4

ApaK(;Lj KalA( g 9%)
L—4"L—4 L—4"L—4

Eivar: KA=8<KA? =64 <
15

2 2
@( 8 j +( 82 j =6d S Ah=—.
r—4 r—4 8

Apa o1 {ntovpeveg gubeieg eivar ot x=0 Kot

Acknon 9": Na deiybei 6T TO TETPAY®VO TTOV
&ev kévrpo K@3,4) xor po mwhevpd emi tng
guleiog €: x —2y+3= givor ogpfadikd pe to
TeTPhydvo mov €yeL Ov0 mAevpéc emi TOV
V01DV &; : x+2y+9=0 kon &3: x+2y+5=0.

Avo1: Bpiokovue to gufadov E; tov mpmdTov

\/7 .

tetpayovov.  Eilvar g = d(K,e)="— Apa

E, =4d’ :%. [Hopatmpovue o611 A=A, = _%,

€3

Apa ot &,&3 elvat EEIGDCELS TOV OTEVOVTL TAELPOV
Tov  dghTepov  TETPaYDVOL. Bpiokovue Tuyaio
onueio g &, m.y. 70 M(1, =5). Eivan

d(82,83)= d(M783):%'

6
. Apa E=E,.
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Evi10p£povoeg ouVvEME 1EC PIAS GOKNONS
TOU ZyoA1kov f1fAiov

Awovvong INévvapog-TTopyog

Ymv Acknon 3A cgl.163 g oxorkng ['empetpiog Pprikape otu:
IK||BT < B+v=2a, énov [ 10 éykevipo ko K 10 Bapirevipo evdg tprydvov ABI.

‘Ecto E, A onpeio tov mevpdv AB, AT avtiotoiywmg

pe Z 10 onueio tourg twv BA, TE «m
BE A

—=A,, —=A,. Av O tvuyaio €lo ovopopa
EA 0 A 2 X0o10 onu (pOpaug

KOl €,,€,,€; Ta povadioio S1vOGHaTO., To OPOPPOTOL

TOV OLVUCUATOV O—A, @, or , TOTE 1oYVEL:

A, -OA-e +1,-OB-¢, +1,-Ol-¢,
Ay A, +A N,

0z

BZ
Amooeign: G)érovuaa =X, ondte yuo To gpPfoadd

E., 1=1,2,3,4,5 tov oynuarog £xovpe:

E
t=),, —>=x =-L=E,,—*=E,,

ES E4 >\’l }\‘2
=

>=E,+E, +E, (1) A\

E +E
—1 = =) =E,+E, +E, =— 3
E,+E,+E, A
Omnorte:
“E B, E _E+E E E _E,

. S R

. , X A A, XA
B, p (L 1)E, (1 1),
A, AX E A X

Ny ,[L_l)j (i)
2

2

2)

o [ia évav 2° tpdmo vwoAoyiouod tov X, uropeite
vo, exppdoete t0 AZ w¢ oovdptnon twv
AB, A" ue ovo tpomove. Ilparo ue faon to

X BZ : e fa , v,
=—— ka1 petd ue Pdon o y' =——. Yro-
BA Heta p nty TE

AoyiCovtal étor ta x', ¥y and ) Avon evog mpw-

T0f66u100 cvoTHUATOG, OTTOTE: X = - K.AT.

1-x

, BZ — = = =
E&darrov: sz ko BZ /" ZA=BZ=x-ZA
:FZ—FBzx-((TA—@):(l+x)O—Z:O—B+x-O—A (1)
Opoing: ﬁzkzﬂ:@—ﬁzkz(ﬁ—@):
Or +1,0A
1+7\.2 (2)

2

o e
AMG (1):{1+%)02=0}3+%(0r+x2014):

2

=(1+2,)0A =0T +1,0A = OA =

mzﬁmzﬁmlb?:
A A, +AA,
A, -OA-¢ +2,-OB-e, +1,-Ol ¢, (0
A A, AN,
agod OA=0A-¢,, OB=OB-¢,, O =0T -¢,,

e Evodeikvotar vo. avtikotaotioovue to O ue 0 B 1

oz

10 I wote oy Ekppoon Tov Kl wc oOVAPTHONG
Ty Z,ej,g KGmol0 ano o, ej,% vo efval mo-
piiinto ¢ BT Ilpdyuoti: Av O=B, tote
E,’/’/'Eél %/’/ﬁ evao av O=1", t0te
g,/’/’ﬁ, é’/’/’ﬁ; Av loimov O =B, tote
_ MABAe +1,Bles A ,yer + A0 )
A+, FAA, A A, HAA,

Aocxknon 1: Na PpeBei n wovi kor avoaykoio
ovvOnkn ®ote To Tppo IK, va givar Trapdiinio
o€ pia Tigvpd Tov Tpry®vov ABI m.y. IK//BT.

Anavinen: Av Z=K, 16te A, =X, =1 ko1 (2)=

)={p2

BK =18 T%C 4y ZEI,térsXI:g,kzzg
p Y
k(2= Iﬁ:(w(e]+e3)\:oty(e,+e3) Apa
oa+pB+y 27
o oyfe +e, e +ae.
Ki=BI-BK = ( 1 3)_yel+oce3 _
2t 3
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:(2oc—B—Y)'Y'e~1+(2y—ﬁ—a)-a'€’
67 67
' omoTE:

Ki|| B Ki|e, <
20-B-y=0 <
_B+y
2

Zynua 1

[Mopoatnpioseig

e To tpiymvo ABI dev umopet va givol 16ooKeAEC
o0t tote 1 KI Ba etvon kéBetn ot Pdon tov Ko
Oo oEpyetarl amd v kopven tov 1 K=1. Amo-
Kheletar dmAadn va eglvar TapdAAnAn oe Kamolo
TAEVPA TOV.

e Av y<a<P, tote yio T peyolvTEPN Ywvia

4B 100 tprydvov givan

SUVB ol +y - _ ol +77 - (20— _
2oy 2oy

Aoy —3a’ 4y -3a

- 2oy - 2y

Emopévag :

T 4y >3a 10 Tpiymvo Ba gival o&uydvio
% T 4y =3a 10 tpiymvo Oa givar opboydvio

®
0.0

Mo 4y <3a 1o tpiyovo Ba givar appfrvymvio.

Ynpeioon: Evdiopéipov amoteiel  avtiuetwnion
tov Oéuazrog otav O=A  Tére

A7 =V B G er ) JAB. o ) AT
A+, + 44,

Apa.: AB = 722 Al = ﬂég Kol

BI'= Al — AB = fes —ye: =—ye: + fBes.

Eéaiov: AK = %ﬂe}

g Pere) o o e

2t
2—a—v)v — (2v—a-=pB)-8 —
_(28-a-y) y.eﬁ( y—a-p) e
67 67
Erouévamg:

ﬁ//ﬁcdez(ﬁ,ﬁ):()@
@%[(2ﬂ—a—y)+(2y—a—ﬂ)]:0<:>

@ﬂy(ﬂ+7—2a)=0<:>2a=ﬂ+}/

MoOnpotikd Yo tTnv B” Avkeiov

IIpocoyn: Ymapyet kivduvog vo VOUIGOUHE OTL

es//Bl xat  vo
KI//Bl < 2B=0+7y
Acknon 2: Na Bpedei n wov) ko avaykoio
ouvOnikn, @ote to Tppo KH, va given mapdai-
Ahio og pia wievpd Tov TPrywdvov ABI, (H 1o
opB6KevTpo TOV) .. KH//BI'.

dwmpaéovpe t0  AGOOC

Amnavrnon: llpénet to ABI' va eivar o&uydvio

(ywrti;). Bpikope mponyovuévag BK = /& +oe, ‘
Av Z=H 2 018 7\’1 = G(PB » )\*2 = G(pr . Ondre:
GOA GPA
A
A
1/,'_: K
~ - e

Zynpo 2

(2):ﬁ=y-c(pB-c(pl"-eTl+a-0'(pA-c(pB-a
apov oA -cpB+c0B- ol +ool -cpA=1 (i)
(Zyolkd Piprio AkyeBpoc B Avkeiov cer.33 @-
oknon 7). Etvat KH=BH-BK =

:[y-cs(pB-G(pF—%)-eT+ [oc-c(pA-G(p —%)g ,

ométe: KH|| Bl < KH || ej@y-c(pB-c(pr—%:o

1
<:>c5(pB-c5(pF=§ < epB-epl'=3 .

Aocxknon 3: Na Ppebel n avoykoio kor tKovi)
ouvOikn, dote 1o Tpfpe IH va givar mapdrinio
o€ o TAEVPa Tov Tpry®vov ABI m.y. IH//BT.

Amavtnon: Mg yvootd ta BI BH and TG VO
TPONYOVUEVES OOKTOELS EYOVLLE:

— (xy(e1 +e3)
n
—(y~0(pB-G(pr'a+ot-c(pA-0(pB-€):

=y- ——G(pB ool eT+oc- l—G(pA-G(pB -ej
2t 2t
Enopévog HI||BL < Hijle, < c(pB-cxpr:z&
T

2
<:>8(pB-8(pF=—T.
o

EYKAEIAHX B’ 106 7.2/51



" AYKEIOY

YrevOvvor taEng: A. Apyvpdxng, N. Avtovomoviog, K. Bakaidroviog, I. Aovpiddg

" AYKEIOY

Aoknon 1n

H BaOporoyio 0éka padnrov cg éva deydvicpa
otn Xroatwotikn frav: 9, 19, 18, 6, 15, 20, 7, 13,
11, 12. Na vmoAloyrotoUVv:

a) To gvpog g padporoyiog

) H dwapecsog g fadporoyiog

v) H péon Typn g padporoyiog

Aven: a) Ot fabuoi Tov 10 padntodv oe advéovoa
cepa glvar: 6, 7,9, 11, 12, 13, 15, 18, 19, 20. To
gvpog elvar: R =x =20-6=14.

max ITlll’l

B) H didpecog eivar: & = Xs ;XG =

v) H péon tun g fadporoyiog givar:

10
25 130

=N SR
10 10

i:

Aocknon 21

Av 1 BaBporoyia evog padntiy o€ 4 a6 5 paodi-
poto givor 12 10 15 12 vo PpeBoiv:

a) o wépntog Padpdg av yvopilovpue 6TL N péon
BaOporoyia Tov givar 12.

) H dwapecog g Padporoyiog.

v) H tomuc amdxion g fadpoioyiag.

0) Av gnaveéetaotel kKol ferTidogl T fadpolro-
vio Tov KaTtd 3 povadeg o€ 0 L0 To podfpaTa, Vo
BpeBodv N véa péon TN Ko N TVTIKY OTOKAL-
on.

AvYon: o) Ecte x o (nrovuevog Pabudc, torte,
x=12<

5
in 5

<:>ile:12<:>in:60<:>12+10+15+12+x:60<:>
i=l

x=60-49 < x=11
B) Adyom tov () ot mévte Pabpoi oe av&ovsa cepd
etvaw: 10, 11, 12, 12, 15, omdte d=x, =12.

5
v) Eniong: s? :§Z(Xi —§)2 _

i=1
Zé[(10—12)2+(11—12)2+(12—12)2+(l2—12)2+(15_12)2}:
:—[4+1+O+O+9]=?4 apo s_\/_ ? cic

var 1 {nrodpevn Tumiky andkAon.

»
2 TATIOTIKNA
10V Opaykiockov I'. Magpoipn, Boaosiin Kapkavn
. = = 14
0) llpopavag Y =X +3=15 ko s, =s = 5

Aoxnon 30
o) No coprinpm0si pe artioldynon o axk6rov-
0og mivaKag oLVYVOTITOV — GYETIKAOV GULYVOTN-

TOV:

Xi vi N; ;% Fi% XiVi X% Xiv;
5 20

10 12

15 85

20 40

Xvoro

) Na Ppefei n péon Ty ko n Srapecog g
KOTOVOPNG.
v) Na Bpefei  Tomwkn andkiion S. Aivetan:

23,69 =4,87.

S’= 1[z: XV, — M] Ko

Adon: a) O mvoucag GLYVOTNTAOV diveTal ocKoXouecog

X; Vi N, £% F% XV x5 s
5 8 8 20 20 40 25 200
10 12 20 30 50 120 100 1200
15 14 34 35 85 210 225 3150
20 6 40 15 100 120 400 2400
YHvoro 40 100 490 750 6950

4
Epocov Ns=40 0a givon Zvi =40 1 v=40 10 TAN-
i=1

0o¢ tov moapatnpnoewv. Emiong f1%=20= F,%,

apo fi=02 <
V026 v,=02-v=02-40=8 < N, =8. A-
\Y
. v, 12
koun N, =N, +v, =8+12=20,f,=—=—=03.
v 40
Apa  £,%=30 «ou F,%=F,%+£,%=20+30=50,
F3%:35.
F4%=100 Kol F,%=15. Axoun,
v;=v-£,=40-035=14 wxou N,=N,+v,=20+14=34
Gpa v, =v-v, =40-34=6.
4
2% 490
B) Bivon X = = =12.25 ko
% 40
5= Xy +Xy _10+15 25 2 _155s
v 2 2
v) Emiong
2
:-[Z 2y, (ZX‘ ‘) _ [6950—428 1=..=23.69

Apa s =+/23.69 =4.87
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Aocknon 41
"Eotm ov rapatnpiocsic:
2 12 17 16 13
19 8 1 0 10
9 7 18 14 12
15 14 19 11 7
a) No KAVETE TO LWOTOYPUPLA GUYVOTITOV KUl TO
6TOYPOULNE 0OPOLOTIKAOV GYETIKMOV GUYVOTITOV
0QoY TPAOTE ONOOOTON|GETE TO TOPATAVE OE-
oopéva og 4 KAAOELS.
B) Na ektipn0si n d1dpecog g KaTavoug
v) Eivan To dogiypo oporoyevég;

Avon: o) Amd to dedopévo  givar R=X.—
Xmin=19-0=19, ondte 10 mMAdTOC TV KAAGE®V &i-
voit :B:§_475 ~5.

K 4

Apa ot kAdoelg eivau [0,5), [5,10), [10,15),
[15,20]. O mivakag cvyvotitwv divetar axo-

AovB®
Khaon X; Vi Ni % | Fi% XiVi x4 x4V
0-5 2.5 3 3 15 15 7.5 6,25 18.75
5-10 7.5 4 7 20 35 30 56.25 225
10-15 125 | 7 14 35 70 87.5 | 156.25 | 1093.75
15-20 175 | 6 20 30 100 105 | 306.75 | 1837.5
XiHvoro 20 100 230 3175

To 16Tdypoappe GUYVOTATOV diveTal okoAovOMGC:

0 5 10 15
To wtdypappe afpoIGTIKOV GYETIKMOV GUYVOTNTOV

20 (x))

divetor axoAovBmc:

100% 4

90%—

B0%

70%—

B0%—

e

40%]

30%

20%

0 5 10 15 20 (x;)

MoOnpoatika yio v I'” Avkeiov

B) Amd 10 TOAVY®VO 0OPOIGTIKAOV GUYVOTHTMV

EKTIHOVUE OTL O~ 12,3,

v) Eivan
l o . Oxv) 230°
=—[) xv. =— 3175- =..=26.5
V[Z Vi = [ )
ZX Vi 230
Omndte s =+26.5=5.15, Xx=-1— Ezll.S
A%

5.15

Kkt CV=—= s =0.448 =44.8%, Gpa to deiypa

s
X
dgv givol opoloyevec.

Aoknon 5

Av og éva dgiypa peyéBovg 25 Eépovpe OTL TO
afpoiopa Tov mapatnpiccv givar 300 kot TV
TeTpay@dvov Tovg 3700. Av to dgdopéva aKo-
AovBovV TNV KOvOViIKI] KoTtavopl vo Bpeite To
TOGOOTO TMOV TOPATNPICEOV 7oV Ppickovror
OVOUESH OTIS TINEG

o) 10 xon 14 B) 8 ka1 18 7v) 6 ko 16

Avon: Eivonr v=25, le 300, ZX2 =3700, ond-
=l
T€ Y100 TN HEST T KoL TN Swmvuavon.

>
X, "V,
Xx=-1 =ﬂ=12 Ko

\Y% 2

5

2 2

[Z Koy, LX) V) 1= [3700—&];..:4,
25

apa s:\/Z:Z. Tors £€YOVLLE TNV KOTOVOUT GLYVOTI]-

TOV OV OlveTal OO TNV TOPAKAT® GUUUETPIKN

KOLUTTOAT:

\

6, 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18
x-3s x-2s x-S X xX+s x+t2s  Xx+3s
a) 10 68% TV Tapatnpnoey Ppickovtol avapLe-
oo otig Tég 10 ko 14
B) To 63.35% twv mopatnpncemv Ppickoviol avd-
peca oTig TIHEG 8 Ko 18
v) 10 97.35% 1wV mapatmpnoswv Ppickovrat avé-
HEGO OTIG TIEG 6 Kot 16
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" AYKEIOY

MaBnuarika KarelBuvong I Aukeiou
AoKNnoeic AvaAuong

Tlagépns Totipng — 3° Avkewo [epiotepiov, 2° Advketo Tletpovmoing

Aoknon 1"

Aivetor M ovovapmmoen f:R—> R pe tomo

) 1
X -np— ,X<a
f (x) = X
2 +(p-1) x2a
a. Av n f given mapayoyiowun oto X, =0 va
amooeitete 6T 0=0 ko p=1.
B. Na amodcilte 6TL n f wkavomorel TiIg TPOD-
noBéoeig Tov Bewpnipatog Rolle 6e kdOe ova-
STNHA TNG HOPONG
L ke z-{0,-1} .
KT (K + 1) T
v. Na amodeifere 6Tv 1 C, &g anepeg e@a-
nTépeveg mov givar Tapdriinieg 6Tov X X.
0. Na Bpeite Tig acOpwToTEg TS C, ©
Avon
a. H f elvon mopaywyioyn oto x, =a = H feivon

ocvveNg 610 X, =a = lim f(x) = lim f(x) =

X—0 x—a’

lim (xz .WS = tim [ 2> +(B-1)* | (1)

Av a#0,10te: (1)=a’ -nul=2a2 +(B—1)2 =
o
az(nul—ZJ:(B—lf mov sivar GTomo, apov
o

o -(nul—2j<0 Kat (B—l)2 >0. Apa a=0 kot
o

(1)= lim (xz -nuij =(p-1)".

X

A S‘xz‘:—|x|2 <x’ -nulS|X|2
X

1 1
X’ -nu—‘ =x*|nu—
X X
Opnawg lin(}(—|x|2) =lirré|x|2 =0, omdte amd 10 KPI-

NP0 TAPEUPOANG EYOVLLE: lin%(xz -nplj =0.
X—> X

Apa (1)=(B-1) =0=p=1

'TMapampfiote 611 K,k+1 opdonpor Kot

1 1 1 1
K<kt —> —= —— < —
(k+1)m

K K+l KT

1
B. Bivau f(x)=x"-nu—, yw x<0, mov &ivor cv-
X

veyng o€ kae SlaoTno TS LOPONC
1 1

KT (K+1)TE

TOPAYOYIGIUN GTO —L,— !
KT (K + 1) T

®G YWOLEVO TOPAYOYICILOV GUVAPTICEDY KoL

f(—éj = [—éjz np(—xm) =0

f{_(K-l—ll)nj:[_(Kjl)ngnM(_(K+l)n):0

Apa n f wavomotel Tic Tpoimobéselc Tov Bewpnpa-
to¢ Rolle.
v. And 10 (B) dSwmotdvovue OTL Yoo KAOE

ke Z—{0,~1} vrapyet

I L)
3 e(—a,—mJ dote '(§,)=0.

Apa vrdpyovv amepo & upe f '(&K)z 0, ondte &é-

s KeZ—{O,—l}

YOVUE GTEIPEG EPUMTOUEVEG TOPAAANAEG GTOV X 'X.

6. H f eivar cuveyfig oto R | omdte dev £xet koto-
KOpvoec aocvumtotes. Emiong ywo x>0, €&xovpe
f(x)=2x" mov ©g moAvmvoukn 2% Babuod dev

1
éxeL acopmtoteg. Mo x<0 eivor: f(x)= xznu; .

Avalntodpe aoOUTTOTN GTO
y=Ax+k. o x<0 éovpe:

f(x)

—00 NG HOPPNg

1
inu; | MR
=—=xmu—=—E=h(g(x), owe

x T
X
1 nuu
g(x)=—=u. h(u)="2
AWG limg(x)=0 xa limh(u)=lim™= <1
X—>—0 u— u—> u
Apa lim h(g(x))=1= tim 1) o1
X—>—0 X——0 X

1
:>f(x)—kx=f(x)—x=xznu;—x=(p(g(x)),
_Muu 1 muu-—u
===

2

1
Le g(x)z;zu, kot ¢(u) P S
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A lim g(x)=0 kot 10 lingtp(u) odnyei oe

X—>—00

AmPOGOLOPIoTN Hopon % Onaog
(nuu—u)" 1(covu-1
(uz)' =5l =¢,(u) KoL

. 1
hn(}(p1 (u) =E-O= 0 ovpewva pe tov Kavova De’
Hospital Aowrdv Ba éyovpe Kot lin(}(p(u) =0 omdte
lim ¢(g(x))=0=> lim [ f(x)-Ax|=0=x=0
Apa £yl 6TO —00 TAAYIO AGVUATMTY TV Y=X.
Acknon 2"
Eoto f:R > R o mapayoyiciun cvuvaptiyon
Y. v omoia ioydvovv f '(x) =ax’ +Px+vype
>0, v>0 xou a+p+y<0.
0. Na amodciCete 611 | {7 wcavomorel Tig mpoimo0é-

og1g Tov Oempiportog Bolzano oto dtaotypa [0,1].
B. Na amodsiete 6T ) f mapovordlel Tomkod péyr-

G670 GTO (—oo,l) KOL TOTTIKO EAGY16TO 6TO (1,+oo) .
v. To mopomave akpétata givar 1 61 odkd; Na
ULTIOAOYNGETE TNV OTAVTI|O1] GUC.

0. Na efetdoete av vmapyoov K,AeR @ote

xlilg(f(x)—).x—l()=0.
Avon

a. H " etvon suveyng oto [0,1] g moAvevopkn pe
£'(0)=y>0 kv f'(1)=a+B+y<0. Apan f -
Kkavomotel Tig Tpotimobécelg tov Bewpnuoatog Bol-
zano o1o [0,1].

B. Zoppova pe 1o ©. Bolzano vrdpyet X, E(O,l)
o Gote f'(x,)=0. H e&icoon Aowmdv
f'(x)=0 éxe pilo 10 x, Kot enewdn 1o TpLHVLpO
ax’ +Px+y &gt etepdonueg twég £(0)>0,
f'(1)<0, Ba &gl dvo dugpopetiés pileg x,,x,
kat af (1)<0=x, <1<x,, omdte 1 povotovia

Kol o akpdtata ¢ f, aneikovifovtol oTov emople-
VO VoKL

—00 X1 X2 e
+ 0 - 0 +
f(x) ™ TE
2% tpémog: To tpidvopo ax’ +Bx +y &gt Sraxpi-

a,y>0

a+B+y<0=a+y<P=>-P>a+y>0=
:>(—[3)2 >(0L+y)2 = p’ >(OL+'Y)2

X
f'(x)

MoaOnpatika KatebBovveng I''Avkeiov - Aokniioelg Avaivong

=B’ —40w>(0c+y)2 —4day
=B —doy>(a—v) 20=>A>0.

Apa 1 g€icmon ax” +Px+y=0 £yt dvo pileg -
OQOPETIKES Kol cuveyilovpe OMWS TAPUTAVE®.
v. EEdAhov f’(x) =oax’ +Bx +y=

f(x)z%x3 +%X2 +yx+06, a>0.

lim £(x) = lim >x* = +o0

Apa Kot
X—>+00 x40 3

lim f(x)= lim 2% =, onbre n f dev &yt ohi-

X—>—00 Xx—+0 3

KO aKkpdTaTO

0. Ovowotikd {ntape n f va €yl acOHunTOT 61O
+0 v y=A-Xx+ k. Ereidf n f eivon moAvovou-

kn 3% Pabuov dev éxel achumtwteg. Apo dev v-
napyovv K,A€R dote lim (f(x) —AX — K) =0.

X—>+0

Acknon 3"

‘Ecto f:[-1,4] > R ma nopayoyicyun covép-

mon pe f(-1)=1. Av 1 ypagwi napdortaon

¥ T T T

+
-1 il 1 2 3 4

0. Na peretiote v f ©g Tpog TNV povotovia
o710 owaoTnpa [-1,4]=A.

B. Na oamoocietre 6Tv n {7 givon avrioTpéyun
K01 VO, GYEOLAGETE TNV AVTIGTPOOPN TG,

V. Av ae[1,4] vo. omodeilete 0TI vIapyEL po-
vodikn epamtopévny e C, mov sivon wapaiin-
An oty gvbeia y=ax.

0. Na amodcitete 6TL TO0 onueio B(0,3) oev Ppi-
OKETUL 6T1] YPOPIKT| TapacTact e f.

e. No Moete Ty ekicoon: f'(x—1)=-x+3.
Adon

a. f’(x)>0 v ké0e x e (-1, 4) = f I A.

B. £ I A=T1"l-1"=f avuiotpéyn.

Emedn ot avtiotpopec cuvaptioelg £(ouv ypaot-

KEG MOPOACTACEL CLUUUETPIKES MG TPOG TNV Y=X 1|

avtiotpoon g f Oa Exel ypapikn mapdoTacn g

TOPAKAT® LOPONG
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l /
7

4 e 2

y=x
y. Enewdn ae[l,4]=1"(A), n eiowon f'(x)=a

&xet Aon n omoia glvar povadiky, ddt n £ givon
«1-1». Apa vrapyet epantopevn g C, mov eivar

TOPAAANAY GTNV Y=0X Kot Eivol LovodiKT.

d. Eoto 6nt BeC,. Tote £(0)=3. H f eivar ma-

payoyiciun oto [-1,0]. XOpeova Aowmdv pe o

©.M.T. oto [-1,0], vrépyer &e(-1,0)

£(0)—f(-1) _3-1
0-(-1)

mov givan dromo, apov f'(x)=2 <x=0.

e. ®étovpe h(x)=f'(x—1)+x-3. To nedio opt-

TETOW0 M-

(&)= =2, Smhodi £(E) =2

OoTE

opov g h glvan to [0, 5], 61611 TpoKHTTEL OO TNV
ovvheon e x—1 ko e 7. (Ilapatnpnorte o1t
(X—l)e[—l,4]<:>—1£x—l£4<:>0£xSS)
To x, =1 etvau mpopavrg pila g h 616t
h(1)=f'(0)+1-3=2+1-3=0
H piCa x, =1 eivon povadikr 66t n h etvor yvn-
cimg avfovca oto [0,5], apod Yo kdéOe
X,.X, €[0,5] woybder n ovvenayoyn: x, > x,=
£ (x, —1)>f"(x, -1
x,-1>x,-1= (] ) (2 )
X, > X,
=f(x, —1)+x, >f'(x, -1)+x, =
=1'(x,=1)+x, =3>f'(x, -1)+x, -3=h(x,) >h(x,).
2% tpémog (Ms ypag@ikn TapacTacn):
H y=f '(x - 1) glvar oplovtio petatdmion g
y=f"(X) mpog ta de&1d katd 1 Kot TEUvVEL TN YPAPL-
K1 TopdoTtacn TS y=-Xx+3 o610 povadikd onpueio
%(1,2). H e&iowon Lowov h(x)=0 &xet povaduen pi-
ot x, =1

\ y =-x+3

Moatnpotiké KatevOoveng I''Avkeiov - Aoknogig Avdivong

Acknon 4"
Aivovtar ov ovvapticelg f :(0,+oo) >R km
g:R—> R petomovg:

x’ 3) ¥ x
f(x)=—| Inx—— |—-—, g(x)=e"———x
()= (mx-3 )% e()=e -
a. No amodeiéere 6Tv n f givor koikn oto
(0,+0)
B. No amodciete 6TL 1] g €ivan yvnoeing avEovsa
oto R.
v. Na Bpeite Te onpeio kopmic g g.
0. No amodcietre 6T dgv vmapyovv onueia
A(x,,f(x,)) Ko B(xz,g(xz)) MDGTE 1| EQUTTO-
névn g C, 610 A va givan maparinin oty &-
gantopévn g C, oo B.
Avon
3) x* 1 x?
a.'Eyovpe: f'(x)=x-|Inx —= |+ —-—=3—=
xovne: £'(x) ( 2) 2% 76
3 x X x’
=xInx——x+———=xInx—x——.
2 2 2 2

1
Ko f"(x)zlnx+x——1—x =lnx-x<0,
X

oot Inx <x—-1<x. Apan f etvar koiin.
B. EEdAlov: g'(x) =e"—-x—120, apod
e’ >2x+1 pe v wdtTa va 1oyvel povo yio x=0.
Apa, g1 (—0,0]U[0,+0) =R.
y. Eivau g"(x)=¢" -1 xau
g'(x)=0ce" -1=0xc" =1x=0

g"(x)>0< x>0 ku g"(x)<0& x<0

- 0 +
O AN
Apa n g stvon koidn oto (—o0,0] kon kvpt 67O
[0, +oo) pe povadikd onpeto koummg to (0, g(0))
Mnradn to X(0,1).
8. Apkel va amodei&ovpe ot f'(x,)#g'(x,) yw
Kk@0e x, >0 xot x, € R, dnradn otu
f'((0,+oo))r\g’(]R) =.
H f elvar koikn oo [0, +00)= " I [0, +0)=

f'((0,+oo))=(lim f'(x),}ir%}f'(x)). lNo 1o

X—>+00

lim f'(x) mopotnpovue 6Tt

2
f'(x)lenx—x—%z x? [ln_x_l_lj

Me gopappoyn tov kavove De’Hospital (popon
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+oo , .. Inx 1
— ) Bpiokovpe tehkd lim —— = lim —=0 ot
—+00 X400 ¥ X—+0 ¥

x—0"

1imf’(x):+oo-(—%}:—oo. EEGAlov Yo 1O

o ey Inx x
XILI?f (x) mapampodpe f (x)—T—x—?.
X

Me gpappoyn tov kavéve De’Hospital (popon

x—0" x—0"

- ) Bpiokovpe teMKE lim Inx _ lim (-x)=0
+o0

X
ko lim f'(x)=0. Apa f'((0,+oo)):(—oo,0). Ent-

x—0
mhéov, g'(x)=0 yia kabe xeR=g'(R)<[0,40) =
f’((0,+oo)) Nng'(R)=92.
Acknon 5"
Aivetal covaption f: R - R mopoayoyicwun pe
f(0)=0 kor g:R — R . O ypo@ikéc mapooTaosels
Tov " ko g paivovral aTo TOPOKAT Gy

o

0. No peretiioete v f @g mpog v KuptéTNTO
KoL To onpueio Kapmc.
B. No amodcicete 6TL: f(x) 2 X Y KGO x>0

v. Av a,p e R, dcifte 0TL ‘f(a)—f(B)‘ > |a—B| .
0. Na cvykpiBovv ot apiBpoi:
A=f(-1)-g(a* +1)
B=f(-1)-g(20")
£. Na vrohoyicete 0 0pro :
lim|[ g(x)-(F'(x+1))+£(x+1)-1]
ot. Na deitete otu: lile(f(xz)— f(x)) =40,

C. Na dgiete 6T | svvaptnon h pe tomo:

1
g(x)—g 0
X #

dcv givan ovveyng oto X, =0.

Avon
a. Amo ™ ypoewn mopdotacn ¢ T mpokvmTel
ot 1 f eivar koidn oto (—oo,O] KOl KUpTH| OTO

MoaOnpatika KatebBovveng I''Avkeiov - Aokniioelg Avaivong

[0,400) pe £(0)=1.
Apa n C, £yer povadikd onpeio koumig to X
(0,£(0)) dnradi o 2(0,0).

K(x)=f(x)-x,xeR

K'(x)=1'(x)-120, yo kGbe x e R o1 10 ooV

B. ®¢tovue Tote

oyveL povo yia x=0.

Apa eivar yvnoiog avfovca oto R, omdte:
x>20= K(X)ZK(O) :>f(x)—x20:>f(x)2x
v. Av 0=P, T0TE 1GYVEL f(a) = f(ﬁ) , OmdTE

£ (@) = ()] =]~ B|=0.

Av a#p 16te and to ®.M.T. oo Krelotd O14-

omnua pe akpo o,p Oa vrdpyet & petald tov a, B

TETOL0 MOTE
f(a)-f(B)

H)-£) .
o-p

a-p
= |f (o)~ £ (B)| 2] —B].

6.  Ipopavang gI[O, +00) , OTOTE

(&)21, onote >1=

ot +1-20> =(07 1) 200 +1220° 20>

:>g(a4+1)3g(2(x2) (1)

Emméov, f'(x)21>0 = f { R, ondte
-1<0=f(-1)<f(0)=0=f(-1)<0,(2)

Apa: (1),(2) = £(-1)-g(a* +1)=£(-1)- g(207)

=A2>B

e Av H(x):f'(x+1)+f(x+1)—1,

H(x)=o(p(x)),  ne

o(u)=f"(u)+f(u)-1. A& limp(x)=0 Ko

lim(u)=0=£'(0)+(0)~1=1+0-1=0

T0TE

p(x)zx-l—l:u,

QoL

omd ™ Yok mapdactacn ¢ f - mpokvmTEl OTL
gtvar ovverng oto x,=0 «or f(0)=1. Apa

lim (p(p(x)) =0= )}l_{{llH(X) =0, Emm\éov,

x—-1
lim (g(x))=1,>0, lim (g(x))=1,>0
Emopévac x1_1)r7r11 g(x)H(x)=1,-0=0
Xlir}} g(x)H(x)=1,-0=0
Apa lir{llg(x)H(x) =0.
2% tpémoc: (Mndevikn)x(Pporypévn)
otT. Av x>1, ondte X° >X, TOTE GOUPMVO E TO

®.M.T. ot0 [x,xz] B0 vapyel & e (X,Xz) , TETOL0
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f(x*)-f
moTE wzf'(g)zl.
X —X

Apa. f(xz)—f(x) >x* —x (1) kot emedy

lim (x2 — x) =+00, Qo givon

X—>+00

Xliﬁrgo(f(ﬁ)—f(x)) =400 H (1) mpokdmtet kot 6-

UEGO amd TO EpAOTNLAL ().
L. Am6 v C, dwmictdvovpe 6tt —1<x<0=

1
g(x)-
g(x)>%:>g(x)—%>0:>72<0
kot x>0 =
1
g(x)-
g(x)<%:>g(x)—%<0:>T2<O
Av mn h 7ntav ovvgme oto x,=0, 710tE

£i£réh(x)=l:>h(x)>0 Kovtd 610 x, =0, omote

1
g(x)—
X

Acknon 6"

‘Eoto f:[0,2]—> R pma ocvvapmon, ovo @opég
napoyoyiolun. Av 1 YpOQIK) TOPAGTACY] TNG
f' BpickeTrar 610 0pBoydvio ABI'A T0v O AKE-
10 oyfqpotog kot woydver: f(0)<f'(2)<f'(1) 76-

>0 kovtd 610 x, =0, dromMO.

TE:

£0,1) re.1

| j0,0) B(2.C

a. No amodeitete 6mu p C,. tépver ) Swydvio

BA o< éva Tovrdytotov onpeio K
B. Na amwodcitete 6TL VITAPYEL £VO. TOVAAYLGTOV

X, € (0, 2) térow0 dote o onpeio N(x,, f'(x,))
¢ C,. va givan TAnoiéotepo oty Thevpd AT
v. ' to X, Tov gpotipartog () :

i) Na vroloyicete T0 OpLo {i_l)l‘}(p(h) , 6mov
2 2

f'(x,+h) | —|f'(x,—-h
o(h)= [ (%, )] 4h[ (%, )]

ii) "Eva onpeio M(x(t), y(t)) 6mov x(t) pa wa-
poyoyiolun ovvapTnot, Keitalr oty ypoeuKi)
nopaotaon g f'. Na Ppeite Tov pvOpéd peto-

Moatnpotiké KatevOoveng I''Avkeiov - Aoknogig Avdivong

poic tov gpPadod tov Tprydvov AMIT v
xPoviki] otiypr] mov to M PBpiockerar otn 0éom
N(x,, f'(x,))-

Avon
o. H dwydviog BA éxel e&icwon: y=o0x+ ot
emonOeveton and to onpeion A(0,1) kar B(2,0)
lI=a-0+p=p=1

Apa Ko

1
2(1+B=0:>2(1=—1:>(1=—5. Omnote N e&iomon

g BA eivan y=—%x+1. Mo va dei&ovpe 611 N
C, téuver m dyovio BA oe onpuelo K, apxet va
dei&ovpe Ot M e€icmon f '(X) = —%X +1, éxer M-
on X, 6(0,2).

@cwpodue ) ovvépmon h(x) =f'(x)+%x—1. Hh

glvar ocvveyng oto [0,2] ®G GOPOIGLO GUVEXDY GL-
voaptioeov (N ' givar cvveyng Sttt ivar d0o @o-
pés mapaywyioyn). Emmhéov, h(0)=£'(0)-1<0,
St £'(0) < f'(2)<f'(1)<1 ken h(2)=£"(2)>0,
Swn '(2)>1'(0)>0.

Amd 1o Oedpnuo Bolzano cvumepaivovpe ot v-
TapyeL X, € (0,2) , TETO0 OOTE: h(xl) =0.

B. H ovvaptmon f' eivar cvveyng oto [0,2] Ko
amd m oyéon '(0)<f'(2) <f'(1) mpoxdmrer o1t
1o f'(0) xon 1o f'(2) dev eivan ohucd péyrota g

f'. Emedn n f'eivan ovveyng and to Osdpnuo
Méyiomg — Erdyiomc Tyng npokdmtel 6t1 vidp-
xeL x, €(0,2), 16010 Gote = f'(x,) =maxf'(x).

Avto onuaiver 6t vdpyel onueio N(xo,f ’(XO ))

7OV OmEYEL TN péylotn andotact amd v AB, on-
AT TNV EAGYLOTN amocTooT) oo Tt Al
Y. And 1o epotnpa (B) To x, eivor Oéon peyiotov

mg f'kon emedn x, €(0,2) xaun ' mapayoyior-

un, and ©. Fermat éyovpe: £'(x,)=0.

i) Exovpe:

o(h) f'(x, +h);f’(x0 —h) ) f'(x,+h) ;rf’(xo —h)
Eivou: %12& f’(xo +h)j"f'(XO _h) =
f'(XO)Zf'(XO): 2f’gxo) — fl(;()) 1). (Avtd

oyvel 1ot Tpogavag n ' eivon kot cvveyng).
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f'(x,+h)—f'(x,—h) _
h
f'(x,+h)—1f'(x,) f'(x,—h)-f"(x,)

E&dariov:

h h
kot lim ', +h}3—f’(x0) =f"(x,)=0, evdd
L(h) Rt —hl)l—f (%) _ f(x —z)l—f'(xo) _
f'(xo+u)—1f'(x,)

—X(u) , 0mov u = -h, o-
noTE: LiirgL(h :—limk(u):—f"(xo)

Apa lim f'(x,+h)—f'(x,—h)

h—0 h

=0 (2).

Ao t1c oyéoeig (1) kat (2) mpokdmtel Ot
. f'(xo)

%glg(p(h) = O-T—O.

A(0,1) rz,1)

-

M(x(t)), f(x(1)))

A(0,0) B(2,0)

ii) To tpiywvo AMI &yet byog v=1-f'(x) omo-
e E(t)=%.Ar-(1—f'(x(t)))=1—f'(x(t)):>

E'(t)z—f"(x(t))-x’(t). Tn ypoviky oty t,

i T omofa woyver X (t,) =x, &ovpe:

E'(t,)= _f”(x(to)) X(t) =—f"(x) x'(t,) =
=—0-x'(t,)=0

Acknen 7"

Aivovtar o1 ovvoptieslg f:R—> R pe f(x)=a’
O0<a=1) ko g: (0,+oo) —> R. Av 1woyoeu
f'(x) > (lna) -(x+1), 7yw «kdbs xeR
(fog)(x)=x Y kd0s x>0 ToTE:

o. Na amodeifre 6TL 0> 1.

B. Na Bpeite 10 o kou va dei&re 611 g(x) =Inx.

v. Na amodeiCte 6T n f eivor kopti kKou 1| g
KOiAN.
0. Na oygddoere ic C, ko C, kabdg ko T1g

Kol

gpantopeves tovg oto onpeia A(0,f(0)) ko
B(1,g(1)) avrictouya.
e. Av ye R kat >0 vo amodsi&re 6tu:

(y—B)2 +(eY —ln|3)2 >2.

MoaOnpatika KatebBovveng I''Avkeiov - Aokniioelg Avaivong

Avon

0. o kéBe x e R €yovpe:

f'(x)>(Ina)-(x+1) =(Ina)-o* >(Ina)-(x+1) (1)
Av ae(O,l),Iérs Ina<0 kot (1)=a* <x+1 ya

k@Pe x eR= lim o* < lim (x+1), mpaypo Gro-

0, APOV XILHLGX =400 Kot XILHL(X +1)=-o0. E-
TopéEVOS o>1.

B. Etol éxovue o >2x+1 yokdbe x eR .
Oewpovpe ™ ovvdpmon h(x)=a*-x-1. Tw
k6Be x e R oybder h(x)>h(0), omote 10 x, =0
etvar 0éom ohkod elayiotov kot emedn 0 x, =0

elvar ecotepikd onpeio oto R, oto onoio 1 h givan
mapayoyioiun, and to Osdpnuo tov Fermat &yov-

pe: h'(0)=0=>a’lna-1=0=ha=1=a=c .

Ipopavog pe a=e 1oydel e* >2x+1 yio «dbe
x € R . EmimAéov, yuo kébe x >0 éyxovpe:

(fog)(x)=x = f(g(x)) =x = ! =x

= g(x)=Inx,x>0.
7. f(x)=e*=f'(x)=e"=f"(x)=¢" >0, ond-
te N f eivan kupt 610 R . EmumAéov,
g(x)=Inx=g'(x) :l:g”(x) :—iz< 0 7w

X X

kGBe x>0, omdte N g eivon koikn 610 (0,+00) .
6. Epantopévn g C; oto A(0,1) eivoun
y—f(0)=£"(0)(x-0), nradin y—-1=1(x-0)
Kol TeEMKO M y=X+1.
Egpantopévn g C, oto B(1,0) givonn
y—-g(l)=g'(1)(x-1), nhadn n y-0=1(x-1)
Ko TeEMkan y=x—1.
Ot ypaguwég mapactdoelg tov Cp,C, kabog ko

TOV  EQANTOUEVOV TOVG OTA A(O,f (O)) Ko

B(l,g(l)) (QOIVOVTOL GTO TOPOKAT®D GYT|LLOL:
=]
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MoaOnpotika KatebOovong I

£. Apxel va amodei&ovpe ot

\/(y—ﬁ)2 (e ~mp) 22 .

To 1° pélhog NG OVIGOTNTOG TOPLGTAVEL TV OTO-

0T00T TOV onuEiov K(y,ey) m¢ C; amd 10 on-
peto A(B,lnB) mg C, . Apkel howmdv var amodei-

Eovpe 611 KA > J2 mov 1oYVEL, AoV 1 AmdcTOCN
TOV TOpoANAoV (&) Kot (&), OT®G gokoAia Ppi-
oKovpe, elvar V2 ko to KA Bpiokovtor ekoté-
pwbev g taviog Toug (yati;)..

Acknon 8"
AiveTal MpuIKVKAL0 (0,%) pe owapetpo AB ko

onugio M ovtov Ttétoro wote MAB=0

e O e (o,gJ . Av MA=x(0), MB=y(0).

10-x(0)

=ieR, 1o61e:
0

Ko lim
00

] B

A 0
0. No amodei&re 6T1: x(0)=0-ouvv0, y(0)=a-nuo.

B. Na Bpeite ™ dwdpetpo AB ko Tov mpaypati-
KO apOpo A.

v. Na amodei&re 60TL 1 wepipeTpog P(0) Tov Tp1-
yavov AMB yivetan péyretn é6tav 10 M Ppicke-
Tl 6TO HEGO TOL NUIKVKAIOV.

m Y0~ ()

6. No vmoroyicte 1o li .
0 1-ovv(y(0))

0—>
Avon
0. Zto opBoymvio tpiymvo MAB éyovpe:

x(0) _x(9)

ouvl = =——=x(0)=0-c0vv0
AB o
, y(0) _y(0)
hofwg Mud == 5 == =y(6)=a-nu
B. Av  Bécovue g(e)zw, 118

10—ocvvd =0-g(0) :>£1I>r01(10—acm\/9) =0-£1_1)13g(9) =
10-0-1=0-A=0a=10=AB=10
Me a=10, givou:

. 10—10cuvv0
A=lm——

00

=lim
00

"Avkeiov - Aoknoelg Avaivong
v. H mepiperpog tov tprymvov MAB eivait:
P(6)=10+10Mu6 +100cvv0 =10(1+nub + covl)
Avalntovpe 10 péyloto g ovvéptmong P(6) n
omoia stvo Tapoyoyioun pe:
P'(6)=10(c0v0 —nub) ko

P'(6)=0 < ouvd —nud = 0 < cuvh =nub <

0= E, apov 0 e 0,E . EmumAéov, oto (O,EJ n
4 2 2

ocuvaptnon (ovvh) eivar yvnoing ebivovca kot M

(Muv) ywmoing av&ovoa (yoti;)

2
Apa 0>" = covl <ouv s =22 xa
4 4 2

2

0> z
nu nu4 >

2
Emopévog nud > - >ouvl, 1o 0 >%

2
Evteddg dpoto nud < g <ovvl, yio 0 <%
Apa, n ovvaptnon P(0) maipver ) péyiom tyq
s
™mg o 0 :Z’ OV TPOKLATEL OTOV TO M gival 10

puéco tov to6&ov, d1dTt ToTE TO TPiywvo AMB givat
GOGKEAEG,

0.

"Eyovpe:

_u—nuu
l—ocuvu

f(u)

AMG %ig(}y(ﬂ)z%ig}(a-npe)zo Kl TO }g%f(u)

odMyel 6€ AmPOGAIOPIGTN LOPON %

( ) 1-ovvu

) u-nuu)' 1-cvvu u

(0] = = =f

Hos (l—cl)vu)' nuu nuu l(u)
u

ko limf, (u) =

u—>0

0 , ,
T:O. TOpeOVE PE TOV KAvOVo.
De’Hospital Aowmdv, Oa éxovpe kot lirréf (u)=0,

ondte glilgf(y(e)) =0

Xyoho:
To mpdonpo g P'(6)=10(cvve —npé)6a pmo-
r POVCALLE VO TO BPOVLLE KOl [LE EMAOYN ONUEIOV OTA
dlotnuaTo

T nj

A = O,E Kot A, =| —
4 42

b

(10

EYKAEIAHX B" 106 1.2/60



Oéuara TTaAaioTépwv Emoxwyv

Empéiera: MNopyog X. Taocoomovrog

I'sopetpio E.MLIL Apyptéktoveg — Xnpikoi Mnyavikoi 1939 (TnAépayoc Mrorroaprac- Keparovid)

To Ogvtepo Oépo ot swaywykéc efetdoelg Tempetpiog yio Xnukovg Mmyovikoig kot
Apytéktoveg Tov E.MLIT. to 1939 fjtav 0 e€nc:

No amoderyBei 611 To guPfaddv moavtoc Tprywvov ABIT woovTor mpog TV axtive 1oL €15 VT
TEPLYEYPORPEVOV KUKAOV €TL TO MUIGV TNG TEPLUETPOV TOV TPLYAVOL TOV £YOVTOS KOPLPAG TOVG
m6d0g TOV VYOV 10V ABI (0pB1kod Tpry®dvov).

Eivatl yvootd otovg epaotéc e Evkdeideiog [Nempetpiag 611 1o 0épa 1oydel dtav o tpiymvo gival
o&vuyavio. Tt yivetar dpmg dtav 1o Tpiymvo eivar apufivydvio; Agv Bopdpovy va glyo dgL TUTOUEVT KATOL
VTNV TNV TEPITTMOT, deV TNV €lya oKeEPTEL KIOAUG, NTOV Lo KA gvKotpio va TV YaEw. ..

Acg dovpe v anddeién tov BEpatog e To 6motd dedopévo , To Tpiymvo ABI va gival o&uydvio , kat
petd Ba Sovpe Tt yiveton 6tav o ABI etvon apfAvydvio.

Eivar yvooto 1o Bedpnuo Nagel ocdppova pe to onoio ot axtiveg OA, OB, OI givar kdBeteg ot1g
ovTioTol(EG TAEVPEG TOL 0POIKOD.

Hopabétovpe pio amodelén avtol SPOPETIKN NG KAUGIKNAG (Le
TNV EQATTONEVN GTO A).

Av BA,TE Otyn ka1 A’ to avtidiopetpikd onpeio tov A, t6te Yo
va glvar OA L AE oapkel vo odei&ovpe 611 Al + AI =90°. 'Eyxovue
A, =B, xat A'B//TE (o¢ x&feteg omv AB) =B, =I,. Apa
Al = f"l . E&ov  BTAE  eyypayipo = AI =B, ondte
A +A =T, +B=90", apov BE['=90°.

I't tn Abom tov Bépatoc, Ba xpNOLOTOW GOV UE TN YVOCTH TPOTACN:
«To gufadov kvptod tetpamledpov ue KGOeTeS dloywVieS EIVOL I60 UE TO
HUIYIVOLEVO TV O10YOVIWY TOOY

‘Eotm 10 o&uydvio tpiyovo ABI kot éotw AA, BZ, T'E ta vyn t0v. Ao to Bedpnua Nagel ot axtiveg
OA, OB, OI sivau kéBetec ota EZ, AE, AZ avtictouyo.

(ABI') =(AEOZ)+(BEOA) +(I'AOZ) = %~OA-EZ+%-OB-AE+%~OF-AZ=%-R-EZ+%-R-AE+%-R~AZ=

:%-R'(EZ+AE+AZ).

Topa propovpe va dodpe Tt cupfaivetl 6tav 1o Tpiyovo ABT
glvar apPrvyovio. Xopig PAEGPn g yevikomtog ,0g
Oewpnbei n yovia A appireio. Dvoucd o opBdkevpo H tov
tpryovov ABI givar €@ amd avTo. ..

To tplyovo HBI' givar o&uydvio. Avtd yuwti n kdOe yovia
Tov glval pa un ophn yovia oe kdmoto opBoydvio Tpiywvo.
Ta vym tov eivor ta HA, BZ, TE.

‘Etor pmopd va ypayw: (HBT)=—-R-(ZE+EA+AZ)

1
2
Bacilopevog oto mponyobevo BEpaL.
Ta tpiyova ABI, HBI' épovv v 0w Pdon BT xot
TOPOTANPOUOTIKEG TIC OTEVOVTL YOVIEG Apa €Qovv (GG TIg
aKTiveg TV Teptyeypapupévav KokAmv. Emiong woyvet 61t

HAB)+(HAI :lHA‘BA+lHA'FA=lHA' BA+TA =1HA-BF. Otav  yayvelg «datt ot
2 2 2 2

I'ewpetpia, dev diotdlelg va a&tomomoelg v Tpryovouetpia. ..
"‘Etot ooy Bupopacte 61t HA =—-2R -cuvA, ZE=-BIl-cuvA.

‘Eyovpe Aowmdv: (ABI')=(HBI')—(HBAI) :%-(ZE +EA+AZ)-R —%-HA-BF =
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Oépara Horoaotépov ETav

-(ZE+EA+AZ).R—%-(—2RcsovA)-Br=%-(ZE+EA+AZ)-R—R-(—cuvA-Br)

1
2
=%-R-(ZE+EA+AZ)—R-ZE= %'R'(EA-FAZ—ZE).
To Tt ovuPaiver o6tav to 1piymvo ABIT eivan
approuydvio , omovtnOnke. ..
e T Adyoug TAnpdTog TG AVONG , YPAP® TIS

amodei&elc TV 1IG0TNTOV

HA =-2R -cuvA,ZE =—-BI'-cuvA.

Amo o opBoyavio tpiyovo EAH mpokdmtet 6T

nuH, = % = HA= EA . Amo 1o opboydvio

nuH,
tpiyovo EAB mpoxvmtel 611

cuv(180"— A) =%:EA=y-om(180° ~A)

Ioyoet 6t H, = I 0g yovieg pe mhevpég kabertec.

Xuvenmg puropet vo ypopel 0Tt

y-ouv (180" — A . .
HA = ( ) = HA=- 2R -mul’-ouvA = HA=-2R-cuvA. Am6 Vv OUOWOTNTO TWOV
nul’ nul’
tpryovov AI'B, AZE npoximtet 01t ZE = AE = ZE = GUV(180° - A) = ZE=-BI'-cuvA.
BI' AB BT

Teletdvovtag , avap®TERoL av VIMPEE KATO10G VITOYNPLOG OV VoL AVEIELEE GTO YPATTO TOV TNV AGTOY 0L
TV eEetaoTdv. Agv Ba To Habw ToTE. ..

AlMwote , 6mog Eheye kot o [dvvng XaAamdg, eni dekaetieg kadnyntig oe PPOVIIGTNHPLO VITOYNPIWYV,
oT1G €EETACELS TTALLE Y10t VOL YPAWOLLLE KOl OYL Y10t VoL KAVOLLLE TOV £ELTIVO. ..

Ahyeppa, [Moivteyveio 1957 — Tomoypagor — Aypovopor (Kadnyntig: @ilov Baciieiov)
Zitpa 27 Yrotifeton 01t o1 ovviekeotoi g devtepofaduion eElodoemc Ypapupévng vd Ty
popenv x° —2ax +P =0 eivor mpaypatikol kar B =0, on de piar avtg &,,&, éxovv avicoug
amoAlvtoug Tds. Eotw o6tt n piCo &, £xet v peyohvtépav amdivtov Tunv, oniadr| eivat
|§2| < |§1| . Zmreiton va derybei ) 1oy0¢ TG oYEcEmC: 2(2(12 —B) —|[3| < |<E,1|2 < 2(2(12 —B).
Améoeiln
Apxei va deifovpe ot 4o’ — 2B —|B| < ¢, |2 <40’ -2B, N

2 2 2 ,
(él +§2) _2£1 '&2 _|§1 §2| <|EJ]| <(§1 +£2) _2§1 'ézo n

2 2
&12 +§22 _|E:~1 §2| < |E:~1| (1) o |‘§1| < E.)lz +‘222 ().
Av xdmowa piCa g dev NTav Tpaypatikog aptdpog, tote: &, = g =K+M pe k,Ae R kot
& =6, = V* + %, mpérypa dromo, agod |E,] <E,|.
Apo &,E, eR, ondte |<§1|2 =& xat |§2|2 =&, Tw va wyoer n (1) Aowmédv, apkei:
2 2 , 2 , 2

|§1| +|§2 _|§1 '€2|<|é1 > M |§2| <|§1 'éz > M |§2| <|§1|’|§2 ‘21
oyvst. BEGAMoL yia va woyder n (2), apkel: EF <& +E7, 1 0<E,® mov woyvel, 0ol
B£0=E-§,#0=8, 2085 >0.

[Hapatipnon: Av dwwotav og vrobeon ot §,,&, € R,10te B0 prmopovoe 1o Oépa owtd va

|2

, N TeMKd |§2|< , TOV

BewpnBel kdAAoTa oG BEpa TG onuepvng A" Avkeiov.
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Xpnoipes Emionuavoeis —AOKNOeIg

Avtovic Kvpuokomoviog

Opwopol, emonteio Kol GUVTOpEVGT| PPace®y 610 Madnpotikd.
MoOnqpotikd coppoia.

1) Mepkég évvoleg oto Mabnuatikd, oty apyn siyav opiobel, yopic peydin ovotnpomnta,
Bacilopevol otV YEOUETPIKN emomteio. Ko otnv Kabnuepwvn eumepio. Metd Opmc mov ot
€VVolEG aVTEG opioTnKaY avoTnpd, aveSaptnronombnkay and v enonteio Kot TNV Kabnuepvn
eumepio, aAAd yo TIC mEPLooOTEPES Euevav ot 1dec ovoupaoies. H avommpdmta Aoutodv
emPdrrer va pun otpllopacte mAEoV otV enonteinn Kot TV Kabnuepv gumelpio, mapd poévo
GTOVG OPIGHOVG oL Exovv d0betl. 'Etol Aowov ota Mabnpatikd, av Kdmolog oev £xel vTOYN TOL
TOVG OVGTNPOVG OPIGHOVG TOV JAPOP®V EVvol®V glval ciyovpo 61t Ba pmepdevtel. Otav ota
MoabOnpatikéd mpoorabodue va Avcovue &va TPOPANUA, oIV 0Py, ETICTPOTEVOLUE TNV
Qoavtacio pog, tnv eumelpio pog, TV YEOUETPIKY emomteior Ko 0Tt GAAo vopilovpe 6t Ba pog
Bonbnoetl yio va pBdoovpe otn Avon. AALG, M TeEMKY dwtdnwon ™ Avong Bo mpémel va
opileTot AmMOKAEIGTIKA KOl LOVO GTOLG VOLLOVG KOl TOVS KOvOveS Tig Mabnuotikng Aoykng, 1
omoio dgv TaVTICETON TAVTOTE [E TNV KOV AOYIKT).
— T mopddetypa, m évvolo NG GUVEXELNG MG  OLVAPTNONG o onNUeio GLUE®VEL pe TV
YEOUETPIKN emomteial (] YPOQIKY TG mopdotact cuveyiletar 6to onpeio avtd). H évvola dpmg
TNG GLVEYEWG LG CLVAPTNONG GE £va GOVOAO , GTO 0Toio givan optopévn ( PA. Tov opiopd 610
oyolko PipAio I'” Avkelov, cerida 71). dev cupe@vel TAVTOTE e TV YEOUETPIKY emontteia. [
Tapadetypa 1 cvvaptnon: f(x)=epx eivor cuveyng 6to chHvoro opiopoD TG, AALA 1] YPOPIKY TG
mopdaotocn dgv elval pia cuveyopevn ypouun. Ouota yio v cvvaptnon: f(x)=1/x KtA.
2) [ToAréc @opéc oto Moabnuotikd KOvVOvuEe HEPIKEG GULUPOVIES YL VO UMV EYOLUE
UOKPOOKEAELG EKPPAOELS. AV KATO10G OV £YEL LTOWYT TOV TIG CLUPOVIEG AVTEG, Eival Giyovpo OTL
Bo umepdevted.
— TINo mopddetypo, wAdpe yioo to mpdonpa €vog TpwvOpov. AAAG To TPLOVVLL gV €OV
npdonua, aeov OV ivan mpaypatikol apBpoi. Movo ot mpaypotikoi apiBuol xovv mpooUaL.
"Etot Aowdv av kamotog dgv £xel vwoyn Tov Tt evvoolLE (Tt supemvia Egovpe Kdvel) Ba vouilet
OTL TOL TPLOVLUA £XOVV TPOCTLO, oL eival AdBog. Kot 1) cuppmvia mov €govpe kavetl eivat, avti
va Aépe: «lIpdonpa Tov aplfunTikdv TGV TOL TPIOVOLOD TAV TO X JATPEYEL TO GUVOAO TOV
TPAYLATIKOV 0PIOUOVY, VO AELE GOVTOUOL: « TTPOCTLLO TOV TPLOVOLLOVY.
3) Koatapydg Oo mpémer va égovpe vmoéym pog ot o va ewodyovpe éva cdufovio ota
padnuotikd, o wpémel mponyovpévag vo Exovpe amodeifel 6Tt to padnuatikd avrikeipevo ,mov
Ba cvpPoiicovpe e to véo cVOUPoro, VThpPyEL Kot elvarl HovadKd (dpopeTiKd, KABe Popd Tov
Ba 10 cuvavtaue dev Ba EEpovple TL TAPIGTAVEL) KOt ETUTAEOV OTL OEV oG 00NYEL GE AVTLPACELS.
Epeig Aowrov divovpe vonpa ota cOpufora kot Oa mpemel vo. TPOGEYOVILE DGTE VO TPOVVTOL
TO. TOPATAVE®, OPOPETIKA B mpokaiécovpe ovyyvomn kot Oa odnynboldue ce avIIPAGELC.
Mepikd yopoKTNPLOTIKA TOPAdETYLATO:

a) Agv pémel va cuyyEovpe TV Evvola TG VIootns pilag evog aptBpov o e 1o cupPoro Va.
Nwootég pileg evog apBpod a € R ovopdlovpe tig AGELS TG

egiowong x” = a (6ogg éyet). To ocOuforo Ya opileton povo dtav a > 0 Kot moploTavel pio
povo vioot pila Tov a. Mmopel OpmG To o va el Kot AALEG VIooTég piles.

Epatyon. oteg elvar ot tetpayovikeg pileg tov 9;

Amdvryon. Ovopdpoi 3 kat -3( Snhady, ot AWosig ™ eéicmong: x* =9).

Epatiyon. Ti mapiotdvel To cOUPoAO NCR:
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Anévryon. Tov apBud 3( SnAadh, Tov aptdpé B>0 pe B2 =9): /9 =3 (ko oyt V9 =43).

B) Horodtepa ( péxpt to 1990 mepimov) ta mepiocodtepa Pifiia dplav plkd apvnTiKOV
aplBumv pe ogiktn meptrtd apBpd. o mapdderypa, Edtvav vonua oto GOUBOAO: Y-8 xon 10
opllav ico pe:—3/—(-8) =-2 (emiong, €o0wvav vonua oto GﬁuBOXo:\/a , UE o opynTIKd
TpAyHoTIKd aptBpd kot 1o Oplav ico us:iﬂ , OmMOL 1 M EOVTACTIKY HOVAdL KTA.).
[Moapatmpndnke Sdpwmg 6Tt Ta cLUPOAA aLTE paGg dMpovpyody TOAAE TpoPANUaTa, TPOKAAOVY
GUYYLON , YivovTol attior TOAA®V TapePUNVELDV (OEV 10Y1DOVY OAO TO YVOGTA OEpT|HaTo) Kot TO
OTOVOALOTEPO OEV UaAS O1EvKOLDVOVY TovBevd, Kkou obte uoag ypeialovrai. 'Etol, and 1o 1990
mepimov kol petd, ehdyota Pipiio ( EAAnvikd ko Eegvoylwooa) xkabapov Mabnpoatikov
glodyovv Ta cOUPora avtd. AvrtiBeta, ta cOUPOAN aVTA, Ta E1GAYOVV TO TEPIOCOTEPQ PifAia
Epoppoopévov Madnpatikov! Kot 6tav Aém Bipiio padnpatikdv evwom Kot TovETIGTNHOKAL.

1

7) Aev divovpe vonua, yio mopddetypo, 6to cOpPoro: (—8)° ( BA. Tov opiopd Tov GLUPOAOV
B
oV 010 oyolko Piprio A" Avkeiov, oerida 72). ywoti pog odnyet o

3 2
avtipdoelg [emiong ot ekppdoeig: (3—2i)2 , (ovva +inua)s  dgv éxovy vénpal.

AocKk1oeig
1) (A" Avkeiov) O paypatikoi apiOpoi a, B, y kot 0, 6wov 0>0, TAnpovv TNV oyéon:
|‘1+|3+Y|+|‘IB+BZ+YG|+|‘1BSY|<1 )
0 0 0
No amodciete 0TL KaOEVOS 0té TOVG aPrOpnovS: |al, |B| ko |y| eivar pikpdtepog Tov 0.
Avor). Eneon: |oc +B+ y| 2lo|—|B+v], [of+PBy+ya=oaf + ya|— |By | ot 6>0, and v (1),

&yovpe:

0> > 0% o+ B +y|+0|ap + By +va| +|apy| 207 (o[ |B+y ) +0(ap+ya|—|By )+ apy|
=0"—0" [a|+0” [B+y[-0[a|B+y|+0|By|—|alBy >0 =
=>92(9—|01|)+9|B+Y!(9—|al)+|BY|(9—|al)>0:>(9—|0t|)(92+9|B+Y|+|BYI)>0 =
=0-|a>0=|al<0.Opow deiyvovpe otL: |B| <O wau |y| <6.

2) (B” Avkeiov) Na Av0gi 1 avicoon: 2(2x—1) < 3v6+x—x" (1).

Ave1. To 6UVoLo oplopov TG avicwong ivatl To chvoro Tov apliuody X € R, yia tovg omoiovg
1oY0et 6+ X —x° >0 . 'Eyovpe: 6 +X —X* 20> x> —x—6<0 < -2<x <3. Apa, 70 GHVOLO
oplopoD g avicwong sivar: A =[-2,3]. Mex € A éyovpe:

22x-1)20

4(2x —1)? <9(6+x—x2)(3)

(1) < {2(2){ ~1)<0(2)1 {

1 1
o) Exyovpe: 2)=2x-1<0&=x< 5 Kot emeidon x € A, éyovpue T1g Aoeig: |2 <x < 5l

1 1
B) Exovps: (3) {2)(_120 *=3 %3
xovpe: (3) < s : < - =
4(4x” —4x +1) < 54x +9x - 9x 2 ox-2<0 -1<x<2
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5 <X <2], 0eKTEG POV OVIIKOLV GTO A.

1 1
e Yvumepaivovps 6Tt 10 {NTOOUEVO GVVOAD AMGEMV givar: {—2,5) v, [5,2j = [—2,2) .

3) (" Avkeiov) Ocwpovpe ™ ovvaptnon f:(0,+0) - R pe f(x)=x""

1) Na Bpeite 1o dSwooTpote povotoviog Kor 1o akpotata e f.

2) Na amodeitere 0T, 710 kKGOe x> 0, 1oyver : x°* <e*.

3) Na Bpeite Tov peyarvtepo amd Tovg aprOpove: Yv,v=1,2,3,...

4) Na amodsitete 0tL, Y10 k60g p,v e N* évog amo Tovg aprOpoig: {/E xon & givan
PKpOTEPOS M i00G TO 3.

Avon.

1) ‘Exovpe, yio k60e x >0 :f’(x):(eln“J :[e" ] =...

. >0, dv x<e
- 1-Inx
=Xx*. > =0, av x=¢
X
<0, v x>e

Apa: £1(0,¢], fl[e,+oo) Ko 670 Xx=¢ AapPdvet (ohkd) péyioto, ico pe: f(e) =e'’*

2) I'a ké0e x>0,éyovpe: F(x) <f(e) =>x"* <e’* = (x”X )xe < (e”e )xe =x° <e.

3) T k6Be v e N éyovpe: f(v) =v" = v Eneion: 0<1<2<e<3<4<..., Myo TV
napondve, Exovpe: f(1) < f(2) kot £(3)>f(4) > £(5) >... ko enedn f(2) < £(3) (ywti Bpiokovpe
g0KoAa, 0Tt /2 < 3/3 ), cupmepaivovpe 6TL 0 PEYAADTEPOG OO TOVC APLOLOVC: Yv,v=1,23,...

givat o {/5 .

4) 0) 'Eoto 6t:p <v. Emeon p>1, égovpe:0<Inp<lInv :>1n_u<ln_v :>1n\/7<1n\/7
Y%

= (< (<35) = <35,

B) Eotm 611 1> v. Oneg Kot Tponyovpéves, Ppiokovpe ot 4fv < \/— ( ) =4v<33.

ApOmon
e X10 tebyoc 105 oehida 61 otnv Acknon 7, Bprikape 6t N e€lowon 2f (x)zln(ef(x) +2)
ooduvapet pe f(x)=In2 kat ek’ mapadpopns ypayape: In2e(1,+0), evd mg YvooTOHV:
2<e<3=In2<lne=1<In3. H eflowon Aowmdv pmopel va Odapopewbel m.y. oe:
2f (x) = ln(2ef(") + 3) ®ote va 1odvvapei pe f(x)=1In3e(1,+x)
e Emiong ot ceAida 55 oy Acknon 3, avti tov f(D)=R va ypagei f(D)=(-2,1), av
KoL auTO YIveTal ovepd GTNV ETOUEVN YPOLLUT.
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AvigoTnta Bernoulli

H avicéomta Bernoulli givor pio onpovtikn
avicdmta. Yrdpyet oto oxoiko Pipiio (Mabnpo-
TIKG Oetikng kot Teyvoroywng Katevbovong I'”
Avxkeiov oeh. 269). Tlapovcidlovpe Tig S1Popeg

HOPOES TNG:
Eotw x>-1. Tote

o Avr<0 1 r>1, oy0e 6T (1+x)r21+xr
o Av 0<r<I tote (1+x) <l+xr

H 166tnta 1cyver av kat uovo av x =0
Amooaitn

H cvvapmon f(x)=(1+x) eivor mapayoyi-
oun A=(-14+0)  pe
f"(x)=r-(r-1)-(1+ X)P2 . Enopévac ,

e Avr<0n r>1, sivar f'(x)>0 omndte n f

oT0 dtlotnua

glvar kup oto A. Katd cvvéneio n ypopikn|

napdotoon g f elvar yo kdbe X € A mévo

amd TV EQUITOUEVT TNG 6TO GNuEio (0,1) ue

e€aipeon avtd To onueio.

H epoamtopévn avt éxet e&iowon y =14+r1x
Kol EMOUEVOS kébe X€A

yio LOYVEL:

(1+x)" 21+1x pe mv wémTa va wydel av Kot

povo av x =0.

e AvO<r<l,nf eivouxoiln oto A. Emopé-
V¢ 0AAALEL N POPA TNG TPOTYOVLEVNG OVIGH-
TG
2V cuvéyelr mopovctdlovpe o oepd e-

POPLOYDV TOV JAPOP®OV HOPPDV TNG AVIGOTNTOGC

Bernoulli.

No 20¢i 610 Z 1 e€icmwon x= log(9x + 1)

Andvtnon
H ocvvapmon f(x)=log(9x+1) éxer nedio opt-

, 1 . . .
GOV TO —§,+oo . Emopévag n e&icmon dev éxet

axépateg apvntikég pilec. Hapatnpodue 0t n Tiun
X, =0 eivon piCo g e&lowonc. Eetdlovpe av
VILApYoVV KL GAleG pilec.

Eiva x =log(9x +1) & x-1=log(9x +1) <

< logl0* =log(9x +1) <> 10" =9x +1.
H tehevtaio ypagetar (1+9)" =9x +1 kot amd v
avicomto Bernoulli eivon (l+ 9)x >29x+1 pe mv

166t Ta va. woydet yioo X =1. Apa ot Moelg g &-
Elomong etvan x; =0 koux, =1 .

Awoviong IN'évvapoc-ITopyog

Na 2v0si n eicwon:

4 6
/1—§+6x+1= - | 41+ = ’ XE[_173]
3 24 36

Amavinon

1
X P 1 x Y x Y
H &&i ) 1= Heg 11— | H1+—|.
eElowon ypdeeton ( 3)24{74 ):( 24){ 36)

Xpnooroiwvrag v avicotnta Bernoulli £yovpe:
1

%) 1
° 1—52+(x+1)6£1—l-§+1+1-x=2
3 23 6

4 6
o 1= ] 41+ 2] 21-4- 24146 —=2
24 36 24 36

Emopévmg 1 1o6tta woyvetl pdvo av kdbe pé-
Log eivor ico pe 2 kot awtd ovpPaivel dtav kot
povo x =0.
Na 0si 1 e&iswon: Y1-x+¥1+x=4, xe[-1]]
Amavinon
[Mopatnpodue 6t ot apBpoi 1 kot —1 dev &i-
var pileg g e&lowong. H dobeica ypaopetat:
1 1
(1-x)4 +(1+x)* =4 ko emed x>—1kon 0<%<1
epappolovrag v avicdétrta Bernoulli éyovpe:
1 1
(1-x)+ +(1+x)4 Sl—i-x+1+%-x=2<4. Apa
n e&iomon eivar advvo.
Na 20si ot0 R 1 e€icmon
X' +2

M=x+1+x= .
Vxi+1

Amdavinon

H e&iomon éyet medio opiopod 10 [—1,1] Kot
1 1
I1=x +1+x =(1-x)3 +(1+x)3 Sl—%x+l+§x=2

2 2
evh. — £ xalrl ] X122 .
\/x2+1 \/x2+1 \/x2+1
Apa yoo voo oyveL 1 100TNTO TPEMEL Kol OpKel

2
N—x+N+x=2==% :2
Vx©+1

popoto umopel vo avtipetonictel kol M e&icwon.
3/1+\/; +3/1—f =2 KatoAMjyovtog oto OTL M
T X, =0 etvou n povadkn pila mg.

, oniadn x=0. Ia-

Na h0ei n eicmon
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€/1+\/1—x2+§/1— -x’ =2, xe[-1,1]

Amévtnon

1 1

H e&iocomon ypheetat: (1+ 1—)(2)g Jr(l—\ll—xz)g =2.
[Mopoatnpovpe 6t 0 x, =0 dev eivon piCa g. O-

nog sivar V1-x* >—1 ko —+1-x* >-1. Apa

8(pap|.u')2;0vrag v avicotta (3) éxovpe:

(1+\/1—X) <1+— V1-x* xat

(1—\/1—x ) <1—— J1-x*, omdte mpocHito-
1 1

vtog  Aappévoope (1+\/1—x2)5+(1—\/1—xz)5 <2

LE TNV 166TNTO VoL 16Y0eL pdvo oty V1-x" =0
oniodn x ==1.
No amoderytei 611 x>0=>Y1+x <1 +§

Amdvinon
AT\ epoppoyn ¢ avieotntog Bernoulli pe

rzée(o,l).

AV X,X,, X, € (0,1) ToTE WYL N

(1+xl)% (1+ xz)i (1+ x3)x17~-(1+ xn)% >2"
Amévtnon
Amno6 avicdtto Bernoulli £xovpe:

(L, ) (L, o (1%, ) (1%, ) >

>(1+ﬁj-(l+ﬁj-[l+ﬁ]m(l+ﬁjz
X, X5 Xy X,

INo k60s neN' va amoderytei 611 (2[1—1)ZIH >

Amévtnon

_1 2n
j >2n—1."Eyov-

n
2n 2n
ue (2‘1_1) :[1{1-%} 21+2n-(1—lj:2n—1
n n n

No omodgilete 6TL Y0 0TOLOVGONTOTE PLOIKOVG

1
>1

UYn+1

, , ( 2n
H aviedmra ypdoston

+

apOpovg m,n > 1 wyveLn:
Ym+1

Amévtnon
Ao v avicdmra Bernoulli £yovpe:

1 1
(I+m)n <1+E, (I+n)m <1+ onore gyovpe:
n m

Avicotnto Bernoulli

1 1 n m
Av a,b,c>0, a+b+c=1,ToTE
a1+b-c+bYl+c—a+c1+a-b<1

(Ohopmada lartoviag 2005)
Amavinon

'EXOUHSZW:[1+(b—C)}é£1+%-(b—c):>
:a-mSoH%-a(b—c) Ko opoimg
bmsb+§-b-(c—a),

c3f1+(a—b) Sc+%-c-(a—b), onéte TPocHETo-

VTOG KOTA LEAT €xovpe
od1+b—c+bl+c—a+cl+a—-b<a+b+c=1

Iapatipnon 1
Becwpolpe Vv

(1+x)" 21+nx (1) , neN" ={1}, x>-1

o Oétovpe .y=1+x2>0 omv (1) kot &ov-

=1.

m+n m+n

pe: y" =1+n(y—1) (2) xa av oe ovt to

Y=y

Téte 1 (2) Stvet: (%] 21+n(%—1] 7

n n

(04 o
>l+n-——n N
b’ b

—2>b+na—bn 7

a n
bn 1 =
oTNV TEAELTALN 1oYVEL LOVO OTaY oL =D .

Me iy poijbeia s (3) Oa arodciGovus Thv avico-
tnta Rado kor oty cvvéyeia Ty avieotyto AM-

.TO H="

>na—-(n-1)-b, >0, b>0 (3)

GM.

Otovpe . A, ZW’ G, =(a1a2---an)&
émov a,,0,,+,0, >0, neN" . Tapatmpodue 61t
A =a, =G, Kot nA, —(n-1)A,_ =

o, + 0, +-Fa,

oo, et —(n—l)-
n n—1

n

=0, = G“l . Amo v (3) 6étovtag: a=A, , b=A
n-1
TOiPVOLLIE: NG 1 >n-A| (n—l)Anf1 =
G," A G, .
= n ,  Oniad L >_1=
e AT Term
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GANE

Méape dowmdv oty avicdtnto Tov Rado amd v

n—1

n-1
) v k6P ne N —{1} Koto-

n-1

n
n

omoio. pokvmTEL OTL 1 aKoAoLOia etvar O

n

Vovoa, OTOTE TEAMKE £YOV|LE:

ALY (A ) A,
0> >..>00
Gn Gl

n-1
o, +o, +-+a

=1, omd omov A, >2G,
G

n-1

dMhadn 2> (o0, ),
n
L O O, et a
i — 2n =2 o0,

Mopatipnon 2

And myv (1+x) <l+rx , re(0,1) pe y=1+x
KOTOATYOUPLE OO GTNV

Yy —yr+r—1<0(*)

Yy (*) Bétovpe

1 o,
r=— Koayzﬁonoupﬂ o,b>0koq=

2

p-1
L
omote éyovpe: |0 PP Lt 1o o
b1 p b" »p
P
¢ —l-o‘—q+l—130:>
oy P
I 1 1_
—ab "——a’+b Py
p p
1
jab*ﬂ_zikmgjéoj
p p
p-l p 1 of b
=Dob P <—+4+b! - —<0=ab<—+—<0
p b p q
p—1
p-1 , . ,
q-——=1,A0yo vrdBeong |. Apa
p
P q 1 1
a-bsa—+—, a,b>0, —+—=1, p>1
P q P

H mapanave givar n avieétyta tov Young

Méow g avicdTNTOG TOL Young omodelkvy-
gto n avicdra tov Holder donAaon
ANIZOTHTA TOY HOLDER

‘Eoto a,,,, -, ,b,,b,,-,b, TUY6VTES TTPOY-

potikoi apOpoi p>1 ko q = Ll .
p —_—
Oo amodciovpe Tv: |oc1b1| +|oc2b2| +~-~+|ocnbn| <

1
SU%FH%F+wH%fY(W$+W$+~+

Avicotnto Bernoulli

bI’l

1
q)q
Améoitn
Av ohot ot O,,0,, -, 0, efval umdév 1| Glot ot
b,,b,,---,b, etvor undév, 16te 160YvEL WG 166-
mea.
Av évag TovAdyleToV 0md TOVG O, 0y, 0, O,
Kot évag tovAdyotov and tovg b,,b,,---,b,
glvar d1apopog tov Pndevodg, toTe B€TOLLE

o |

k

*= T
p)p

Ko

(x‘n

(pf+p$+~+

o]

b= KGOe

- v

q)g

ke{l,2,---,n}. Na aUTég TIg TWEG TOV O Ko

(|b1|q+|b2|q+---+

bﬂ

b amd ™V avicotnto. Tov Young EYOLUE:
Jou - [by |

1 1

(Jouf ol ot -(Io" o+ o,

< |(:k + |bnk|q
p- 2o a-d]b[f
i=1 i=l

Me npocheon koatd péAN Twv n 10 TAN00C 0-
VICOTNT®V KOTOANYOVUE GTNV oVIGHTNTO TOL
Holder

E®APMOTI'H:

INo p=q=2 Aappdavoope tTnv:

<

<

|P

Y k6be ke{l,2,---n}.

|a,b, [ +|a,b, [+ +

al’lbl’l
1
S((X.12+a22+---+0(.n2)2~(b12+b2+---+b2
(ocl2 +o, e anz)'(blz +b,> +-+b,’
> )
(Avieotnta tov Cauchy )

‘Eoto X,,X,,:,X, >0 kamra<b . Qo amo-

(|albl|+|a2b2|+--- +

anbn

ociCovpe 6L 0 < x, <X, OOV Ob=0 KoL

X

a

o=

a ] a b b b
X5+ X, e+ X, X, +X, 4ot X,

=

Andavinon

=n

Eivow mpopovég 6t X, , X, >0, omote apkel

|

|

n n

7 r X
va anodeiovpe 6Tt == >1.
X

1 .
X,

o=

b b b
B X, +X, e+ X,

. X
Eivar =2
X, n
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b b |b
1 | Xy X B
=— — =
n® Xo
L
b b b \b
L X +X2 + ..+Xn =
T — T—p —b
nb X X Xa
1
b b 5 \p
1 X X X
=—" — el IR
1’1E X Xy Xy
o o o
, X X X
Oftovpe (:‘] =d,. [:2] =d2,-~~,(_“J =d,
X(X X(X X(l
o o o
. X X X
omote d, +d, +--+d, =——+ 2+ + L=
o o o
X(l Xﬂ, X(X
o o o
X+ X"+ x
— 1 2 n =-n =

v

X

d+d,+-+d, =n=1+1+---4+1 =
\—.\/—J

n—o6pot
(d,=1)+(d, =1)+---+(d, -1)=0 =
X, +X, +--+Xx, =0, 6mov:

x,=d, -1, x,=d,-1,---,x, =d, —1. Emopé-

b b b
vog éovpe (d, ) =(1+x,)e,(d, )« =
b

b b
=(14x,)e,,(d, )e =(1+x, ). An6 ™V 0-
vicotnto Bernoulli £yovpe:

Avicotnto Bernoulli

Me npdcbeon katd péEAN maipvoue:
b b b
d*+d,*+-+d* Zn+a(x1 +X, +oo X, ) =0,

b b b
., d*+d,* +--+d @
oniadn >1.
n
b
b ¢ o X b _
o _ 1 _ 1 _ M
OH(DQ dlOl = o =| — = Kot
Xa Xo X,
by b b b
22 -
opoiwg  d,* =—,--,d,* ===, Oniaon
X(l X&
b b b b b b
20X X, et X
do+d,*+--+d @ == — L=
Xu
L boob oo,
_n-x, d,*+d,* +-- +dn°‘:xb
—b —b
n
X(l X(I
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BipLria mov Lapape

Mepikd emidekta BLBAla amod tn BLPA0OAKN tou Op. Kabnyntr tou E. M. M. IQANNH O. XAINH ta
omoia umtdpyouv o BLBAlontwAeia oto Kévtpo tng ABrjvag.

1. Mabiuata Mabnuatikic: AvaAuong, Tou. B, 2. Emidekta Bépata Miyadikic Avaiuong, 3
JOppopdn amekovion, 4. Ebappoyeg tng Miyadikng Avaluong otn Bewpla nedlwv. 5. Eloaywyn
NG ZuvVapTNOLOKNG — APUOVIKAG — ITOXOTKNG AvaAuong, 6. Emidekta Bpata Bswpiog Métpou
Kol OAOKANPWOEWG TUVOPTNOLAKNG Kol ITOXAOoTKNG AvaAuong, 7. Eloaywyn otic AAyeBpeg Ba-
nach, 8. Eloaywyn otnv Epyodikr Bewpia, 9. OL xwpol Twv cuvaptiocwy, 10. EniAekta Bpata
Atavuopoatikwv TomoAoylkwyv Xwpwv, 11. Enihekta Oépata eml Twv ALOVUGHOTIKWY TOTTOAOYLKWY
XWPWV CUVEXWV CUVOPTACEWY 0pLopévwy emti tou R” Kabwe Kot eVEOUOPPLOHWY EVTOC TWV XW-
pwvV Twv Banach kat Hilbert, 12. Yeipég aplOuwv Kot ZELPEG CUVAPTATEWV.

(Exd0teq: Fountas - Zupewv — ZYMMETPIA)
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MoOnnotika Kot Aoyoteyvia

T'épov £pactig £oyaTn Kaxn Toym'

Amo to Bipiio
Tov ponuatikod Evayyélhov Xravodyov
ue titho "Motopéva Oswpipata

H Bpadid rav yopic eeyydpt kot 0 ovpavog nrav ohokdbapog. Ta dotpa Elapmov otov ovpdvio 06-
A0. O NAMKIOUEVOS AVIPOG TEPTOTOVGE OPYA G' Eva 6TEVO dpopdkt TG MiAftov L To pdtio GTpappéva
nwpog tov Ovpavo. ‘Hrav 1660 ToAD amoppo@nUéVog GTNV TOPATHPNOT TOV GGTPOV, DGTE VO, NV TPOGE-
el o AakkovPa, [e OmOTELEGILO VO, GKOVTAWEL KOl VAL TEGEL KATM.

Mo dpocepn| yovarkeion ovi akoVGTNKE:

«AvBpome dev PAERELS TL YivETOL UTPOGTA GOV Kot dimha 6Ta TOd10 Gov Kot BENeLg va nabeig i yive-
oL otov Ovpavo;»

Axolbyovtog Opmg Poykntd, 1 veapt Kol YaplEcco Yuvaiko E6TEVce KovTd Tov. Tov
Bononoe va onkwbel kKot p' éva povTNAl 6KoVTIGE To AipaTo omd TIG TANYOUEVES TOAA-
Heg Kat To Tumnuévo tov pétmmo. O @aifg, Holg cuvnAbe, mapoTnpNoE TNV KOTE-
A ..

«Etvat yepdn xdpn», ok€pnke Kot EGTEVGE VO pOTNGEL TO GVOUE TNG.

«IIoAvyv@Tn», TOL ATAVINGE AVTY, KOl TOV POTNGE LE TN GEPA TNG:
- «Eiocot kald;»
«Muo xopd ipoy, TG AmdvInce 0 WPVTNG TNG GOPIG.
otk

H toyaio yvoppio (xpévia todpa ot TepocdTepes Yvopiuies yivovior Toxoin) ei)e  pum

ocuvéyela. Metd and Ayo koipd n IMorlvyvdTn, 1 evpung vanpétpio Tov éuropov Kieo-
Poviov, petaxduice oto onitt Tov matépa TG yempetpiag. Ommg Ntov enoeVo, ekTdg
oamd £vBepun BovHAGTPLO KOt GOVTPOPOG, EYIVE KOl ETUEANC HOONTPLA TOV.

[ToAd ypfyopa Gpyloe Vo 0GYOAEITOL LE TO. OVTIKEIUEVO, £PEVVOC TOV PIAOGOPOV
oT0 pobnuotkd, v actpovopio kot T euoiky. Ta Bpddia 0 @aing g £delyve TOVG - L
'tt;:if%l_-:f

KRG 5

0oTEPIOHOVE TOL £vacTpov Ovpavov Kot g eEnyovoe ta Ovpavia povopeva. Ta mpw-

wa oA TG avéALE To "HLOTIKA" TNG YEMUETPIOG, TNG OPLOUNTIKNG KoL TNG PLGIKNG.

H ovppioon opme, énwg gival yvootd, gival éva yeyovog yaotiko. ‘Etot o Bavpacpde kot peydin
GLUTAOELR YPNYOPO AVTIKOTOGTAONKAY 0T TV YKpivia Kot TNV apgiofrimon.

«Eyo dev Ba glpon ot oKid covy, Tov gime pia pépa. «@Erm va yive avtoddvaur. OElm va yive Kt
YD PIAOGOQOC. . .»

O QoM ™G £0moE oL WOEN EPYOCTOG GYETIKA LE TNV OTAOTOINGT TOV aplOUNTIKOV GUUPOA®V pE
NV €100y®YN TG apYNS TG AKPOP®VING, ONANON LE TNV E16AYOYT OAQPAPRNTIKOV YPOUUATOV TOL OVTL-
6TOL0VGOY TO KABEVO LE TO 0PYIK VPO TOV OVOLOTOC TOV aptOpon?.

Eivar aAnfewa 6t1 1 MolvyvdTy dovieye 10 Oépa avtd pe wiaiteprn aydmn kot tpochimon. [apov-

10 vépog epactiic éxel 6T0 TEAOG KoKH TOYN.
2'Eto1 10 A, apyikd tov Aéka, maptotdvet tov apdpd 10. To X, apyikd tov yilio, maptotdvet tov aptdud 1.000 k.
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I'épov épactic éoydTn Kax) TOYN

clooe TV €pyacio TG 6TOV TVELLOTIKO KOGHO TG MIANTOL Kot ot Kpioelg ntav OgTikég.

H endpevn amaitnon dev dpynoe va Epbet: «OEA® Vo Lle TAVTPELTEIGY, TOV Elme.

O PILOGOPOC OUAC, TNG OVTETOLE YALOYEADVTAG: «OVKETL KAtPOCH”.

210 gpOTUA NG Yati dev BEAeL va amokTnoel Todud, o Oaing g and-
VINGE pE VP0G EPOVIKO: «ALd @rhoTekviavy®.

O OoMg OP®G, EYKATELEWWE YPIYOPO TIG ATOYELS TOV GYETIKA LE TOV V(-
HO KOl TNV TEKVOTOINGT Kol TEAMKAE, TOVTPELTNKE TAPA T OLPOPA THG NAKING

tovg, Vv HoAvyvdtn mov votepa amd mEVTE UNVES, YEVVNGE Eva OLLOPPO OrYO-
paki oto omoio £édwoav to dvoua Kopisboc.

O eAdc0opog NTav EETperaplévog Le Tov 1o Tov. Tov phovoe, éroile pali tov, Tov THyove Tepind-
toug. H o1 tov dAlaée. Hrav kot matépag kot manmovg. O KvpieBog opme, éueve Kovtd tov povo téo-
oepa YpoOviaL d1OTL 1] PIAGS0EN KoL, OGS amodeiynke, prioypnuotn, [oAvyvad Ty amopdcice vo emoTpé-
yeL oty matpida g 1 XoAkido poall pe Tov Y10 g Kl £vo HEPOG amd Ta YPLATH TOV TAOVGI0L OaA.
Kotd v danoyn g, exel Oo pmopovoe va drakpibei pe T YVOGCEL TOV €lyE AMOKTAOEL KATH T YPOVIOL
g cVUPiong TG pe Tov peydro Prrocopo. Aegv Ba ftav T 6T oKid Tov. . . Agv Ba ftav 1 MMolvyvd-
™ 1 oHVTPoPog Tov MIAN G0V EIAGGOPOV. . . Oa HTav 1 PIAdsopog MorvyvdTn!

Otav 0 Oaig dtiPace To onpei®p TOL TOV APNGE 1| GVVIPOPAS TOV Y0l VO TOV TATPOPOPNGEL OTL
eevyel pali pe Tov y1o Toug, apkEGTNKeE va yibvpicet:

"ONpdV anavrov ayprotépa yovi.'"

H embopio g MorlvyvdTg, K0T KATolo TpdTo, GoiveTal vo tkavoroliinke 61dtt 600 apyaiol Guy-

Ypogeic diécmaav To dvoud g He v en@voupia "TloAvyvat 1 eiidcopog".

dkk

O KvpieBog dev Eavaeide tov matépa Tov 610TL 0 Oaig mébave petd and éva ypdvo.

O1 Moot cuvéta&ay to €ENG emtypapLla yio tov 06varto Tov peydAov puotkov GAdGopov:
"Tnv ®po Tov TapaKoAovhoHoE YOUVIKO aydVa,

apracec omd 1o otdolo, ® Ildveopog Abvaun,

TO GO0 Gvdpa, Tov @ai]. e LUVD TOL

TOV TNPEG KOVTE GOV, J10TL ald TN GTEVOYMPLO. TOV

OV £Y0.GE TOV Y10 TOV, dev EPAene T' dotpa amd T I'm."

Ot katomvoli 1oTopikoi Tpomomoincay To emiypapplo g eENG:
"Tnv ®pa Tov Tapakorovdohoe YOUVIKO aydVa,

apmoéeg amd 10 61ad10, ® [Idveopog Avvapun,

70 604 Gvopa, Tov Oal. Xg VUVD TOV

TOV TNPEG KOVTE GOV, J10TL glye YEPATEL

KoL 0gV mopovce vo PAETeL T aoTtépla amo ) I'n."

Agv apécovy PAETETE GTOVE 1GTOPIKOVG TTOV Ploypapodyv HeYEAoVG AvOpeS, ol avOpdTIves advvapieg
TV Boypapovuevav. ‘Etcl, 0 @aiig énpene va peivel 6TV 16Topila G EVOG HEYAAOS PLGIKOS PIAOGOPOG
Yopig yovaiko Kot wadi Kot xwpic To cuvoustnuato e AOmng kot e xopds. Enpene va peiver oty I-
oTopio ¢ £vag GTEYVOG LEAETNTNG KL EPEVVITAG TOV LOONUOTIKAOV, TNG PUGIKNAG KOl TN 0GTPOVOUING.

3 [épace mo. 0 Kapog
* Enedn oyomnd to moudid.
> H yovoiko ivor mo Gypa omd o Onpio.
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oD To BApa Tou EukAcgidn

SYRACIAE Emérewn: Tavvng Xtpatiig — Bayyéing Evetafiov

«2taldidec» aro Bolzano kat oxt puovo
Xotipns E. Aovpidag

Katé v dmoyn pog 1 arnddooT] Tamv EVWOLmY «Oplo GUVAPTNGNG» KOL KT’ ETEKTOGCT) «GUVEXELN GUVAPTNGNG)
O fTav o cLGTNPY| OV TPONYOLUEVAG Elyape ot S1dfeom oG Kot TV Evvola «onueio cuecmpevonsy. Edd
0o emikevTpwOolpe TEMKEG GE GUVEEIG GLVOPTAGELS GE ONELD X, TOV TTESGIOV OPIGHOD TOVG «KOVTE GTO X,y », IE
v amodoy g ovpPoong tov dpov «dwwmra P mg f: A — Rkovid ot0ox,», 0n0g avopipetal 610

oxolkd Pifiio. Ag €yovpe VoYM YL TNV OMTIKN TOV TPOYUATOV ovTidnym, ot av pio cuvdptnon
f: [a,b] — R, a < b, eivar cvveync oto [a, b] , TOTE M YpapIKf TG Tapdotacn pmopel va xopoydei 6to

Yopti ywpic va onkwdei n potn Tov poAvProv. Térog av i cuvdpmon f (a, b) —> R, a<b, givon coveyrg
GTO(CI, b) Ky & € (a,b) 1o)vEL }Cl_r)lgf(x) = f(f) # 0, t6te KOovTd 6710 & Oa 16y vEL f(x)f(f) >0,
Gpa. O vdpyer X, € (a,b) tét010 oL [ (xo) f (f) >0. Edd ag avapépooue Ot Av pio cuvaptnon
f:[a,b] —> R eivar cvveyig oto [a, b] KoL givan t9=minf(x) Ko (/)=maxf(x), 10TE Y10 TOV
oyovio k € [9, go] VIapyEL KOTOAANOG X € [a, b] tét010¢ Mote f (x) =k. Me Bdon ) mpdtoon avty
éxovpe €va TPOTTO TPOGSIOPIGHOD TOL GLVOAOL TIUMY NG GLVEXOVS cuvaptnong f :[a,b] —->R,a<b
Zvuykekpipéva woyvet f ([a, b]) = [9, (0]. INa v Bepotoroyia mov Ba axolovdroet Kipla oto Bempnuoto

Bolzano, Evoidpecmv tiudv, Méyiotng kot ehdyiotg Tng, 0o Bemprcovpe yvooth tnv Oeopntu) fdon tov
oyohkov BiAiov. To mpwto amd ta BEpaTo Tov akoAovBodv etvar évo Poaoikd B mov Bo umropovse va
amoteréoel Pacikn TpdTacT oTo GYoAKd PAio.

Bernard Bolzano (1781-1848): MoOnuotikog, @iidcopog, Pooikos yevvybeic
oty Ipayo ue koroywyn amé tm fopeo ltalio. Exmovnoe oidaxtopixin
owapify  war oty Evkleideio  Tewuetpio xar  oictéleoe  KabOnyntic
Hovemotnuiov oty &dpa e @ilocopios. H tepdotia @ilocopikn Kol
HOONUOTIKY TOV TPOCWTIKOTHTO, TOV O0ONYNOAYV O€ OIGTOTWON  EPWTHUATOV
wavew ota omoia Oa pumopovoe vo, Osuciiwlei n Avdiven koi oto omoio
OTAVTOVTOE TEAIKG 0 1010¢, OIOTOTWOE QVOTHPOVS 0PI OVS KO OTOOEICEIS OTIC
010100NTIKES QVTIARWEIS TOV 0PIOD KO THS GUVEYEIOS KO ETOL OVAOEIKVOETOL OE

TpWTOTOPOo Y10, TV Avalvon. Amo ta Boowka tov épyo. eivor: «EvkAeideio
Tewuetpion to 1804, «Ocwpio twv covaptioewvy, «Paradoxes in the infinitey kar « Avotnpog -0 opiouog
700 Opiovy.

Oépa 1°. A) Av pio cuvaptnoen f :[a, b] —> R, a<b givor coveyis ko 1-1 oto [a,b] , T0TE N €IKOVa
TOV TVYOVTOG X, € (a,b) 00 PpiockeTror avotnpd peTald TOV EIKOVOV TOV f (a) Ko f (b)

B) Av pia cvovéptnon f :[a, b] —> R, a<b givar cvveyig kou 1-1 oto [a,b] , TOTE B0 givar yvnoimg
povéTovn 6o [a,b].

I') Av pio ovvaptnon f :(a, b) >R, a<b cgivin 1-1 ko ovvegymig 6 OwdoTHNA (a,b),a<b pe
lim f (x):A Kol )}LI:I f (x) =B, téte givan yvnoiong avéovoa av A < B kol yvnoing @divovea av

x—=a*
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To Bijpa tov Evkieion

B < A.
Avon: Katopydg mapotnpodpe 6t oyder  f (a)¢ f (b) KOL YO TO TUXOV X, e(a,b) oydet

f(a) # f(xo) Ko f(xo) # f(b), apov amd TV Vdheon Exovpe OTL N cuvapTnon givar 1-1.

A) o vrobBécovpe 6t f (a) <f (b) kot Oa gpyactodpe pe Bdon ™ uébodo TG £1¢ GTONO Amay®YNG
Y100 va amodeifovue Gt f(a)<f(x0)<f(b). ‘Eoto 61t 1o)0et f(xo)éf(a)<f(b). Tote pe
Béon to Bewdpnua Tov eviiduecnv TipdV 0o vrapyel X, € (xo,b) tét010 TOL [ (xl) =f (a). Emeidn n
[ eivar 1-1, and ™ oyéon ovth maipvovpe X, =a, Gpo EOVHE A € (xo,b) TPAYHO GTOTO POV
X, € (a,b) =a<x,<b=ag (xo,b). Opol  kotoAfyooue o dromo  av  vrobécovpe
f(a) < f(b) < f(xo). Apa KOTAARYOLUE GTNV 16Y0 TNG OYEONG f(a) < f(xo) < f(b) Epyalouevol
opoimg amodeikvoovpe 6tL av  f (b)< f (a), T0TE Y10 TV €IKOVOL TOV TUXOVTOG X, e(a,b) 1oy0EL
f(b)<f(x0)<f(a).

B) Oo vrobécovpe otL f (a)< f (b) kot O omodeitovpe 6tL M cvvdptnon eivar yvnoing avéovco.
Apkel dniadn va amodeifovpe Ot Yo TLYOVTO X, X, € (a,b), T€T0100. OGTE X, < X,, 1OYVEL
fla)<f(x)<f(x)<f(b). Eoto rowmdv x,x,€(ab), tétow dote x, <x,. And 10 mPOTO
epdmua maipvovpe x, €(a,b)= f(a)< f(x,) < f(b) (1) xox €(ax,)= f(a)<f(x)<f(x) (2).
Amd 11¢ oyfoeig (1), (2) éroope a<x, <x,<b= f(a) < f(xl) < f(xz) < f(b) ott dnhadfy
ocuvaptnon eivat yvnoing av&ovoa cro[a,b]. Opota av vrobécovpe 6tL [ (b) <f (a) amodeikvdovpe

oTL 1 GuVaApTNoT gival yvnoing ebivovsa.
I') "Eoto 6t égovpe A < B. Ynobétovpe ot vadpyovv X, X, € (a,b), pe X, > X, ko A<n,<n,<B,

émov 7, :f(xl) Ko 77, :f(xz). Tote enedn n a I T b

f eivan ovveyng to didotnua [xz,b) Oo &yel og

gwéva avtod o [77,,B). Emedny X, €(X,,b) Oa
gyovpe: f(x1) =me [772>B)a eV 77, > 77, TGyl

artomo. IToapabétovue ovvéyela pio OLTIKN

TOT ’ paveTovp Gm’ X poe GYMUOTIKN A ™ :f(i'l:] B

OVOTOPAGTOOT] TMV TOPOTAVE. o .
m = f (z1)

e = f(z2)

Apa TEMKA oL ToOvVTa X, X, € (a, b) , TETOLL OOTE
a<x,<x <b, wyoer A<f(x,)<f(x)<B,

dMhadnn [ eivar yynoiog avéovoa. Opoto amodeikvoetat 6t givat yvnoing ebivovoa av B < A.

Oépa 2°. A) Amodeite 6Tu vmapyer oovapmon f:R >R tétown dote f°(x)+ f(x)+1=x"+x (1),
o kG0e x e R.

B) 'Ecto cuvdpmion f:R—->R tétowe dote f(x)+ f(x)+1=x"+x(2), nua kabe xeR.
Amoodciéte 0TI 6¢ KGOe SdoTNNO [a,b], a<b, vnapyer éva tovhayetov &e (a,b) TETOL0 TTOV

oA

, av k,I mpaypatikés otabepéc téToneg mote ki > 0.

Avon: A) I'vopilovue 611 éva axépato TOAGOVOUO TePLTTOD PafUod HE TPOAYUATIKOVG GUVTEAEGTEG
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To Bijpa tov Evkieion

optopévo oto R, déxetan tovhdyiotov pia Tpaypatikny piCe. H mpdtacn avt og yvootdv amodetkvieTat

Ko pe to Bedpnpo Bolzano. Opifovpe ™ cuvapton f:R — R kat Oewpodpe toydv otoyeio x, € R.
Ye avtd 1o X, avtiotoryiletol N mpaypatikt piCa Tov Tolvwvopov P (t) =7 +t+1—x3 —X, teR (3),
0V TO TOAVMVVLO aTO d&yeTan ovo pia mpaypotikn pila  n peyardtepn amod tig pileg Tov (3), v aVuTo
déyeton v amd pia mpoypatikég pileg, mov TOLAGIGTOV 600 0o avTés dev eivat ioeg. Av 7, pia tétoto
piCa tov (3), 1618 WYdEL [ (X,)=7,. EbKoha tdpa maipvovpe VA (x))+ f(x,)+1= 7oA +l=
x, +x,. Emopévag 1 cuvéptnon ovth emadndedet my [ (x) + f(x) +1=x"+x

B) Apykd 6o amodei&ovpe OtL n cvvaptnon avty eivar cuveyns oto R. Ta to Tuydv otoyeio x, € R
grovpe 12 (x,)+ /(x,)+1=x5 +x, (4).

ATO TIC OYECEIG (2), (4) éoope [ (x)—f3 (x0)+f(x)—f(x0) =X —xg +x-x,,1M

[ ()= f (o) ][ 2 () £(2) £ (3) + 2 (3 + 1] = (3=, ) (57 + 3, + x5 +1) (5). Ed6  ag
TapoTnpPHoovpE OAYEBpIKE 6Tt i Topdotacn T popeic a” +ab+b*, a,b e R eivau Ogtuch 1 pndév.
Avtd  ovpPaivel emewdn a +ab+b’ = %<2a2 +2ab + 2b2) = %[(a + b)2 +a’+ bz} >0, pe v
womra a’ +ab+b> =0, va woyder povo av a=b=0.An6 m Swrictwon ovTh Gueca Taipvoupe
a’+ab+b*+1>1, a,b € R. Me Baon mv odyefpikhy avty dwmiotwon amd ) oyéon (5) TPOKVTTEL
0< ‘f(x)—f(xo)‘ [fz (x)+f(x)f(x0)+f2 (x0)+1] = |x—x0|(x2 + XX, + X, +1) and OMOv £(OVUE

Os‘f(x)—f(xo)‘3|x—x0|(x2 + X, + X +1)’u8}i_gl

x—x0|(x2 + XX, + X, +1) =0, dpo amd 10
Kprrnp1o ¢ mapepfornc maipvoope lim ‘f(x)—f(xo )‘ =01 lim f(x) = f(xo). Apan f(x) givo
.\'*)XO X—)XO

K@)
k+1

ovvaptnon oty eivat coveyng oto R, dpa kot oto Toydv ddotnuo [a,b] , 0000 1 [ eivan ouveyng oto

ovveyfic oto R. Oswpodue tdpa ™ ocvvaptnon g:R >R, ue g(x):f(x)

R a6 v vdbeon. Edd napotnpovue 0Tt

MA@ @®)] k[ (a) £ ()] H[f(a)-1(0)]

b b)= 0.
‘Etot omd 1o Oedpnuo  Bolzano, 6o vmapyer éva  tovddyotov £ € (a,b) T€T010  TOV
_W(a)+i ()
714)= k+l

Oépa 3°. Av vmapyer cvvepng sovapmon f iR, 5> R pe lim f(x)=0 ko lim f(x)=-+o, peny
x—>0* X—>+00

wemra f (%) >f (kx) Y KGO x € (0,+oo) Ko Yo kGa0e k € (0,1) , TOTE 0modciETe 6T Y100 TOV
TUYOVTA M € (0,+oo) VAAPYEL PN APVITIKOG OKEPALOS A TETOLOG DGTE VO VAAPYEL 7 € [a, a+ 1) pe
f(r)=m Kol f(a)Sm<f(a+1).

1 1
Aven: Av Béoovpe Z:u, t0te U > 1 ko BéBmakz;. Tote £€yxovue f(ux)>f(§j Yoo KaOe
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r r r r 7 x
Xe (O,+oo) Kot Yo k60e u € (1, +oo). Av howmdv toydvieg X, X, pe X, > x, > 0, 101e 1oyveL x—l >1. T
2

, , . x] 2 r ,
va aglomomoovpe v vdbeon Oétovpe — =17, [ > 1, omdte éyovue
X
2

f(x,):f(lzxz)zf(x,):f[l(lxz)]zf(xl)>f(b672j:>f(x1)>f(x2) Avtd onpaiver 6tL M

[ eivan yvnoimg avgovoa 010(0, +oo).'0pcog N f etvar kot ovveyng oto do ddomua. ‘Eotm m Betikdg
aplopoc. Emedn n cuvaptnon eivan cuveynig, Oa vdpyet apBuodg x, > 0 tétotog mov f (xo) =m.

Av a 1o aképato uépog tov x, tote O éyovpe 0 <a<x, <a+1 ka emewdn n f eivan yvnoing avéovoa
oTo (0,+oo), Ba éyovue f(a) Sf(O) < f(a+1), dnhadn f(a) <m <f(a+1), ue m:f(r)

omov 7 = X, e[a,a+1).

Oépa 4°. Aivovrar 8v0 cvvapticsls f:R >R kot g:R > R tétoieg dote 1 f va sivan yvnoing
avéovea 610 R, ovveync 610 R kau f ( f (x))=ex, Y kd0e xR kol yio TqV g vo 160l
(1 - xg(y))g(x) = (1 - yg(x))g(y), Yo kaOe x,y € R. Amodeire 6Ti n ovvaptnon h:R > R, pe
h(x) =f (x)eg(x), &yer pio Tovhayetov TpaypoTiky pila oto R |

Avon: Apywd Bo eTXEPNOOVUE VO TPOCOIOPIGOVLE TOV TOTO NG g (x) H dofeica yi avty
GLUVOPTNGLOKTY GYéom YPAQETAL g(x) -g (y) = (x - y) g(x) g(y) Kol OYVEL TTPOPAVAOG Yo KO
x, v € R. Yrobérovpe ot g(O) #0. Téte yioo y =0 maipvoopue g(x) —g(O) = xg(x)g(O), Yo kKGOE
1 1
xeR, 7 [l—xg(O)]g(x) = g(O) =0 (I) v kKOs x € R, dpo kot yo x :m. Tox zm and
mv (]) npokvntel 0 # 0 mpdypa dromo. Apa g (0) =0. Tote yio y =0 maipvooue g(x) =0 yw k4Oe
x € R.Kotaifiyovpe Aowmdv 610 011 h(x) =f (x) e k@fe x e R. Avx, = f (xo) o T g f tote
f(f(xo)) =" >0=> f()c1 ) =e®>0. Av vnobécovue Ot f(O) =0, 10te £&povue
f(f(O)) =1= f(O) =1=0=1 =npdypa dromo. Apa Ba woyvet f(O) #0. Av vnoBécovpe 6T
f(x) >0 yo kbe x € R, 161 f(O) >0 pe f(O) =0 dpa f(O) > 0. Tavtéypova and f(x) >0
éyoope  f ( f (x)) > f(0)>0, yio kabe xeR «kob6T1 n f elvar ywmoiog avéovoa. Emopévag
naipvooue e > f(O) o kale xe R, f x> fnf(O), v kébe xe R T x = fnf(())—l Lowdv Oa
oyt an(O)—l > Enf(O), N —120npaypo dromo. Apo 6o vmapyet x, e R térowo dote
f (xz) <0 (2) Eneidqn f eivon ovveyng kon yvnoing avéovoa, and ng(l), (2) ue Baon to Hedpnuo
Bolzano Bo vrapyet x, € (xl, xz) tét010 oV [ (xo) =0 dniadn h(xo) =0.

Oépa 5°. Aivovrar ou ovvapticsls f:R—>R mov sivor ovveyng ko avéovea oto R kot
g:(—l,l) —>R pe g(x) = x(1+|g(x)|) (I), Yo kG0e x e (—1,1) Kot f(f(g(x))) = gz(x) (1),
Yo KGOBe x € (—1,1).

A) Amoodeilte 6Tin g givon 1-1,
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To Bijpa tov Evkieion

B) Amodeitte 6T ekicwon f ( g(x)) = g(x), 0a &g TovAGyIGTOVY pin Moon oTo (—1,1).
Avon: A) 'Exovpe: g(x,)=g(x2):>‘g(xl)‘:‘g(xz)‘j 1+‘g(x] )‘ :1+‘g(x2)‘
g(x) g(x,)

1+‘g(xl)‘ 1+‘g(x2)
B) Apywd 6o mpocdiopifovpe o GOVOAO TIH®V TG cuvaptnong g. Ba dei&ovpe 6Tt Yo kGbe ye R 1

eklomon g(x):y(l') &xer pia xe(—l,l) ‘Eoto x, o pifa g (l) dniadn g(xo)zy. Torte

=

‘:>x1 =X, Gpan g eivor 1-1.

I s
y I+y , e
(1):>y:x0(1+|y|):>x0:—: KO X,y opdonpot 1 undév
|
, ¥y <0
[Ipogavag |y| <= 1< <1, dnhadn xoe(—l,l)
1+|y] 1+|y]

Avtiotpopmg Oa detéovpe 6T Y100 X = X, emaAnOeveTan 1 (1) dniadn g (xo) =y

a)Av y>0 10teX, >0.Eoto g(x,)=¢. Tote
Y 0 0

.
(1):>t=x0(l+|t|)20:>t=x0(1+t):>(1—x0)t=x0:>t: NN >t=y=g(x)=y
—x oy
0 : l+y
p)Av y<0 totex, <0. Eoto g(x0)=p. Tote (I):p:x0(1+|p|)20:>p:x0(1—p):>(1+x0)p=x0:>
P
p= al) =>p= -y :>p=y:>g(x0):y Apo o cOvoro Tindv g g eivorto R.
1+x, 1+
I-y
I'o T0 aVTIGTPOPO UTOPOVLE VO EPYAGTOVUE cuvTopdTEpa O¢ e€Ng: Eotw Yo = ﬁ Kat. & (xo) =1
50 X,t=0 1y||
Xol = X +|y
Tote: (I)=t=x,(1+[t|)= = x| =>t=—" =y=>g(x,)=y
(=m0l gy =go B =T et
1=|x;|
1+|y|

Ta va £yet 1 eéicoon f(g(x)) = g(x), Mon xe(—1,1) apkei n séicscocnf(y) =y va éxel Aon
yeR, apob deifape oty kabe y e R vadpyer x € (—1,1) térow0 Gote g(x)=y

Amnd mv(l) TPOKVTTEL f(f(y)) =%, ya k60e yeR. Eoto f(y) > y,yi k@be yeR, tote
naipvonuef(f(y)) > f(y) >y.9 ¥ 2y nakide yeR, agod f adéovoa oto R mpéypa dromo.
Apa 0o viapyer ¥, € R této10 mov f ( » ) <y, Mmiady f ( bz ) -, <0 (2) Opota omodekvoeTat 0Tt
Ba vnapyer ¥, €R, térol0 dote f ( yz)— », >0 (3) Ao ng(2)1<ou (3), enewdn 1 ovvaptnon
h:R—>R, h(x) = f(x)—x, eivan ovveyng R, and to Bedpnua Bolzano Oa vrapyet y, € R tétow0
nov f ( yo) =y, kot gmewdn yuo ) Tp Y, € R 6o vmdpyer x, € (—1,1) 1010 ), = g(xo) , B Eyovue
YL 0 X, atd, 611 f(g(xo)) = g(xo).
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O EukAcidncg

AYXKHXH 280 (TEYXOYZX 101)

Na deybel 6tL To unKoc d g Kovng yopoNG Tov
nepryeypappévov kokkov (O,R) tprydvov ABI pe
Tov mopeyyeypapupévo ot yovio A kokio (I,,p,)

4R -
etvar: d=p, PR —p) .
R(R +2p,)

(TMopyog Tprévtoc — Adiva).
AYZH (I'opyog Towding — Tpimoin)

Pq

Amo 10 Bedvpnua tov Euler, ywon kdbe tpiyovo
ABI, s&ivan yvootd Ot oyvet 1 oxéon:
R?+2Rp, =0’ (1). H &idkevipog OI, eivon

KkéOetn oto péEGo A TG KOwNg yopdng O TV dVo
KoK ov. Apa, OA =% (2), evéd o OA &ivar vVyog

tov tpryovov [[@0. Av givar T n numepiperpog

oV Tpty®@vov 1,00, tote 1oyveL Ot

d 2
2~ O =5 Vr(E-©0)(z- 01, )(c-Ol,) =

(ov 1e0el x =0I,)

:ng+m+xXR+m—mu—R+mXX+R—m)

X 16
ZLJKR+mf—xﬁ§?wR—mf]6)
2 X

npoteivel ...

«H «opdid tov podnpotikov  sivor  ta
mpofIMjpata Kol ot AVGEG Kot 0 KOPLog AOYog

Tov  pobnpotwkov  etvor  va Advet

brapeng
npopiquata». P. R HALMOS

Eneidn

(R +p,)’ —x*> =R*+2Rp, +p; —R* —2Rp, =p;
kow x* —(R—p,)*> =R*+2Rp, —R* +2Rp, —p; =
=4Rp, —p; =p,(4R —p,), M (3) ypbpeTar:

d= 913(4R_Pl)=p P (4R —p,)
R(R+2p,)  \RR+2p,) "

IMévvapog -

AYdon  foterhav:  Awoviong

[Mpyog,®mpas Todkag — Ildtpa, Poddipog
Mnopng — Adoevn, INopyog Amoctoldmoviog —
Meocoldyyt, [Ndpyog Nikntakng — Enteio, [évvng

Toomehog Apoiiddo.

AYXKHZXH 281 (TEYXOYZ 101)
Noa Avbel 6to cbvoro R to cuatnpa:
x*—y+6= 4\/3)17—2
{yz —x+6=43x-2
(Todpyog ATocTOAOTOVAOC — MEGOAGYYL)
AYXZH (Anuntpng Kapofotoag — Kdto Ayaio) Ot
{nrovpeveg AVCELS MPEMEL VO IKOVOTOLOUV TOLG

TEPLOPIGLOVG: xZ% Ko yZ%. Me agpaipeon

Kot pEAN TtV Vo  eloMCEMV  TOIPVOLLE:
x> —y? +X—y=4(\/3y—2 -Bx-2)e
12(y —x)
3y -2 ++/3x -2
12 )=
Py-2+x-2"

(x-y)x+y+h=

SEE-y)(X+y+1+ 0

2 A 12
& X =y, aov gival x+y+1+m >0.
Mo x =y 10 choua ooduvapel pe v e&icwon:
x2 —X+6=4m<:>
(x* =x+6)*=16(3x -2) &
x*=2x7 +13x* —60x + 68 =0 <
(x=-2x*+2x+17)=0=x=2

0po¥ x* +2x+17>0, y ke x eR .
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Tehkd to obommuo Ofyetor povadikn Avon:
(x,y)=(2,2).

AYon éoterhav: Avoprg lmavvng — A6nvo,
Podorpog Mmdpng — Adovn, Evputiong Kaocoérag
— Zoypaeov, [opyoc Aeinotabng — Kdato
ITatiole, Oopdc Todkoag — Ildtpa, Atovdong
Iéavvapog — IIopyog, Tiwpyog Nukntdkng —
Inreia, Kov/vog Nepovtoog — MAvedda.
AXKHXH 282 (TEYXOYZ 101)

Atveton tpaméllo ABTA pe Baoceic AB=o,'A=f
(a<B) ko K,A ta péoa tov AB, T'A avtictoiymg.

Ta guOOypappo tpuqpataAA kot AK tépvovrotl 6to

E xon ta tpfpoata BA kot T'K tépvovtot oto Z. Na
KEAZ
(KEAZ) _ B o

derybel Ot oyvern oyxéon:
x KOS OXEN A BrA) < 24

Tdpyog AmoctorAdmOoVAOC — MEGOAGYYL).
AYZH (Oopdg Todkog — [atpa)

Amd v oporétnTa TV Tprydivev 1) AEK, AEA
KE AE_AK a/2 «

&g —=—— —=— ().
EA EA AA [3/ 2 B

A A )

2) KBZ, ZAT éyoops: ~2-BZ _KB_o )
IZ ZA Al B

Amo 16 (1),2) = %=E5 L. AB//EZ//TA.

‘Exovpe: (KEAZ)=(KEZ)+(ZEA) = %EZ -0, +

lEZ‘Uz :lEZ(Ul +D2):lEZ.D:EZ.M
2 2 2 wtp
(KEAZ)  EZ

2uvenag,
(ABI'A) o+p

3).

Amo v opowdtnta tev tpryoveav AAB, AEZ
Eyovpe:
AB _AA _AE+EA _AE

+
EZ EA  EA  EA B B
o+

omére - =9 B gz B (4

B a+f

O Evkieiong IIporteiver ...

Amo 16 (3), (4) émetan OtTU:
(KEAZ) ap b B B’ P2
= < < =(—
(ABTA) (a+B)* (a+B)’ (a+w)’ 2a

Avon éoterthav: Awovoong [dvvapoc — ITHpyog,

).

lowdvvng Avopng — Abnva, Poddipoc Mndpng —
Adovn, opyog Towwing — Tpimokn, T[idpyog
Numrdxkng — Znteio, Anuntpng KopoPfdtog —
Kdato Ayaio.

AYXKHXH 283 (TEYXOYZX 101)

1) 'Eot® ovvaptnon f:[a,b]—> R yuu v omoia
woyvovv: f(a)=f(b)=0 wor f"(x)<0, yio kie
x €[a,b].
x €(a,b).
2) Av vy ™ ovvapmmon g:[a,b]—> R 1oydel 6Tt

Na deybel o6mt f(x)>0, yio xdbe

g"(x)<0, v kabe x €[a,b], tote va deyybei 611

g() g()

gla)+(x—a)=—"=<g(x), v KGOg
x €(a,b).
(Anpntprog Kaptoaking — Aypivio ).
AYZH (Awovoong ['avvapog — [Topyog).

1) Eivan f"(x)<0, yu kdbe x e[a,blomdte 1
f'"eivar yvnoing @bivovoa oto [a,b]. Emiong n f
Kavomolel Tig mpoimoféaelg tov Bewpatog Tov
ROLLE «ot dpo vrapyer X, €(a,b) tétoto, dote
f'(x,)=0 (10 X,&ivar povadiké apov n f'eivon
yvnoiog ebivovca 6to [a,b]). Etot, £xovpe:

x €[a,x,)
{f "N [a,x,)

X €(x,,b]
£\ (x4, b]

=f'(x)>1'(x,)=0 ot

= f'(x) < f'(x,) =0.

Yuvenmg, N ovvdpmon f eivar yvnoimg avéovoa
oto [a,X,] kot yvneing pbivovsa oto [X,,b].

Apa, eivor 4 C®%) s f@)=0 K
£/ [a,x,]
X €00 s £y =0.
£ \[x,,b]

Tehwca, f(x)>0, yo ke x € (a,b).

2) 'Eot® n ovvdaptnon f opiopévn oto [a,b] pe
b a

) =) - g(a) - EX=ED o),
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H £ givar dvo popég mapaymyioyn (apov givar Kot
n g xa wyver f'(x)=g"(x)<0, yw Kdabe
x €[a,b] pe f(a)=1(b)=0.

Apa, N f avomolel TiIc TpovmohEGELS TOL TPMTOV
epOTNHOTOC, omote woyvel f(x)>0, yw Kkabe

xe(a,b), Smadh g(x)>g(a)+g() g()(x a),

v kéOe x € (a,b).
Avon éotelthav: [opyoc Amoctoldmoviog —
Mecoldyyi, Podorpoc Mrmopng — Adevn, Ooudg
Todxag — Hatpa, Anuntpng Kapafotog — Katw
Ayaila, [Nopyog Asinotdbng — Kato Iloatrouo,
Iévvng Todmehag
AYKHXH 284 (TEYXOYX 101)

Av a,beR pe b>a>1 xot k évag Oetikdc

— Apoddo.

aKEpaog appog, tote vo amoderydel ot woyvet:

b (k+l)x
¢ La >2(kk+1)(Jb7—\/a7),(x¢0).

e’ -1
Ina

(T'opyog AToctordTOVAOG — MEGOAGYYL).
AYXZH (Awovbdong Tévvapog — ITHvpyoc)

(k+l)x _1 k+1 _1
Av e’ =y, 018 © — =
e’ -1 y—1
v +y T Ly 41,
Amd rnv avtcémw Cauchy
k
+ 1
Yy bty >kiffyk .yl vyl
k+1
. o . k(k+1) k
vy o+y 4o+ y+l>(k+1) =(k+1)y?
elkDx _ k.
:>X—1>(k+1)e2
Inb (k+l)x 1 Inb k
- J.—dx>(k+l) jez dx =
Ina e —1 Ina

o 5T 2k +1 E

Zx 7lnb —Ina

(k+1)i{ez } L +) (e —e? )=
Ina

:2(kk+ 1) ( \/b_k _\/a_k ), omiadn, to Imroduevo.

Avon  éotethav: Podorpog Mmopng — Adovn,
Anuntpng Kapofotag — Karw Ayaio, Oopdg Todkog
—Iarpa, ['dpyoc Acinotdbng — Kérw oot
AYKHXH 285 (TEYXOYZX 101)

Noa Ppebodv ot ovvOnkeg mov mpémer  vo

O Evkieiong IIporteiver ...

KOVOTTOOUV Ol GLVTEAEGTEG a,b,a;,b,,a,,b, €R
MOTE N TAPACTACT] S Vo €lval TEAELO TETPAYMVO,
6mov S=(ax +b)> +(a,x +b,)* +(a,x +b,)>.
(HpoxAng Evayyeivog — I'Avpdada)
AYZH (I'opyog Amoctorldmoviog — MecoAoyyt)
S=(ax+b)’ +(ax +b,)* +(a,x+b,)’ =
2

(@* +a’ +aj)x* +2(ab+a,b, +a,b,)x +b> + b’ + b3

Eivou:

1) Av éva TovAdylotov TV a,a,,a, sivat S1deopo
Tov Undevde, TOtE T0 S, G odevtEPOoPaduo
TPLOVLLIO TOL X, Yivetor TEAEWD TETPAY®VO, OTAV
kot puévov otav, 1 dwakpivoved tov A=0.

Anrodn, otov: %z 0"

(ab+a,b, +a,b,)* —(a® +al +aj)(b* +b +b3) =0

2 2 2
a a a, a, a a,
= + + =0 (Lagrange)
b b, b, b, b b,
GY£0T1), TOL 1GYVEL 0TV Kol Ldvov Otav:
a a)| |a, a, |a a, 0
b bl |b, b, [b b, '
Tore, etvor:

ab+ab +a,b

S

=[‘/(az+af+a§)(x+
>+a 1+ 2

2) Av a=a, =a, =0, 10t¢ S=b2 +b? + b2 mov
elvor mdvtote TEAELD TETPAY®OVO, APOV 1GYVEL:
S=(yb’ +b; +b3)?

Avon éotethav: Podoipoc Mmopng — Adevn,

IMopyog Aeknotddne — Kdto IMamoia, Atoviong

IMévvapog — IMopyog, Anuntpng Kapafdtag —

Kérto Ayaio.

AYXKHXH 286 (TEYXOYZX 101)

Noa amoderydel ot

1) Av 1o mepikevipo O tprydvov ABIT avrkel

GTOV EYYEYPAUUEVO KOKAO TOV TPLYDVOVL, TOTE:
oVVA + ovvB + ouvl = \/5 .

2) Av 10 opbBokevipo H tprydovov ABI' avniket

GTOV EYYEYPOUUUEVO KOKAO TOV TPLYDVOV, TOTE:

2

A B r
dnp EHHZ Enu 5 =couvAcuvBouvl'.

(Topyoc Tpiavrog — Abnva ).

ITopyoc)
Ao v apyn wpénet vo onuelmbel 0Tt yo va givat

AYZXZH (Awovoong ['évvapog —
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ta onueio O ko H ecotepikd tov tprywvov ABL,

10 tpiyovo mpémel va eivar o&uymvio. Emiong,
amopaitnteg Oempovvrorl ot amootdcelg Ol kot HI
And 1o Osopnua tov Euler yvepilovpe o1t
oyoet: OI* =R? —2Rp (1). Méver va Ppedei

andotaon [H (PAéne mapakdtw oynua )

. , A IT p
Amo to tpiyoovo AIT £€yovue: —=——ad
pry Xovue: mu 2 AL AL
p , A B T
= Al = Kol €mEL =4Rnu—nu—nu—
A n p nu > nu > nu >

T]ME

(Baowdg Tomog ) givar: Al = 4Rnp§nug (2).

Axoun, AH=2-OM=2RcuwvA (3). Amé6 10
tpiyovo AIH ot tov vopo tov cuvvnurtdvov
€YovpE:

TH? = A® + AH? — 2A1- AHouvHAI 1.

[H? =16R*np? %nuz g+ 4R*cuv’A —

B T -
—16R*GUVANUL—NU—GULV =
nuznuz >
B r B T
AR [4nu? =nu’ — + cuv2A — dcuvAnu—nu—
[4np 5= A=A
B-T

B r
oLV ]=4R2[4nu25nu25+01)v2A—

2

B T B r B
40DvAnu3nuE(cmv—cuv—+nu—

r
5 5 5 T]HE)]—

B r
4R *[4np® E‘Wz Bl +ouv A — deuvAnuBnul —
B r B r
—4oovAnp —mp® —]=R[16nu* —np’ —-
A S = ==
(1-ovvA) —4ouvA(MuBnul™ —cvvA)] =

R?[32np? %npz %nuz g —4cvvAcuvBouvl']

=2p* —4R*cvvAcuvBowvI =

O Evkieiong IIporteiver ...

IH? = 2p* —4R*cuvAcuvBowI' (4).

Eivou:

—

1.0e(I,p) © Ol =p < OI* =p? kar Aoym g (1)

p—

R2-2Rp—p? =0 (L2 —2P _1-0
p—p (R) =

p . p
= —==1++2 (apod —>0).
= V2 (o9 = )

Zovenag,
6VVA +cuvB +ouvl =1+ 4nuénu5nu£ =
2 2 2
=1+ p_ \/5
R

2. He(L,p) © HI=p < HI* = p* ko1 Aoy (4)

p? =4R*cuvAcuvBowI 1 10 avTd

A B r
16R*nu’ Enpz Enuz = = 4R *cuvAcuvBowvI 1

A B r
dnp ?nuz ETIHZ 5 =ouvvAcvvBouvl.

AYon éoterhay : Kov/vog Nepovtoog — [Avedda,
INopyog Towwing — Tpimodn, Owuds Todkag —
[Matpo, INopyoc Numrtdxkng — Enteio, [dpyog
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O Evkieiong IIporteiver ...

Amootordnovriog — MecoAdyyt, Podorpog Mndpng

— Adovn, ['dvvng Todnehag — Apoidda. 313. Av R,p elvar ot axtiveg meptyeypaplévon Ko
EYYEYPOUUEVOL KOKAMV, OVTIGTOIY®C, TPLYOVOL
IMPOTEINOMENA GEMATA ABT, t6t€ vo amodeydei Oti 1oyvel avicdmTa:
311. Av w0 O selvan eomtepikd ompeio evog B< 8(pé+ S(I)EJr gq,E <3 .(E)2 .
B T 2 2 2 2p

tpryovov ABI étol, dote: OBI'=—, OI'B=—,

3 3 (INopyog Anoctordnoviog — MecoAdyyr)
BAO=0 xot OAT'=¢, tote vo amoderybei ot
314. Av P(aovve,Bnue) eivar onueio g EAhenyng

LOYVEL:
w-¢ A B+I' TI-B Xy .
€ =gp—-¢ Ep——. —+—==1pe a>p>0xm KéBetm T
o SR 2 p n nomg
(INapyog Torwing — Tpimokn) | éxheryng oto P tépver Tov pikpd déova oto A, va

(12 _BZ
5 .

derydel 6t (AE') = EP-E'P, 6mov E.E’

312. Av ot apBpuot a,B,y etvon peyaivtepor Tov 1,
TOTE VO (17[0881)(98{ 0Tl IGX'I’)SI, n (XVIG(’)TT]TG,: sivol ot gcr{gg ™mg ék}\tgl\llng U«UTT:IQ-

\/(12—1 +\/B2_1 +\/72_1 Sw' (Topyog Touwing — Tpimokn). ***

[161e 1oyve N 16T T,

(IMopyog HAomovrog — Kaiapdro)

NEéa Exdoon
¢ EAAnviknic MaBnuarixiic Eraipeiac

MNoptafovrag ta 100 xpovia and tnv idpuchH tng n
EAANVIKA MaBnupatiky Etalpeia petéxel otn  véa
ouvavtnon TwV HAaBNUATIKWV He TR Aoyotexvia
dnuootevovtag «To Kitpwvo Zakidio» tng cuvadéldou
pog Oupaviag Xpuoadivou, Opotiung Kadnyntplog tou
Tunuato¢ Mabnuatikwv tou Mavemotnuiov ABnvwv.
Ms Vv eupsia avBpwrmiotikl  pAONuATKA
KaAALEPYELQ, TNV TOAUXPOVN  EKMOLSEUTIK TNG
EMMELpia KoL HE TRV guacOnoia kol gvuyévela Tmou
mavia tnv  Olékpwve, n  Oupavia Xpuoadivou
TPAYLOTOTIOINOE TO TOAUNPO MEPACHUA OTN AOYOTEXVLKA
puBonmAacia avadsikviovtag To ONUOVTLKO POAO OTh
{wn MOg TOoO TWV Af€ewv 000 Kal Twv aplBpwv. Tnv
EUXAPLOTOUE Yl TNV Mpoodopd tou BLBAiou tng oTIg
EMETELAKEG EKSOOELS yLa Tat 100 xpovia tng EME.
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